21

15.05.2015

Отчет руководителя администрации МР «Сосногорск» Д.Н. Кирьякова перед Советом МР «Сосногорск» об итогах деятельности администрации МР «Сосногорск» и планах на 2015 год

Добрый день, уважаемые депутаты! Уважаемые гости и приглашенные!

Сегодня я представлю Вашему вниманию отчет об итогах работы администрации муниципального района «Сосногорск» в 2014 году.

Прошлый год стал особым для каждого жителя Республики Коми. Одно из важнейших событий 2014-го – всенародные выборы руководителя региона, такая возможность у нас появилась впервые за 13 лет. 

Выборы Главы республики стали своеобразной проверкой, в том числе, и для каждого муниципалитета. Жители городов и районов республики фактически составили рейтинг доверия не только республиканской, но и местной власти.

Результаты выборов говорят сами за себя: Сосногорский район занял второе место по явке избирателей, и второе место по результатам Вячеслава Гайзера.  

Считаю, что эти цифры – следствие слаженной и эффективной работы всех уровней власти Сосногорского района. Это свидетельство того, что мы сумели не только наладить диалог с жителями, но и получить их поддержку. 

Предвыборной программой Вячеслава Гайзера стала Программа развития Республики Коми. В обсуждении этого документа приняли участие свыше 230 тысяч жителей республики. Свою лепту в формирование  Программы внесли и жители Сосногорского района. 

В 2014 году Республика взяла на себя огромную ответственность за выполнение Программы. Не буду скрывать, что  обострение геополитической ситуации существенно отразилась на нашей республике точно так же, как и на всей стране. 

Однако, на территории Сосногорского района удалось решить главные задачи: 

· обеспечить экономическую и социальную стабильность, 

· полностью выполнить обязательства по повышению зарплаты работникам бюджетной сферы, 

· а также начать реализацию задач, поставленных в Программе развития республики.

Один из основных показателей экономической стабильности – анализ исполнения бюджета Сосногорского района. 

В 2014 году бюджет района исполнен по доходам в сумме 1 миллиард 152 миллиона 488 тысяч рублей.

На экранах вы видите, что  налоговые и неналоговые доходы исполнены в сумме 235 миллионов 169 тысяч рублей. 

Объем безвозмездных поступлений из бюджетов других уровней составил 917 миллионов 319 тысяч рублей, что выше уровня 2013 года на 32 миллиона 841 тысячу рублей. 
Бюджетная политика в области расходов была ориентирована на безусловное исполнение социальных обязательств.  

Расходы бюджета Сосногорского района в 2014 году составили 1 миллиард 217 миллионов 735 тысяч рублей.  Относительно позапрошлого года расходы увеличились на 56 миллионов 300 тысяч рублей.

В структуре расходов социальная сфера являлась приоритетным направлением, ее удельный вес – порядка 80 процентов.  

Еще раз подчеркну, что главными приоритетами стали расходы
· на выплату зарплаты,  

· на меры социальной поддержки жителей района и работников бюджетных учреждений, 

· на оплату коммунальных услуг и финансирование муниципальных программ.   

Хочу отметить, что 2014 год для Сосногорского района оказался достаточно успешным с точки зрения инвестиционной активности.

В экономику Сосногорского района было направлено 17 миллиардов 227 миллионов 900 тысяч рублей, что в сопоставимых ценах выше уровня 2013-го года на 52,1 %. 

Основную часть инвестиций составили средства предприятий и организаций, которые вложились в развитие своих производств. 

Инвестиции за счет бюджетных средств в отчетном году составили 107 миллионов 400 тысяч рублей. Структуру поступлений вы видите на слайде. 

В 2014 году развитие промышленности Сосногорского района оставалось стабильным. 

В отчетный период наблюдался рост объема товаров, работ и услуг по производству, передаче и распределению электроэнергии, газа и воды на 13, 6 %. 
Объем добытой нефти составил 94,1 %, а объем добычи газа увеличился на 43,3 %. 
Объемы лесозаготовок и производства пиломатериалов в целом незначительны, однако в 2014 году наблюдалось увеличение по заготовке древесины необработанной на 51,7 % и пиломатериалов на 124 %. 

Стабильное развитие наблюдалось и в отрасли легкой промышленности – в 2014 году пошив одежды увеличился на 14,2 %.

Один из важнейших показателей, влияющих на уровень жизни сосногорцев, – средний размер заработной планы и средний размер пенсий. 

Следует отметить, что показатели средних выплат сосногорцам из года в год растут. 
Так, среднемесячная зарплата составляет 41 414 рублей. 

Средний размер пенсий составляет 13 907 рублей. 

Важным  направлением деятельности администрации в 2014 году оставалась поддержка малого и среднего бизнеса.

Хочу подчеркнуть, что за последние годы в Сосногорском районе существенно  изменилась структура бизнес-сообщества. 

Вместе с  индивидуальными предпринимателями на территории района работают 39 малых и, что очень важно, 7 средних предприятий. Напомню, что еще 4-5 лет назад в Сосногорском районе средних предприятий, занимающихся бизнесом, просто не было. 

Между тем, развитие предпринимательства напрямую влияет на доходную часть бюджета.  
Судите сами: в 2014 году объем уплаченных налогов субъектами малого и среднего предпринимательства составил 64 миллиона 650 тысяч рублей. По сравнению с 2013 годом эта цифра возросла на 3 миллиона 350 тысяч рублей. 

Администрация Сосногорского района оказывает финансовую, информационную  и организационную помощь субъектам малого и среднего предпринимательства. Объем средств, направленных на поддержку бизнеса в 2014 году, составил 3 миллиона 516 тысяч рублей. 

Целенаправленная работа по развитию малого и среднего бизнеса дает свои результаты.  Ежегодно растет количество новых рабочих мест: в прошлом году предприниматели обеспечили работой 91 жителя Сосногорского района. Кроме этого, мы наблюдаем устойчивый рост оборотов предприятий.  

Общий объем розничного товарооборота в 2014 году составил 2 миллиарда 963 миллиона рублей, или 100,6 %  к уровню прошлого года.

Потребительский  рынок нашего района характеризуется высоким уровнем насыщенности. Населению оказывается весь спектр бытовых услуг. 

В зоне особого внимания в 2014 году была ситуация на продовольственном рынке. 

Ни для кого не секрет, что новые экономические условия мы ощутили на собственном кошельке. 

Для сохранения стабильности в районе администрация взяла под особый контроль стоимость социально-значимых товаров. Подводя итоги прошлого года, надо отметить,  что нам удалось не допустить не контролируемого роста цен на жизненно-важные товары и услуги. 

В 2014 году администрация Сосногорского района начала практику ежедневного мониторинга цен.  Регулярно проводилась разъяснительная работа с руководителями предприятий торговли. 

В результате проделанной работы удалось заключить 8 соглашений о «заморозке» цен на социально-значимые товары с торговыми предприятиями, в том числе с крупными «сетевыми» компаниями. 

Продолжая тему, хочу отметить, что новые экономические условия – это не только вызов для всех нас, но и новые возможности. Прежде всего, в сфере импортозамещения. Однако, это станет возможным только благодаря всесторонней поддержке сельского хозяйства.

В 2014 году сельхоз производителям Сосногорского района была оказана значительная поддержка: 

· 8 хозяйств получили субсидии на содержание сельскохоз животных на общую сумму 1 миллион 677 тысяч рублей; 

· выделены субсидии на поддержку племенного животноводства на общую сумму 214 тысяч рублей;

· на поддержку личных подсобных хозяйств выделена 161 тысяча рублей;

· 2 крестьянских хозяйства  получили субсидии на приобретение молодняка, оборудования и покупку строительных материалов в сумме 146 тысяч  рублей. 

Кратко остановлюсь на теме управления муниципальным имуществом. Эта деятельность вносит значительный вклад в пополнение бюджета района.  

В 2014 году  поступления от приватизации имущества составили 16 миллионов 518 тысяч рублей, от сдачи в аренду нежилых помещений – 10 миллионов 33 тысячи рублей. 

Сумма поступлений от аренды земельных участков составила 58 миллионов 537 тысяч рублей, от купли-продажи земельных участков – 2 миллиона 732 тысячи рублей. 

Все эти поступления значительно превысили показатели прошлого года, динамику вы видите на слайде. 

В 2014 году мы продолжили выделение льготным категориям граждан земельных участков.  В отчетный период предоставлено 28 земельных участков, для сравнения – в 2013 году выделено только 16 участков. 

Кроме этого, в 2014 году были выполнены кадастровые работы и поставлены на кадастровый учет еще 40 земельных участков, которые будут предоставлены льготникам в 2015 году. 

Надо отметить, что в Сосногорском районе наблюдается устойчивый «спрос» на получение льготных земельных участков: на сегодняшний день очередь составляет 89 человек. 

Ежегодно происходят существенные подвижки в очереди – для сравнения в 2013 году количество льготников, ожидающих получения земельных участков, составляло 104 человека.  Подчеркну, что земельные участки формируются за счет бюджетных средств и предоставляются в собственность совершенно бесплатно. 

В течение 2014 года продолжались и претензионно-исковая работа с должниками. 

По итогам этой работы в бюджет района поступили 594 тысячи рублей от оплаты выставленных претензий и 2 миллиона 600 тысяч рублей, взысканных по решению судов различных инстанций. 

В 2014 году существенно возросли объемы и темпы строительства. 

Объем работ  составил 3 миллиарда 151 миллион рублей, или 115,1 % к уровню 2013 года. 

Ввод жилья в прошлом году составил 2 тысячи 189 квадратных метров, или 303 % к уровню прошлого года. Всего построено 19 квартир индивидуальными застройщиками.

В прошлом году Вячеслав Гайзер обозначил главную цель – сделать наш регион «Республикой новых возможностей» - территорией, в которой каждый гражданин может спокойно жить и работать, создавать семью и чувствовать себя под надёжной защитой государства. 

В 2014 году Сосногорский район приступил к реализации этой цели. Одним из важнейших направлений стало развитие социальной сферы.

Начну с отрасли «Образование».

Одно из важнейших достижений района – полная ликвидация очередности в детские сады среди детей в возрасте от 3 до 7 лет. Это стало возможным, в том числе, и благодаря реконструкции новых зданий под детские сады. 

Хочу подчеркнуть, что в ежегодных отчётах перед Советом вот уже несколько лет подряд я рассказывал о вводе новых объектов дошкольного образования. Не стал исключением и 2014 год: в сентябре прошлого года в поселке Керки открылась начальная школа-детский сад, рассчитанная на  40 воспитанников. 

Напомню, что строительство начальной школы – детского сада в поселке Керки стало возможным благодаря республиканской инвестиционной программе. Общий объем финансирования составил более 44 миллионов рублей. 

В 2014 года продолжались и планомерная работа по укреплению материально-технической базы детских садов, проведены капитальные и текущие ремонты дошкольных организаций. 

Главный результат нашей работы – высокий уровень  удовлетворённости  населения дошкольным образованием: 81 % родителей полностью довольны качеством работы дошкольных учреждений Сосногорского района.  

Развитие системы общего образования в 2014 году проходило в двух направлениях: повышение доступности образования и повышение его качества.

Для обеспечения первой задачи – повышения доступности – в 2014 году проделана значительная работа:

Мы строили и ремонтировали образовательные объекты, укрепляли материально-техническую базу школ, внедряли системы безопасности учебного процесса. 

В период подготовки к новому учебному году реализовано 3 миллиона 671 тысяча рублей  на приобретение мебели, кухонного инвентаря и посуды. 

В рамках внедрения новых образовательных стандартов 16 школ района пополнили свои  библиотечные фонды на общую сумму 3 миллиона 568 тысяч рублей. 

На текущий и капитальный ремонт учреждений образования освоено 24 миллиона 66 тысяч рублей за счет средств местного и республиканского бюджетов.

Немало сделано и для повышения качества обучения. Так, например, в прошлом году Сосногорский район перешел на обучение в соответствии с новыми образовательными стандартами. Мы развивали систему предпрофильной подготовки и профильного обучения,  дистанционного обучения,  старались внедрить в образовательный процесс новейшие информационные технологии. 

В течение 2014 года проведена большая работа по привлечению кадров. В школы района прибыло 28 педагогов, из них 11 – молодые специалисты. 

Наши усилия дают наглядный результат:

- на 42 % увеличилась доля старшеклассников профильных классов и классов с углублённым изучением предметов;

- на 10 % увеличилась доля кабинетов коми языка, оснащенных современным оборудованием;

- на 3,6 % увеличилась доля учеников, изучающих коми язык;

- выпускники Сосногорского района демонстрируют стабильно высокий уровень сдачи единого экзамена – доля выпускников, успешно сдавших ЕГЭ, составляет 98,2 %.   

2014 год был плодотворным и для развития дополнительного образования. 

Общая численность детей, получающих услуги дополнительного образования в прошлом году увеличилась до 3 тысяч 242 человек. Или 68,5 % от общего числа детей и подростков в возрасте от 5 до 18 лет. 

По итогам прошлого года удовлетворенность сосногорцев дополнительным образованием составляет 78,9 %. Этот показатель среднего по республике на 1,6 %.

73 % молодежи в возрасте от 14 до 30 лет охвачены мероприятиями по формированию здорового образа жизни. 

Важнейшее направление работы администрации – организация летного труда и отдыха юных сосногорцев.

По итогам 2014 года охват детей различными формами оздоровления и отдыха  составил  4 тысячи 678 человек. Это – 99,2 % от общего числа учащихся. 

Летние каникулы сосногорцы провели на базе республиканских оздоровительных учреждений, а также на базах отдыха, расположенных в Краснодарском крае, Санкт-Петербурге, Москве и Кировской области.

По итогам прошлого года у 85 % детей был отмечен выраженный оздоровительный  эффект, этот показатель улучшился по сравнению с 2013 годом на 2,6 %.

Летом прошлого года на базе различных учреждений района были  организованы лагеря с дневным пребыванием, а также рабочие места в трудовых бригадах и отрядах мэра. 

Количество  детей, трудоустроенных в период каникул, составило 497 человек. Этот показатель превысил количество трудоустроенных детей в позапрошлом году на 190 человек.

Говоря о развитии социальной сферы, нельзя не сказать про развитие здравоохранения.

2014 год был довольно удачным для этой отрасли. 

По итогам прошлого года  число  родившихся превысило  число  умерших на 9 человек. Естественный прирост населения Сосногорского района отмечается второй год подряд. 

Убежден, что на прирост населения положительно влияет проведение всеобщей диспансеризации населения.

Напомню, что с 2014 года начался новый этап массовой диагностики здоровья россиян. 

В Сосногорском районе диспансеризацию прошли  6 тысяч 392 человека. Для расширения охвата сельских жителей в прошлом году стали активно использовались мобильные диагностические комплексы. 

Стабилизируется кадровая ситуация в отрасли здравоохранения. Так, в 2014 году укомплектованность врачебными кадрами составила 86 %. Это существенно выше показателя 2013 года, когда укомплектованность медиками составляла всего 53 %. 

Уверен, что улучшение кадровой ситуации стало возможным благодаря целому комплексу мер, реализуемых в Сосногорском районе. 

Прежде всего, на территории района действуют весь перечень льгот для молодых медиков, характерные для регоина. Так, например, в рамках программы «Земский доктор» врачи, прибывающие на работы в поселки городского типа, получают «подъемные» в размере 500 тысяч рублей, а специалисты ФАПов в сельских населенных пунктах могут рассчитывать на единовременную выплату в размере 350 тысяч рублей.

Еще одно важнейшее направление – предоставление ведомственного жилья. В Сосногорском районе уже не первый год оплачивается аренда жилых помещений для узких специалистов. Однако, мы пошли еще дальше – в 2014 году началась практика оплаты жилья средним медицинским работникам, в которых также остро нуждаются учреждения здравоохранения.

В целях популяризации профессии медиков в СМИ Сосногорского района проведена масштабная информационная кампания. Публикации и сюжеты о молодых врачах получили большой общественный резонанс, подобная работа будет продолжена в дальнейшем.

Хочу кратко остановиться на итогах Года здоровья. Считаю, что тематический год удался!

Итоги Года здоровья следует рассматривать в связке с Годом спорта. 

Главный итог этих двух лет – сосногорцы стали реже болеть, и чаще заниматься спортом. 

Судите сами – удельный вес сосногорцев, систематически занимающихся физической культурой, возрос до 26,6 % . 

В вопросах сохранения здоровья жителей Сосногорского района мы руководствовались комплексным подходом – от совершенствования медицины до развития отрасли физкультуры и спорта. Позвольте кратко рассказать о достигнутых результатах.

Мы постоянно повышаем обеспеченность населения услугами спортивных объектов. 

По итогам 2014 года увеличилась единовременная пропускная способность спортивных сооружений, а также доля модернизированных объектов.

Яркий пример модернизации – стадион «Гладиатор». Напомню, что он был построен в 1979 году. За 35 лет многие объекты стадиона устарели и требовали замены.

В 2014 году завершились работы по реконструкции стадиона: нам удалось полностью восстановить ограждение и систему освещения, провести реконструкцию беговой дорожки, установить площадку для занятий воркаутом. В конце апреля на стадионе были установлены 10 уличных тренажеров.  

Летом прошлого года новые спортивные объекты появились практически во всех населенных пунктах района. В 6 микрорайоне Сосногорска установили стритбольную площадку, в рамках проекта «Олимпийский двор» воркаут-площадки появились на стадионе «Гладиатор» в  Сосногорске, в поселке Войвож и селе Усть-Ухта. 

В 2014 году была завершена масштабная реконструкция стадиона в поселке Нижний Одес. Спортивный объект оборудовали площадками для экстремальной езды, для занятий баскетболом и воркаутом. 

Мы делаем все возможное для развития физкультуры в отдаленных поселках Сосногорского района. Например, в Ираеле в прошлом году капитально отремонтировали школьный спортивный зал, для взрослых жителей поселка оборудовали тренажерный зал, который разместился в новом досуговом центре. 

В поселок Малая Пера доставили современные тренажеры, которые позволяют малоперцам проводить свой досуг с пользой для здоровья. 

Анализ полученных результатов по итогам 2014 года показывает, что работа выстроена в правильном направлении. 

Цифры говорят сами за себя: доля детей и подростков, занимающихся спортом, ежегодно растет. В 2014 году этот показатель составил 98,5 %, что многократно выше показателя 2013 года – тогда доля юных сосногорцев, занимающихся спортом, составляла всего 61 %. 

Растет и  количество участников массовых спортивных мероприятий – в прошлом году  21 601 житель Сосногорского района  приняло участие в различных физкультурных событиях. И  вновь мы улучшили показатели 2013 года, сумев привлечь к активным  занятиям спортом на 3 000 больше сосногорцев.  

Одна из важных задач – популяризации спорта среди молодежи. Эту идею мы преследовали, проведя в Сосногорске республиканские соревнования по лыжным гонкам на призы Юлии Ивановой. Каждый участник соревнований имел возможность лично пообщаться с участницей Олимпийских игр и получить ее мастер-класс. Планируется, что мероприятие станет ежегодным.

Строительство современных объектов позволяет развивать адаптивную физическую культуру. 

В 2014 году впервые начались занятия по верховой езде для детей с ограниченными возможностями здоровья. Иппотерапия считается важным средством реабилитации инвалидов. 

Проведение занятий иппотерапией стало возможным благодаря  ремонту базы для верховой езды. 

На реализацию всех мероприятий муниципальной программы «Развитие физкультуры» затрачено 72 миллиона 251 тысяча рублей из местного бюджета. 

В 2014 году мы сделали большой «рывок» в развитии учреждений сферы культуры. 

Самыми значимыми событиями прошлого года  стали: 

· Открытие 3D  кинотеатра в поселке Войвож. 

· Открытие 3D кинотеатра в поселке Нижний Одес; 

· Открытие после капитального ремонта досугового центра в древне Пожня – сейчас помещение отвечает современным требованиям, в день открытия досуговому центру подарили комплект светового оборудования, которое успешно используется в работе; 

· Открытие досугового центра в поселке Ираель – в новом центре уместилась библиотека, студии для занятия творческих коллективов, зрительный зал и даже тренажерный зал, таким образом, получилось не просто учреждение культуры, а так называемый социальный модуль, который оказывает жителям поселка весь комплекс необходимых услуг; 

· Открытие досугового центра в поселке Малая Пера – культурный центр был открыт в рамках социального партнёрства между администрацией района и ОАО «Центргаз». В здании разместились библиотека и концертный зал, а также медицинский кабинет, почтовое отделение, помещение для работы Совета ветеранов поселка.

В 2014 году продолжилась работа по укреплению материально-технической базы учреждений культуры. 

В отчетный период приобретено современное световое, звуковое и специальное оборудование, музыкальные инструменты. Полностью укомплектованы оргтехникой и мебелью Малоперская и Ираельская библиотеки, музыкальными инструментами – две детские школы искусств.  

Реализовано 35 миллионов 560 тысяч рублей. Эффективность использования средств бюджета района «Сосногорск» составила 99,83 %. 

Главный результат работы – нам удалось обеспечить  равный доступ населения района к  культуре  вне зависимости от места проживания и доходов. 

Безусловно, одним из главных факторов комфортного проживания является качество жилья и все, что связано с отраслью ЖКХ.

В рамках подготовки района к работе в зимних условиях 2014-2015 гг. была проведена большая работа. Мы выполнили 100% поставленных перед администрацией задач. Паспорта готовности к отопительному периоду получены по всем городским поселениям. 

Подводя итоги зимнего периода можно отметить, что он прошел в спокойном, штатном режиме. 

В 2014 году мы продолжили оказывать поддержку сосногорцам в решении жилищных вопросов. 

По итогам года 3 молодые семьи получили социальные выплаты на приобретение жилого помещения или строительство жилья.  Для этого из местного бюджета выделен 1 миллион рублей.

Кроме этого, мы приобрели в муниципальную собственность и передали сосногорцам категории «дети-сироты» 3 благоустроенные квартиры. 

В прошлом году одному жителю района с ограниченными возможностями здоровья была предоставлена социальная выплата для улучшения жилищных условий.

В рамках реализации I этапа республиканской программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» мы расселили 5 семей из двух аварийных домов. На выполнение этих мероприятий было израсходовано 11 миллионов 600 тысяч рублей.

В рамках подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий» выдано одно свидетельство на завершение строительства жилого дома на сумму 404 тысячи рублей. 

Коротко расскажу об основных направлениях капитального ремонта многоквартирных домов. 

В период 2014-2015 гг. капитальный ремонт планируется в 9 многоквартирных домах. 

Хочу отметить, что количество домов растет из года в год. В бюджете района предусматривается все больше средств по данному направлению, соответственно, и объем средств из бюджета Фонда и бюджета Республики Коми пропорционально растет. 

На проведение капитального ремонта предполагается затратить 35 миллионов 214 тысяч рублей. 

Приоритетные виды работ – ремонт кровель, инженерных сетей, фасада зданий, а также установка коллективных приборов учета. Напомню, что капитальный ремонт организует региональный оператор Республики Коми.

В 2014 году выполнен ремонт объектов муниципального жилищного фонда городского поселения «Сосногорск» на общую сумму 4 миллиона рублей. В перечень работ вошли капитальный и текущий ремонт жилых помещений, ремонт печей, ремонт кровель. 

Работы были выполнены как в сельских поселениях, так и в городе. Однако, по многим объектам есть рад замечаний. Ситуация находится на контроле районной администрации, по результатам проверки органами МВД и контрольно-ревизионной комиссией района предприняты соответствующие меры.  

Расходы на мероприятия в области ЖКХ в городском поселении «Нижний Одес» составили 1 миллион 400 тысяч рублей.

В течение прошлого года по всему району проведены значительные работы по ремонту наружного освещения. 

Так, например, завершено строительство линий наружного освещения улиц Лесная, Подгорная и Школьная в селе Усть-Ухта на общую сумму 833 тысячи 500 рублей. 

Установлены дополнительные светильники в поселках Поляна, Керки и Вис на общую сумму 144 тысячи рублей.

В учреждениях бюджетной сферы в целях проведены мероприятия по повышению энергоэффективности – промывка  систем отопления, установка приборов учета, приобретение энергосберегающих светильников и лампочек, установка энергосберегающих окон и дверей и многое другое. Общая сумма средств, выделенных на эти мероприятия, -  2 миллиона 200 тысяч рублей. 

В прошлом году проведена большая работа по улучшению дорожной деятельности. Кратко назову основные цифры и объекты.

Общий объем средств, направленных на дорожную деятельность в 2014 году, составил 110 миллионов 25 тысяч рублей. За счет этих денег выполнены мероприятия по содержанию улично-дорожной сети всех населенных пунктов Сосногорского района, а также капитальные ремонты автомобильных дорог. 

Перечислю лишь некоторые объекты ремонта: 

· Выполнен первый этап  капитального ремонта автомобильной дороги «Подъезд к Сосногорской ЦРБ». Общая сумма работ – 38 миллионов рублей, средства предусмотрены  в рамках государственной программы «Развитие транспортной системы». 

· Завершен второй этап капитального ремонта автодороги по улице Горького в Сосногорске. Стоимость ремонтных работ составила 7 миллионов 500 тысяч рублей.  

Хочу подчеркнуть, что ремонт перечисленных объектов позволил существенно разгрузить улично-дорожную сеть города, улучшить транспортную обстановку, а также снизить напряженность в «часы пик» на улицах Лесная и Вокзальная. 

· В 2014 году продолжились работы по поэтапному строительству тротуаров в районе образовательных учреждений. В частности – построен тротуар по улице Орджоникидзе в районе Сосногорской школы № 1. Стоимость работ составила 2 миллиона 800 тысяч рублей. 

· Кроме этого, проведены ремонты дорожного покрытия на улицах Лесная, Вокзальная и Восточная в Сосногорске на общую сумму порядка 6 миллионов рублей.

· В течение 2014 года проведен ремонт дорог в деревне Пожня и поселке Верхнеижемский на общую сумму 2 миллиона 560 тысяч рублей. 

· В прошлом году мы завершили строительство трех железобетонных мостов на автомобильной дороге «Керки – Том», ремонт двух деревянных мостов и замену трех водопропускных труб. Общая стоимость работ составила 8 миллионов 800 тысяч рублей. 

Хочу подчеркнуть, что этот участок дороги был передан нам на содержание в 2013 году. И уже в 2014 году мы провели масштабные работы. Сумели привести этот участок в нормативное состояние, а значит – обеспечили комфортное транспортное сообщение к населенным пунктам городского округа «Ухта»  и  Ижемского района. 

Добавлю, что работа по замене водопропускных  сооружений на нашем участке автомобильной дороге «Керки – том» в текущем году будут продолжены. 

2014 год стал успешным  в плане ремонта дорог республиканского значения. 

· Начну, конечно, с реконструкции автодороги «Ухта – Троицко-Печорск». Этот объект является одним из приоритетов дорожного строительства в Коми на ближайшие 5 лет и включен в Программу развития региона. Замечу, что речь идет о дороге до поселков Войвож и Верхнеижемский, жители которых с нетерпением ожидали начала этого строительства. 

· В рамках первого этапа в прошлом году был построен мост через реку Лёк-Кем. Кроме этого, начата реконструкция двух 6-километровых участков дороги и строительство моста через реку Чомкосаель, которое в настоящее время завершается.

Продолжая тему реконструкции этого жизненно-важного объекта, замечу, что в прошлом году началась реализация первого этапа, срок окончательного завершения работа – 2019 год. 

· Кроме этого, в 2014 году проведены работы по капитальному ремонту моста через реку Ухта на объездной автомобильной дороге при въезде Сосногорск.  

2014 год положил начало практике реализации небольших – так называемых «малых» - проектов в рамках различных региональных программ. Это первый подобный опыт Правительства республики. Сосногорский район активно включился в реализацию «малых проектов». 

Так, в начале июля начались работы по благоустройству поселка Войвож. По многочисленным просьбам местных жителей были снесены два нежилых здания. Кроме этого, в Войвоже был проведён ямочный ремонт на улице Октябрьской. 

Летом прошлого года «малые проекты» были реализованы и в Нижнем Одесе – на участке дороги по улице Ленина был проведен ямочный ремонт.

Начало августа выдалось не менее продуктивным. 
В деревне Пожня был реализован «малый проект» по установке скамеек и урн рядом с обелиском, посвященным воинам Великой Отечественной.  

Добавлю, что во всех «малых проектах» самое активное участие приняли жители района. Они были задействованы на всех этапах реализации, начиная от планирования,  заканчивая непосредственными работами. 

Считаю, что практика небольших дел оказалась продуктивной и востребованной. Реализация новых «малых проектов» намечена и на 2015 год, при этом перечень региональных программ будет значительно расширен. 

Еще один важнейший результат работы в области благоустройства – завершение работ в Сквере железнодорожников. 

Напомним, что благоустройство Сквера железнодорожников началось в 2011 году. За три года пустырь превратился в одно из самых красивых мест города с пешеходным фонтаном, клумбами и большой детской площадкой. Новый сквер выполняет функцию связующего звена между железнодорожной частью города и 6 микрорайоном. 

Летом 2014 года состоялось торжественное открытие сквера, в котором приняло участие несколько тысяч сосногорцев. Важно, что новый сквер востребован как летом, так и зимой: уже несколько лет подряд в сквере устанавливается  ледовый городок главная новогодняя елка Сосногорского района. 
Едва завершилась одна стройка – сразу началась другая. Летом 2014 года мы начали строительство первого городского парка, расположенного на пересечении улиц Больничная и 65 лет Победы. 

В феврале прошлого года решение о строительстве парка было принято депутатами Совета района. В летний период 2104 года проделан большой объем работы. 

Срок окончания работе – конец лета 2015 года. 

Одно из особых направлений благоустройства – установка детских игровых комплексов.
Летом 2014 года установлено 3 площадки,  выделенные по проекту партия «Единая Россия». Подчеркну, что все детские площадки установлены в небольших населенных пунктах – в поселках Вис и Керки, а также в деревне Винла. 
В условиях сложной экономической обстановки, как показывает опыт, возрастают риски совершения преступлений и правонарушений. Понимая это, мы делали и будем делать упор на то, чтобы каждый житель Сосногорского района мог чувствовать себя в безопасности. 

Считаю, что меры по обеспечению правопорядка в прошлом году были эффективными и отвечали поставленным задачам. 

В 2014 году количество зарегистрированных преступлений на территории района снизилось на 6,6 %. 

Положительные результаты видны по снижению следующих видов преступлений: 

тяжких и особо тяжких – на 10,%; 

убийств – на 37, 5 %, 

причинения тяжкого вреда – на 50 %,  

краж – на 26,2 %, 

мошенничеств – на 60,6 %.

Важно добавить, что раскрываемость преступлений в 2014 году значительно увеличилась и составила 71, 9 %, что выше уровня 2013-го года на 1,6 %. 

Вместе с тем следует отметить незначительное, но все-таки увеличение преступлений и правонарушений в общественных местах.  

Мы не просто констатируем эти факты. Мы проводим большую работу, чтобы обеспечить  порядок – в целях профилактики правонарушений реализовано 590 тысяч рублей на установку в местах массового пребывания людей систем видеонаблюдения. 

В течение 2014 года удалось решить еще одну проблему. Напомню, несколько лет подряд задача сохранения порядка в поселке Нижний Одес была головной болью для всех нас. В связи с сокращением штатов МВД, поселок оказался в сложной ситуации. 

В прошлом году мы наши выход – привлекли частное оранное предприятие к патрулированию улиц и общественных мест поселка.  

ЧОП был выбран в результате открытого конкурса. Сейчас «охранники»  патрулируют поселок вместе с полицейскими. Хочу подчеркнуть, что сотрудники ЧОПа довольно успешно проводят профилактическую работу с нижнеодесцами.  Наши усилия привели к положительным результатам – по итогам года в поселке произошло значительное снижение числа правонарушений. 

Еще одно направление, по которому ведется активная работа – предоставление муниципальных услуг. 

Одним из знаковых событий 2014 года стало открытие в Сосногорске, на тот момент первого в республике, многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг.

Сегодня через МФЦ можно получить более 100 видов услуг. Приём граждан осуществляют универсальные специалисты. Это значит, что специалисты принимают документы, не разделяя их по ведомствам.

Специалисты МФЦ прошли обучение, приобрели определённый опыт работы. 

Один из показателей высокой эффективности работы центра – победа сотрудницы Сосногорского МФЦ  в республиканском конкурсе профессионального мастерства.

Уважаемые депутаты! 

Завершая основную часть доклада, отмечу, что 2015-ый год ставит перед нами совершенно новые задачи. Для их решения потребуется консолидация усилий и ресурсов.

· Несмотря на сложную  геополитическую обстановку и непростые экономические условия, самая главная цель и приоритет – безусловная защита граждан Сосногорского района.  Мы обязаны продолжить работу по обеспечению стабильности на территории района!

· Понимая, что сегодня как никогда важно объединить усилия всех жителей региона, в Республике Коми объявлен Год патриотизма. Его первостепенная цель – сплотить людей в непростое время. Реализация плана – отдельная задача для всех органов власти Сосногорского района. 

Переходя к более конкретным планам, хочу отметить, что в 2015 году запланировано:

· Продолжение капитального ремонта  городского дома культуры «Горизонт». 

Напомню, что в этом году, благодаря усилиям Правительства республики, Главы Республики Коми, подписано соглашение о социальном партнерстве с компанией «Лукойл-Коми». 
В рамках соглашения Сосногорскому району выделена беспрецедентная сумма – 40 миллионов 650 тысяч рублей. Эти средства будут направлены на продолжение капитального ремонта «Горизонта». 

Добавлю, что в апреле компания «Лукойл-Коми» выделила нашему району еще 7 миллионов рублей, которые будут направлены на развитие социальных объектов Нижнего Одеса. 

· В 2015 году мы должны начать масштабную работу по ремонту муниципального жилищного фонда, и прежде всего – в сельских населенных пунктах района. Планы и приоритеты уже обозначены, необходимо только начать реализацию этого важнейшего направления развития района.

В наступившем году будет продолжена активная дорожная деятельность. Мы запланировали достаточно большой объем работ.

· Этим летом начнутся работы по капитальному ремонту автодороги по улице Зои Космодемьянской. Предусмотрено как удаление колейности, так и полное восстановление дорожного покрытия. 

· в 2015 году начнется капитальный ремонт участка автодороги по улице Горького в районе скульптуры «Токующий глухарь. Ремонт предусматривает, в том числе,  увеличение радиуса поворотов при пересечении с улицей Загородная.  

· Продолжая систематическую работу по обеспечению безопасности пешеходов в районе образовательных учреждений, мы запланировали строительство тротуара в районе школы № 5.  

· Крупные работы запланированы и возле школы № 4 – участок автодороги по улице Гоголя  будет приведен в нормативное состояние.

· На 2015 год запланированы значительные денежные средства на оборудование пешеходных переходов искусственными неровностями, а также светоотражающими дорожным знаками. Кроме этого, в районе образовательных учреждений будут установлены сигнальные светофоры. 

Еще одна важнейшая задача, обозначенная,  в том числе, и в Программе развития республики,  
· начало строительства физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном;

· Продолжая разговор о развитии отрасли физкультуры, замечу, что на 2015 год намечено завершение строительства лыжной базы.

· Этим летом мы должны завершить строительство городского семейного парка «Югыд лун». 

Планируем, что церемония открытия парка будет совмещена с проведением юбилея Сосногорска – по многочисленным обращениям сосногорцев, которые просят перенести праздник на летний период. 

· В рамках модернизации отрасли здравоохранение в 2015 году запланировано открытие двух ФАПов в поселках Вис и  Поляна. 

· Мы обязательно продолжим практику «малых проектов» на территории Сосногорского района. Этим летом будут реализованы 8 проектов в сфере культуры, физкультуры, содействия занятости и благоустройства, развития транспортной системы и экономики.

Немало планов по развитию поселений Сосногорского района:

· В наступившем году должно начаться строительство Сквера Нефтяников в поселке Нижний Одес. 

· В Войвоже начнется второй этап реконструкции ДК «Нефтяник». 

· Мы запланировали продолжение работ по строительству уличного освещения в селе Усть-Ухта.

· На 2015 год намечена модернизация водопроводной системы поселка Вис – я говорю о водопроводных сетях, протяженностью три с половиной километра, а также о модернизации водоразборных колонок.

· Продолжится благоустройство «нижних деревень» - нам уже удалось установить мемориальные доски в деревнях Винла, Аким и Порожс. Летом планируется установка современного игрового комплекса для детей деревни Порожск. 

· В 2015 году продолжится реализация перспективных  проектов: проекта по переработке на Сосногорском ГПЗ попутного газа с месторождений ОАО «Лукойл», а также строительство на территории поселка Верхнежимеский экологически чистого лесоперерабатывающего комплекса.

Уважаемые депутаты!

Новый 2015 год поставит перед нами еще одну масштабную задачу – провести на высоком уровне выборы депутатов Государственного Совете республики и выборы в Совет муниципального района «Сосногорск». 

Заканчивая свое выступление, хочу выразить депутатскому корпусу признательность за ту работу, которую общими усилиями нам удалось провести, за те проекты, которые реализованы на территории нашего района, за ваш личный вклад в развитие Сосногорского района.

Мы ставим перед собой масштабные цели. Уверен, что для достижения этих амбициозных планов у нас есть и достаточный потенциал, и желание работать, и реальные дела, а главное – поддержка жителей Сосногорского района. 

Благодарю за внимание! Спасибо!

