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Слайд 1. Заставка

Добрый день, 

уважаемые депутаты и приглашенные! 

Сегодня мы вместе подведём итоги 2015 года и наметим планы на ближайшее время и среднесрочную перспективу. 

2015 год для всех нас был не простым. Справедливость этой фразы может подтвердить каждый житель Сосногорского района. В условиях международных санкций и падения цен на нефть, обострения геополитической ситуации наша страна была вынуждена взять курс на жёсткие ограничения бюджета. 

Антикризисные меры, прежде всего, направлены на поддержание социальной стабильности. И главная задача органов муниципальной власти – сохранить эту стабильность на местах. 

Бюджетная политика Сосногорского района в 2015 году полностью отвечала требованиям времени. Несколько минут назад мы заслушали информацию об исполнении бюджета района, поэтому, остановлюсь лишь на самых значимых моментах. 

Слайд 2

Напомню, что доходная часть бюджета составила 1 миллиард 246 миллионов 536 тысяч рублей. 

Хочу отметить, что в 2015 году возросли поступления государственной пошлины и штрафов. Увеличились также поступления от межбюджетных трансфертов – в 2015 году они составили 1 миллиард 23 миллиона 706 тысяч рублей, что выше уровня 2014 года на 106 миллионов 386 тысяч рублей.

При этом в 2015 году заметно снизились поступления от арендной платы за земельные участки, поступления налога на доходы физических лиц и налоги на совокупный доход. Это связано с изменениями в системе налогообложения и нововведениями в методике расчета стоимости аренды. 

В 2015 году перед нами встала серьёзная задача по увеличению доходной части бюджета. И для того, чтобы решить её потребовалось мобилизовать все имеющиеся в муниципалитете возможности. 

Слайд 3

37 миллионов 476 тысяч рублей мы привлекли за счёт приватизации имущества. Этот показатель почти в 2 с половиной раза выше уровня предыдущего года. 

15 миллионов 801 (восемьсот одна) тысяча рублей привлечены в консолидированный бюджет за счёт сдачи земельных участков в аренду, ещё 5 миллионов 75 тысяч рублей получены от купли-продажи земельных участков. 

8 миллионов 153 тысячи рублей поступили в бюджет района благодаря планомерной претензионно-исковой  работе с должниками. 

7 миллионов 900 тысяч рублей получено от сдачи в аренду нежилых помещений. 

Хочу особенно подчеркнуть, что решения о купле-продаже материальных и нематериальных активов принимались только после тщательного анализа социального эффекта от сделки, а также в тесном сотрудничестве с депутатским корпусом. 

Приведу пример: здание бывшего клуба бокса «Ураган», расположенное в промышленной части Сосногорска, было выставлено на продажу. За счет этого объекта планировалось существенно пополнить бюджет района. 

Однако, после многочисленных консультаций, совместно с депутатским корпусом было принято решение о безвозмездной передаче здания в республиканскую собственность. Таким образом удалось сохранить приют для несовершеннолетних сосногорцев, попавших в трудную жизненную ситуацию. Старое здание приюта не соответствует требованиям и дети, которые и так страдают от равнодушия взрослых, могли оказаться буквально на улице.  

Считаю, что это яркий пример социальной ориентированности политики муниципалитета. 

Слайд 4

Продолжая разговор о бюджете района, остановлюсь на основных направлениях расходов муниципалитета в 2015 году.

Расходная часть исполнена в сумме 1 миллиард 232 миллиона 315 тысяч рублей.

В 2015 году перед муниципалитетом стояли две важные задачи: в полном объеме исполнить все социальные обязательства перед жителями и сконцентрировать ресурсы на ключевых направлениях за счёт оптимального расходования средств. 

Слайд 5

В 2015 году на расходы социального характера было направлено 47 миллионов рублей. В эту цифру входят и выплата отцовского капитала, и помощь сосногорцам, попавшим в трудную жизненную ситуацию, и выплата компенсации за содержание детей в дошкольных организациях,  предоставление субсидий некоммерческим объединениям, поддержка педагогических работников, проживающих в сельских населённых пунктах, обеспечение жильём различных категорий граждан и многое-многое другое. 

Для выполнения задачи по оптимальному расходованию бюджета в течение всего года велась ежедневная, кропотливая работа. Как говорится, копейка рубль бережёт. Помня об этой старинной русской пословице, администрация района действовала в самых разных направлениях. И даже небольшие по меркам всего бюджета суммы, сэкономленные за год, стали важным подспорьем в нынешних экономических условиях. 

Слайд 6

Так, например, нам удалось сэкономить 16 миллионов 670 тысяч рублей за счёт тщательной подготовки конкурсной документации и проведения электронных аукционов и запросов котировок цен. Начальная цена контрактов составляла 248 миллионов 600 тысяч рублей, а суммарная цена контрактов и договоров после торгов   составила 231 миллион 940 тысячи рублей. 

В течение всего года мы методично работали над повышением эффективности трат структурных подразделений администрации района. Эта внутренняя работа не всегда на виду, но результаты она приносит заметные. Иногда приходилось принимать нестандартные решения, чтобы исполнить те или иные полномочия, и при этом максимально эффективно распорядиться бюджетными средствами. 

Слайд 7

Приведу пример такого нестандартного подхода: вы знаете, что одним из обязательных условий для развития спортсменов является  их участие в республиканских соревнованиях. Поездки в другие города довольно затратное мероприятие. 

Для того, чтобы максимально эффективно тратить бюджетные деньги и при этом давать возможность нашим спортсменам развиваться, мы вышли на Министерство физкультуры и спорта Республики Коми с инициативой о проведении республиканских соревнований на базе наших, Сосногорских, спортивных объектов. Тем более, что возможности такие у нас есть. 

Слайд 8 

Все мы с вами прекрасно знаем, а многие и лично участвовали в той огромной работе, которая позволила открыть много новых и отремонтировать существующие спортивные объекты в Сосногорском районе в последние годы. И результат не заставил себя ждать: теперь гораздо больше мальчишек и девчонок готовы участвовать и побеждать в соревнованиях республиканского уровня. И видов спорта, развивающихся в районе, стало больше. Таких, как, например, фигурное катание и хоккей, дзюдо, тхэквондо и многие другие. 
В итоге в 2015 году Сосногорск принял 11 республиканских соревнований. Мы сэкономили деньги на оплату проезда и проживания спортсменов, привлекли в наш город жителей других районов республики, дали возможность участия в значимых соревнованиях не одному-двум спортсменам, а всем подающим надежды мальчишкам и девчонкам. 

Слайд 9

Ещё одним важным делом лично для себя, как руководителя администрации района, считаю сокращение административного аппарата органов местной власти. Начали, как положено, с себя: в администрации района и в комитете по управлению имуществом сократили количество муниципальных служащих, за счёт этого произошла экономия по заработной плате.  

Сократились расходы на содержание управленческого аппарата отраслей образование, физкультура и культура. При этом количество специалистов, непосредственно работающих с гражданами, осталось прежним. 

В 2015 году мы также приступили к сокращению администрации городского поселения «Сосногорск».

Поскольку мероприятия по оптимизации начались в конце 2015 года, экономия будет заметна по итогам последующих лет. 

Пауза 

Считаю важным добавить, что благодаря грамотному и взвешенному подходу к бюджету Сосногорский район не имеет муниципального долга. Вот уже несколько лет подряд мы остаёмся одним из четырёх районов республики без финансовых займов. 

Пауза 

Стабильность и «понятность» финансовой политики Сосногорского района приносит свои плоды. Это заметно при анализе инвестиционной активности на территории муниципалитета.

Слайд 10

Инвестиции за счет бюджетных средств в отчетном году составили 70 миллионов 500 тысяч рублей. 

Основную часть инвестиций составляют средства предприятий и организаций, инвестирующих в развитие производств. В 2015 году размер вложений предприятий, которые связывают будущее с Сосногорским районом, составил 7 миллиардов 918 миллионов 610 тысяч рублей. 

Слайд 11

Продолжая разговор о развитии промышленного потенциала Сосногорского района, хочу отметить, что в 2015 году нам удалось сохранить достижения прошлого года и продолжить поступательное движение вперёд. 

Так, например, в прошлом году наблюдался рост объемов производства, передачи и распределения электроэнергии, газа и воды. Он составил 102 целые и 3 десятые процента к уровню предыдущего года. 

Отмечен также рост объемов добычи полезных ископаемых – этот показатель составляет 107 целых и 3 десятых процента к уровню 2014 года.

Объем отгруженных товаров предприятий обрабатывающих производств составил 89 целых 6 десятых процента по сравнению с предыдущим годом. Однако, именно в 2015 году наметились перспективы по дозагрузке свободных мощностей: в конце года в рамках совместного проекта компаний «Лукойл» и «Газпром» на Сосногорский ГПЗ начал поступать попутный нефтяной газ с северной группы месторождений «Лукойл-Коми». Этот проект позволит обеспечить оптимальную загрузку завода, а также эффективно использовать возрастающие объемы добычи попутного нефтяного газа на месторождениях «Лукойла».

 Объемы лесозаготовки и производства пиломатериалов в целом незначительны, однако наблюдается увеличение по заготовке древесины необработанной – по итогам прошлого года оно составило 169 целых и 4 десятых процента.

Увеличились объемы пошива одежды, а также объемы производства хлеба и хлебобулочных изделий. Рост обоих показателей составил 100 целых 8 десятых процента по сравнению с 2014 годом.  

Слайд 12 

В 2015 году существенно возросли темпы строительства. Объем работ, выполненных по этому виду деятельности составил 3 миллиарда 880 миллионов 250 тысяч рублей, что составляет 123 процента к уровню 2014 года.

В Сосногорском районе в 2015 году, несмотря на объективные трудности, характерные для всей страны, продолжилось развитие малого и среднего предпринимательства. 

Слайд 13

Уверен, что положительная динамика в развитии – это закономерный результат планомерной работы: в течение пяти лет муниципалитет кропотливо занимался поддержкой предпринимательского сообщества.  

Вместе с индивидуальными предпринимателями, а их у нас 1 (одна) тысяча 29 человек,  на территории района работают 35 малых и, что очень важно, 8 средних предприятий. 

Количество средних предприятий ежегодно растет. Еще 5-6 лет назад в нашем районе средних предприятий просто не было!

При этом развитие бизнеса напрямую влияет на доходную часть бюджета – в 2015 году сумма уплаченных налогов субъектами малого и среднего предпринимательства составила 60 миллионов 77 тысяч рублей. 

Кроме того, это ещё и новые рабочие места, и развитие новых видов услуг, и повышение их качества. А значит – создание комфортных условий жизни для всех жителей Сосногорского района.

Актуальность и значимость развития негосударственного сектора экономики подчеркивается на всех уровнях. Президент России Владимир Владимирович Путин на недавнем съезде Российского союза промышленников и предпринимателей подчеркнул, что видит бизнес-сообщество главным союзником в строительстве конкурентоспособной, сильной экономики. 

Временно исполняющий обязанности Главы Республики Коми Сергей Анатольевич Гапликов в своём обращении к Госсовету региона назвал малый и средний бизнес одной из точек экономического роста республики. И дал главное поручение руководителям всех муниципалитетов – не мешать!  

Приведённые выше цифры отчётливо свидетельствуют: власти Сосногорского района активно помогают! 

Слайд 14

Только в 2015 году на поддержку предпринимателей  направлены  средства в размере 2 (двух) миллионов 624 (шестисот двадцати четырёх) тысяч рублей.  БОльшая часть средств – из местного бюджета. Вспоминая те 60  миллионов, которые поступили в бюджет района от уплаты налогов предпринимателями, можно уверенно сказать, что эффективность этих затрат не вызывает сомнений.  

Слайд 15

Отдельно остановлюсь на развитии сельского хозяйства. И хотя наш муниципалитет не относится к традиционным сельхоз районам республики, эта отрасль также получает поддержку от муниципалитета. В последние годы актуальность развития местных поставщиков продовольственных товаров растёт – это не только реакция на поручения всех уровней власти, но и реальный запрос населения: сосногорцы охотно покупают продукцию, выращенную или произведённую на территории нашего района. 

В 2015 году в Сосногорском районе действовали личные подсобные хозяйства и 7 крестьянско-фермерских объединений. Все 7 хозяйств получили ту или иную поддержку от муниципалитета – на техническое перевооружение, на содержание сельхоз животных и птиц, на приобретение комбикорма и другое.  Общая сумма средств, направленных в развитие сельского хозяйства, составила 1 миллион 644 тысячи рублей.  

Слайд 16

Стабильное развитие промышленных предприятий и предприятий малого и среднего бизнеса  напрямую влияет на средний размер заработной платы в районе. В 2015 году среднемесячная начисленная  заработная  плата  работающих составила 43 тысячи 532 рубля, что на 5 % больше, чем в 2014 году.

Средний размер пенсий составил 15 тысяч 451 рубль, что на 11 % выше уровня прошлого года.

Однако, оценивая эти цифры, нельзя забывать о том, что реальные доходы всех россиян в прошлом году снизилась. Инфляция на потребительском рынке только в нашей республике за 2015 год составила 13 целых и 2 (две) десятых процента против 10 (десяти) целых 9 (девяти) десятых процента в 2014 году.

Снижение покупательной способности было особенно заметно в начале прошлого года, когда некоторые не в меру предприимчивые торговцы безосновательно повышали цены даже на товары первой необходимости. 

Мы не могли остаться в стороне от этой ситуации. На базе районной администрации был создан оперативный штаб по мониторингу и реагированию на изменение конъюнктуры продовольственного рынка. В состав штаба вошли также депутаты районного Совета и общественники.

Слайд 17 

 Итогом кропотливой работы штаба стало заключение 10 (десяти) соглашений о стабилизации цен на социально-значимые товары с торговыми организациями, работающими на территории района. 

Кроме этого, совместно с оперативным штабом в 2015 году был реализован проект «Здесь дешевле». Суть проекта в еженедельном размещении в СМИ результатов сравнения цен в различных магазинах района. Этот проект ещё раз напомнил простую истину – покупатели всегда «голосуют рублём» и выбирают товары с оптимальным соотношением цены и качества. Мы просто помогли доходчиво объяснить это недобросовестным торговцам.

Благодаря работе штаба, усилиям Союза предпринимателей Сосногорска нам удалось без потрясений пережить переходный период и сохранить социальную стабильность на территории района. 

Безусловно, одним из главных факторов, влияющих на качество жизни граждан, является развитие социальной сферы. Начну с отрасли образования. 

Слайд 18 

В 2015 году мы продолжили укрепление материально-технической базы дошкольных организаций района. На капитальные и текущие ремонты детских садов, на развитие вариативных форм обучения было направлено 50 миллионов  155 тысяч рублей.  Для создания условий по внедрению федеральных государственных образовательных стандартов в системе дошкольного образования выделены средства на общую сумму 1 миллион 110 тысяч рублей. 

Слайд 19

Радует, что вложения дают качественный эффект – по итогам 2015 года повысилась доступность дошкольного образования. Этот показатель составил 90 целых и 2 (две) десятые процента, что выше показателя предыдущего года.  

Ежегодно растёт и удовлетворенность сосногорцев качеством дошкольного образования. В 2015 году она составила 84 целых и 7 десятых процентов от общего числа опрошенных родителей, дети которых посещают детские дошкольные организации (2014 – 81,5 %).

Хорошие результаты наблюдаются и в системе общего образования. Назову лишь несколько основных цифр.

Слайд 20

 Увеличилась доля старшеклассников, обучающихся в профильных  классах и классах с углубленным изучением отдельных предметов. В 2015 году мы достигли 100%-ного результата по этому показателю.

В 2015 году абсолютно все выпускники успешно завершили обучение и получили аттестат о среднем общем образовании. Этот показатель также вырос по сравнению с предыдущим годом. 

На 3,3 % увеличилась доля кабинетов коми языка, оснащенных современным оборудованием. Кроме этого, увеличилась доля детей, изучающих коми язык – 81 % школьников района учат язык коренного народа республики. 

Пожалуй, главный результат прошлого года: внушительный – с 52 (пятидесяти двух) до 81 (восмидесяти одного) процента – рост удовлетворенности родителей качеством общего образования.
Успешно развивалась и сфера дополнительного образования.  

Слайд 21

Ежегодно растёт количество детей в возрасте от 5 до 18 лет, занимающихся в различных кружках и секциях. В 2015 году нам удалось привлечь к дополнительным занятиям 76 % юных сосногорцев.

Особый приоритет – дети и подростки с трудностями в социализации. 93 % таких детей нашли себе занятие по душе. Хочу отметить, что мы перевыполнили запланированный показатель более, чем в два раза. И работу по привлечению детей к интересным и полезным занятиям мы обязательно продолжим.   

Усилия муниципалитета высоко оценивают и родители подрастающего поколения. 79 % сосногорцев, чьи дети посещают организации дополнительного образования, удовлетворены качеством занятий. Хочу отметить, что  показатель Сосногорского района на 4 % выше среднего по республике. 

Ещё одна важная часть работы районной власти – организация летнего труда и отдыха детей и подростков. 

Слайд 22

На территории района в летний период 2015 года были организованы лагеря с дневным пребыванием детей, их посетили 1 (одна) тысяча 846 юных сосногорцев. 

1 (тысяча) 226 детей и подростков побывали на выездных экскурсиях в Санкт-Петербурге и Москве, городах «Золотого кольца» России  и Севера Республики Коми – в Печоре, Усинске и Воркуте. 

На черноморском побережье отдохнули 645 человек, из них – 191 – это дети, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. В санаториях и профилакториях летом 2015 года оздоровились 200 детей района. 

425 юных сосногорцев, чьи родители работают на различных предприятиях, получили ведомственные путёвки в оздоровительные лагеря.   

693 школьника побывали в 2015 году в многодневных походах по краеведческим местам нашего района и республики, в мае и сентябре прошлого года были организованы палаточные лагеря в рамках полевых сборов для старшеклассников и кадет. 

Хочу подчеркнуть, что 2015 году нам удалось увеличить охват детей летним отдыхом – по итогам года он составил 99 целых и 2 (две) десятые процента от общего количества детей, нуждающихся в оздоровлении. 

Слайд 23

Возможность отдохнуть и поработать во время летних каникул получили 484 подростка. И вновь мы обозначили чёткий приоритет –  обеспечить занятость детей находящихся в трудной жизненной ситуации. Летом 2015 года 154 таких подростка получили первые уроки общественно полезного труда. Этот показатель на 4 % выше показателя предыдущего года. 

Еще одно важное направление – создание трудовых бригад не только в Сосногорске, но и в сельских населённых пунктах. По просьбам родителей были созданы отряды мэра в Ираёле, Усть-Ухте и Верхнеижемском. 

Заработная плата одного подростка  в 2015 году составила 7,5 тысяч рублей за весь период работы.

На оплату труда подростков выделен 1 миллион 971 тысяча рублей из бюджетов муниципального района и городских поселений. Затраты предприятий на оплату труда подростков составили 816 тысяч рублей. 

Продолжая разговор о развитии социальной сферы, хочу рассказать об отрасли «культура». 

Слайд 24

Подчеркну, что вот уже несколько лет подряд в Сосногорском районе выполняется задача по созданию равных возможностей для досуга всех жителей района, независимо от места их проживания. Этому способствует планомерная работа по укреплению материально-технической базы учреждений культуры. 

Напомню, что в предыдущие годы сделан большой скачок в развитии культуры на селе: капитально отремонтирован досуговый центр деревни Пожня, открыты новые социо-культурные модули в посёлках Ираёль и Малая Пера, начали работу 3D – кинотеатры в посёлках Нижний Одес и Войвож. 

В 2015 году работа по возрождению культуры продолжилась.

Слайд 25

 Летом прошлого года после капитального ремонта открылась  Нижнеодесская детская библиотека.

Обновленная библиотека радует теперь и юных читателей Сосногорска – в 2015 году завершился первый этап капитального ремонта городской детской и юношеской библиотеки: отремонтирован юношеский абонемент, читальный зал и вспомогательные помещения. 

В 2015 году завершился второй этап капитального ремонта Войвожского дома культуры «Нефтяник» - мы отремонтировали кровлю, входную группу, танцевальный и хореографические залы.

Общая сумма средств, направленных на модернизацию учреждений культуры в 2015 году, составил 19 миллионов 467 тысяч рублей. 

Слайд 26

Помимо этого, в 2015 году мы приобрели мультимедийное оборудование в сельские досуговые центры посёлков Ираёль, Верхнеижемский и Поляна, деревни Пожня.

 По итогам года нам удалось превысить плановый показатель по количеству учреждений культуры, оснащенных современным материально-техническим оборудованием. Сейчас 66 целых и 7 десятых процентов всех объектов культуры оснащены по последнему слову техники. 

Слайд 27

Еще один важный итог 2015 года – возобновление капитального ремонта дома культуры «Горизонт». На эти цели предусмотрено 45 миллионов 59 тысяч рублей, основная часть средств выделена в рамках Соглашения о сотрудничестве с нефтяной компанией «Лукойл».

Слайд 28

Хочу напомнить, что 2015 год в Республике Коми был объявлен Годом патриотизма. В реализации комплексного плана мероприятий активное участие приняли все отрасли социальной сферы. Но основная нагрузка, безусловно, легла на плечи работников культуры. Тем более, что в целом по стране 2015 год прошёл под знаком Года литературы.  

Абсолютно все культурно-массовые мероприятия района прошли с использованием новых форм работы. С начала года и практически до конца мая Сосногорский район жил главным праздником страны – юбилеем Великой Победы. Считаю, что нам удалось добиться задуманного результата – праздник пришёл в каждый дом, а причастность к юбилею Победы ощутили жители всех уголков района.  

Конечно, особое внимание было уделено поколению Победителей. Все ветераны Великой Отечественной войны – а это 463 человека – были награждены юбилейными медалями. Причем вручались они в зависимости от пожеланий и возможностей ветеранов – либо в торжественной обстановке в общественном месте, либо, не менее торжественно, на дому. Жители отдаленных населенных пунктов района, в том числе «нижних деревень», получили памятные знаки в собственных домах от руководителей района.

Слайд 29

Едва завершился один грандиозный праздник – начался другой. С лета и до конца года мы отмечали 60-летний юбилей Сосногорска. В мероприятиях принимали участие сосногорцы от мала до велика, и это не удивительно -  любви к родном городу все возрасты покорны.

Главное торжество по просьбам самих граждан было перенесено на лето. Местом проведения праздника был выбран стадион «Гладиатор». Более десяти тысяч человек собрались, чтобы поздравить родной город с юбилеем. С праздником горожан поздравила и известная российская группа «Кар-Мэн». Впервые в Сосногорске для гостей праздника подготовили необычный аттракцион – катание на аэростатах.

Слайд 30

Не менее масштабно прошел и тематический Год литературы. В его рамках было проведено 543 мероприятия, охват населения составил  12 тысяч 53 человека.

Хочу подчеркнуть, что приобщением сосногорцев к литературе мы занимались не только в 2015 году. Поддержка и развитие библиотечной системы района – одна из важных текущих задач. 

В 2015 году на пополнение книжных фондов был выделен 1 миллион 660 тысяч рублей. Планомерная работа по модернизации библиотек даёт ощутимый результат – ежегодно увеличивается количество читателей. В 2015 году посетителями  библиотек были  19 тысяч 388 сосногорцев. 

Слайд 31

И всё-таки главной задачей Года литературы была популяризация чтения среди всех жителей района независимо от возраста. И добивались мы этого различными путями: от издания книги нашего земляка Льва Львовича Тарасова, который рассказал об Отечественной войне через судьбы сосногорцев, до создания грандиозного по своему размаху графити со стихотворением нашего знаменитого поэта Анатолия Илларионова на подвесном мосту через реку Ухта. 

После перечисления таких масштабных проектов самое время перейти к достижениям Сосногорских спортсменов и любителей здорового образа жизни. 

Слайд 32

В 2015 году мы продолжили планомерную модернизацию физкультурных учреждений Сосногорского района.  

К началу летнего спортивного сезона оборудовали футбольное поле для жителей посёлка Верхнеижемский. 

Продолжили и ремонты школьных спортивных залов – первым был посёлок Ираёль, а в 2015 году очередь дошла до спортзала усть-ухтинской школы. Общая стоимость ремонта спортзалов составила 2 миллиона 565 тысяч рублей за счёт федерального, республиканского и местного бюджетов.

В селе Усть-Ухта также отремонтировали кровлю конюшни конно-спортивного клуба «Фортуна» на сумму 3 миллиона 226 тысяч рублей. 

Главным подарком к юбилею Сосногорска стало открытие лыжной базы на стадионе «Черёмушки».  Спортивный объект построен на средства районного бюджета по просьбе лыжников муниципалитета. Стройка завершилась в рекордные сроки – как и обещали, новая лыжная база открылась к началу зимнего сезона. А рядом расположился современный спортивный комплекс для занятий легкой атлетикой и воркаутом. 

За последние годы в районе созданы условия для занятий практически всеми зимними видами спорта, успешно развиваются различные единоборства  и игровые виды спорта, в полном объеме удовлетворяются потребности жителей в спортивных залах. 

Слайд 33

Сосногорцы получили возможность выбирать секции и фитнесс-программы «по душе». С развитием вариативности увеличилось и число жителей, систематически занимающихся спортом. 

По итогам 2015 года  98 целых и 8 десятых процента школьников района регулярно занимаются спортом. 

Ежегодно растёт и численность взрослых, занимающихся физической культурой, в 2015 году этот показатель составил 12 тысяч 612 человек или 31 % от населения района. 

Слайд 34

Вместе с количеством занимающихся растёт и результативность спортсменов. 2015 год был успешным для наших хоккеистов – сосногорцы одержали победу сначала на региональном этапе турнира «Золотая шайба», затем стали лучшими на Северо-Западе, и, наконец, в финале Всероссийских соревнований наша «Парма» вошла в пятёрку лучших команд страны! 

И это не единственное успешное выступление наших спортсменов на российском уровне: дзюдоист Тимофей Канев, тренирующийся у Владимира Васина, одержал победу в Первенстве России, а команда волейболистов под руководством Виктора Бессмертных заняли первое место в Первенстве России по волейболу. И это – лишь малая часть побед Сосносгорских спортсменов в 2015 году! 

Слайд 35

Еще один важный результат модернизации спортивных учреждений района – создание возможностей для занятий спортом людям с ограниченными возможностями. 

В 2015 году в два раза увеличилось количество занимающихся адаптивной физкультурой. Этот показатель возрос до 6 целых и 6 десятых процента от общего числа людей с инвалидностью. 

Активно развивается и адаптивный спорт: за 2015 год было проведено 10 районных спортивно-массовых мероприятий среди инвалидов. В них приняли участие 279 человек. Кроме этого паралимпийцы  Сосногорского района принимают участие в республиканских и всероссийских соревнованиях по разным видам спорта и показывают хорошие результаты. 

Характеристика социальной сферы была бы не полной без информации о развитии отрасли здравоохранения. 

Слайд 36

Несмотря на то, что  полномочия по охране здоровья переданы на республиканский уровень, муниципальные власти продолжают содействовать работе медицинских учреждений района. 

С 2015 года на территории муниципалитета начался новый этап всеобщей диспансеризации. По итогам прошлого года диспансеризацию взрослого населения прошли 7 тысяч 215 сосногорцев, что на 13 % выше уровня прошлого года.

В течение 2015 года осуществлялась выездная работа медицинских специалистов в уделённые населенные пункты района. Флюорографическое обследование  жителей посёлков осуществлялось с помощью передвижного флюорографа, за год обследовались 2 тысячи 14 человек. 

Иммунизацию против гриппа прошли 13 тысяч 232 сосногорца,  что на 15 % выше уровня 2014 года. В течение 2015 года проводилась большая профилактическая работа по болезням системы кровообращения в соответствии с объявленным Годом борьбы с сердечно-сосудистыми заболеваниями. 

Слайд 37

Ни для кого не секрет, что ключевой проблемой системы здравоохранения в целом по стране является кадровая проблема. В Сосногорском районе для снижения дефицита медицинских специалистов предпринимается целый комплекс мер. Одно из самых результативных решений – оплата аренды жилых помещений для медиков. По итогам 2015 года общая сумма выплат по данному направлению составила 3 миллиона 387 тысяч рублей. 

В 2015 году начато строительство фельдшерско-акушерских пунктов в посёлках Вис и  Поляна. Строительство новых ФАПов находится на завершающей стадии и в 2016 году планируется ввод в эксплуатацию. 

Обеспечение безопасности жителей района – еще одна стратегически важная задача органов муниципальной власти. 

Слайд 38

Безопасность сосногорцев складывается из многих составляющих – это и охрана правопорядка, и планомерная работа по обеспечению гражданской обороны, и защита в чрезвычайных ситуациях, а также мобилизационная подготовка всех уровней власти и субъектов экономики.

Хочу отметить, что муниципальный район «Сосногорск» получил высокую оценку работы в этих направлениях по итогам прошлого года.

Так, например, по итогам мобилизационной подготовки наш муниципалитет  занял третье место среди 20 (двадцати) муниципальных образований Республики Коми.

В региональном смотре-конкурсе единая дежурно-диспетчерская служба Сосногорска заняла второе место по республике Коми. 

И, наконец, по итогам конкурса в области обеспечения безопасности жизнедеятельности населения мы стали лучшими в республике и четвёртыми в Северо-Западном Федеральном округе! 

Охрану общественного порядка на территории района осуществляют сотрудники полиции ОМВД России по городу Сосногорску. Остановлюсь лишь на тех результатах, которые напрямую зависят от усилий муниципалитета. 

Слайд 39 

Так, например, в 2015 году сотрудники полиции совместно с администрацией муниципального района «Сосногорск» реализовывали комплекс мер по профилактике наркомании. В течение года проводились мероприятия, направленные на предупреждение распространения и употребления наркотических веществ в подростковой и молодежной среде. В результате профилактической работы в 2015 году не совершено ни одного преступления в состоянии наркотического опьянения. 

Между тем, этот результат – не повод расслабляться. В целом по району возросло количество преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. И хотя раскрываемость подобных преступлений в прошлом году также возросла, считаю важным продолжить совместную профилактическую работу.

Слайд 40 

Тем более усилия субъектов профилактики  приносят результаты. По итогам 2015 года значительно – почти на 70 % - снизилось количество преступлений, совершённых подростками или при их соучастии. Снизилось также и количество несовершеннолетних, совершающих преступления повторно. Уверен, что это результат совместной работы сотрудников полиции, учреждений образования, здравоохранения и социальной защиты.

Слайд 41

Остановлюсь ещё на одной позиции. Анализ показывает, что на территории района произошло снижение количества преступлений, совершенных в общественных местах и на улицах: почти на 30 % снизилось количество краж, на 23,5 % - количество грабежей, почти на 67 % - количество разбойных нападений, в 2 раза уменьшилось количество угонов, совершенных в общественных местах.

Убеждён, что это следствие планомерной работы полиции и муниципалитета по оснащению общественных мест камерами видеонаблюдения. К слову, в 2015 году эта работа продолжилась – закуплено и установлено 6 видеокамер, осуществлено техническое обслуживание 7 (семи) камер видеоконтроля. 

Кроме этого, на снижение преступлений в общественных местах влияет и работа добровольных народных дружин. Напомню, что добровольцы участвуют в охране общественного порядка совместно с правоохранительными органами.  

Одной из важнейших задач администрации района является создание комфортных условий проживания для жителей. Качество жизни сосногорцев напрямую зависит от состояния жилищного фонда района и от качества предоставляемых услуг ЖКХ. 

Слайд 42

В 2015 году мы продолжили начатые в 2014 году мероприятия по проведению капитального ремонта многоквартирных домов. Общая сумма затраченных  средств по итогам двух лет – 35 миллионов 200 тысяч рублей. Все запланированные работы в 2015 году были выполнены в полном объеме: завершен капитальный ремонт 9 (девяти) многоквартирных домов в Сосногорске, Нижнем Одесе и Войвоже. Приоритетными являлись ремонт кровель, внутридомовых инженерных сетей, ремонт фасада зданий и установка коллективных приборов учёта. 

Еще один важный показатель, влияющий на уровень жизни, обеспечение граждан жильём. Эта работа на территории района ведётся в разных направлениях. 

Слайд 43

Так, например, в 2015 году продолжилось индивидуальное  жилищное строительство: ввод жилья составил 1 (одну) тысячу 317 квадратных метров или  14 жилых помещений. 

Хочу подчеркнуть, что муниципалитет создаёт условия для развития индивидуальной застройки. Земельные участки под строительство продаются или предоставляются бесплатно льготной категории граждан.

В 2015 году «льготникам» был предоставлен 41 земельный участок, в очередь добавлены ещё 11 человек, имеющих право на льготное предоставление земельных участков. Замечу, что земельные участки для льготников формируются за счет бюджетных средств и предоставляются в собственность совершенно бесплатно.  

Кроме этого, на территории Сосногорского района действуют различные программы, призванные улучшить жилищные условия граждан. С каждым годом количество людей, получивших тот или иной вид поддержки, растёт. 

Слайд 44

В июне 2015 года были предоставлены 3 свидетельства на общую сумму 2 миллиона 109 тысяч рублей 2 (двум) инвалидам и 1 (одному) ветерану боевых действий. 

В августе 2015 года приобретены 3 благоустроенные квартиры в Сосногорске на общую сумму 4 миллиона 950 тысяч рублей. Приобретенные квартиры предоставлены 3 (трём) детям-сиротам.

В октябре 2015 года 3 (трём) молодым семьям, а это 12 человек, были вручены свидетельства на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома на общую сумму 2 миллиона 953 тысячи рублей из бюджетов различных уровней.

В течение 2015 года в рамках федеральной целевой программы «Жилище» 7 семей, или 19 человек, получили социальные выплаты на приобретение жилых помещений как граждане, выезжающие из районов крайнего севера и приравненных к ним местностей. Общая сумма выплат – 13 миллионов 777 тысяч рублей.

Слайд 45

В 2015 году на территории района началось строительство нового многоквартирного дома в рамках реализации III этапа республиканской программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда». С вводом дома будут расселены 48 человек из аварийного жилья.

В рамках строительства в 2015 году было потрачено 12 миллионов 349 тысяч рублей. Забегая вперёд, скажу. Что ввод дома в эксплуатацию намечен уже на конец июля 2016 года.  

Слайд 46

 В 2015 году  продолжилась работа по капитальному ремонту автомобильных дорог. 

Еще в начале года мы провели тщательное обследование улично-дорожной сети Сосногорска. Многолетняя практика показывает, что добиться реального улучшения качества дорог можно лишь сплошным асфальтированием крупных участков, а не точечными «латаниями дыр». 

Именно  поэтому было принято решение о масштабном ремонте улицы Зои Космодемьянской. По ней проходят два автобусных маршрута, вдоль улицы расположены детская поликлиника, Центральная районная больница, сквер железнодорожников и городской парк.  

Область ремонта обширна: она протянулась  от улицы Комсомольская до улицы Одесская, а также по улице Горького в районе скульптуры «Токующий глухарь». 
На участке дороги протяженностью 1 (одна) тысяча  760 метров полностью восстановлено дорожное покрытие, удалена колейность, увеличен радиус поворота при пересечении с улицей Загородная. Стоимость ремонтных работ составила  17 миллионов 750 тысяч рублей. 

Слайд 47

Приоритетным направлением в 2015 году оставался ремонт дорог вблизи школ города и строительство тротуаров к образовательным учреждениям. 

Так, летом прошлого года мы завершили ремонт улицы Гоголя в районе школы № 4. Ремонт выполнен вместе со строительством тротуара, теперь родители учащихся 4-ой школы могут быть спокойны за безопасность своих детей. Стоимость работ составила 1 миллион 700 тысяч рублей.

Выполнен и ремонт участка дороги по улице 40 лет Октября вблизи 5-ой городской школы.  Стоимость работ составила 560 тысяч рублей.

Слайд 48

В 2015 году был построен также тротуар по улице 40 лет Октября. В зону безопасного движения попала и 5-ая школа, и детские сады № 6 и № 11. Протяженность нового тротуара составляет 440 метров, тротуар оборудован пешеходными ограждениями, что обеспечивает безопасное движение детей и родителей. Общая стоимость работ составила 3 миллиона 600 тысяч рублей.

Кроме этого, были отремонтированы пешеходные зоны в Сосногорске ещё на сумму 600 тысяч рублей: завершен участок тротуара по улице Комсомольская к детскому саду «Ладушки», обустроен тротуар к автобусной остановке по улице Восточная, выполнен подход к пешеходному переходу на пересечении улиц Лесная и Орджоникидзе.  

Хочу подчеркнуть, что приёмка качества ремонта дорог и строительства тротуаров проводилась с участием депутатов районного Совета и общественников.  Уверен, что подобная практика будет продолжена. 

Конечно, полностью заасфальтировать все улицы города одним махом не позволит ни один бюджет. Но вполне возможно разумно подходить и к бюджетным тратам, и к текущему содержанию дорог. Вот уже несколько лет мы практикуем проведение ремонтов самых загруженных участков дорог в рамках контрактов по содержанию дорожной сети. 

Слайд 49

 Принцип простой – если вовремя ремонтировать поврежденные участки, можно существенно продлить «жизнь» асфальтового покрытия, а значить – сэкономить денежные средства на ремонты в будущем. 

Так, например, летом 2015 годы мы выполнили частичный  ремонт улиц Орджоникидзе, Восточная, Вокзальная и Лесная, выездов из города Сосногорска в объеме 1 (одна) тысяча 770 квадратных метров. Стоимость работ составила 3 миллиона 300 тысяч рублей.
Точно такой же подход и к содержанию внутримуниципальных дорог. В 2015 году в рамках контракта по содержанию выполнен ремонт водопропускных труб, отсыпка и планировка участка на дороге «Керки – Том», проходящего по территории Сосногорского района. 

Слайд 50

В целом по району выполнены следующие работы по ремонту дорог: в селе Усть-Ухта отремонтировали Центральную улицу в объеме 200 квадратных метров, в посёлке Нижний Одес отремонтировали улицу Ленина, обеспечив безопасный подъезд к спортивному комплексу, а в Войвоже отремонтировали дорогу к школе – улицу Красноармейскую. 

Слайд 51

В 2015 году продолжился и приоритетный республиканский проект по реконструкции автодороги «Ухта – Троицко-Печорск». Это, действительно, долгожданный ремонт для жителей Войвожа и Верхнеижемского, мы долго лоббировали этот вопрос и сейчас пристально следим за ходом работ. Напомню, что реконструкция началась в 2014 году, необходимо реконструировать участок протяжённостью в 40 километров. 

В 2015 году на этом участке выполнены работы по устройству нового капитального моста через реку Чомкосаёль длиной 29 погонных метров, а также выполнены работы по устройству водопропускных труб и отсыпке земляного полотна, подготовке щебеночного основания под асфальтобетонное покрытие. Завершение комплекса строительно-монтажных работ и ввод в эксплуатацию первой очереди протяженностью 12 км запланированы на конец 2016 года.


В 2015 году были проведены также масштабные работы по повышению безопасности дорожного движения. 

Слайд 52

По итогам года установлены современные дорожные знаки, отвечающие новым требованиям ГОСТ, на общую сумму 2 миллиона 370 тысяч рублей. 

Изготовлены и установлены пешеходные ограждения в районе Кадетской школы, школы № 1 и в месте концентрации ДТП на пересечении улиц Лесная  и  Орджоникидзе на сумму 750 тысяч рублей.

Оборудованы 4 «сигнальных» светофора  в районе образовательных учреждений на сумму 580 тысяч рублей.

Обустроены искусственные дорожные неровности на сумму 630 тысяч рублей: в районе школ № 1 и № 2, детских садов № 1 и № 8, в районе Клуба единоборств «Гладиатор» и лыжного стадиона «Черемушки». 

Произведены работы по нанесению дорожной разметки общей площадью  5 тысяч 426 квадратных метров  стоимостью 1 миллион рублей.

В 2015 году продолжились работы по ремонту жилого фонда. 

Слайд 53

Общая сумма средств, направленных на эти мероприятия, составила 4 миллиона 872 тысячи рублей. 

По итогам прошлого года выполнены работы по ремонту кровель, дымоходов и вентиляционных труб многоквартирных домов, выполнялись текущие ремонты помещений, выполнен демонтаж нежилого подъезда одного из домов в посёлке Верхнеижемский. Также выполнены работы по сносу ветхих деревянных сараев на территории района, работы по ремонту пожарных водоемов. 

В 2015 году продолжилась реализация «малых» проектов.  На территории района были реализованы 8 таких проектов на общую сумму 2 миллиона 300 тысяч рублей. В основном «малые проекты» были направлены на снос заброшенных построек и уборку несанкционированных свалок. Важно, что к работам привлекались безработные граждане. За лето 2015 года удалось убрать и вывезти 506 кубических метров мусора. 

Слайд 54

Одно из особых направлений благоустройства – установка детских игровых комплексов. Летом 2015 года в городе Сосногорске установлены 3 площадки,  выделенные по проекту партия «Единая Россия». 

К слову, в целях благоустройства территории района реализовано еще одно направление «малых» проектов – на существующих детских площадках было установлено дополнительное детское игровое оборудование.

Слайд 55

В Нижнем Одесе летом 2015 года появилась новая зона отдыха. Сквер Нефтяников, расположенный в центре посёлка, уже стал любимым местом для жителей всех возрастов. Новый сквер – это яркий пример социального сотрудничества местных властей с компанией «Лукойл».

Слайд 56

Самым масштабным проектом в области благоустройства в 2015 году стало завершение строительства семейного парка «Югыд лун» в центре Сосногорска. Особенно подчеркну, что парк построен на муниципальные средства. Такую возможность мы получили благодаря взвешенной финансовой политике, о которой я говорил в самом начале своего выступления. 

Считаю, что именно такие амбициозные проекты лучше всего отражают целеустремлённый «сосногорский» характер. 

Слайд 57

Радует, что жители по достоинству оценили новую зону отдыха – семейный парк уже успел стать центром притяжения для сосногорцев  и гостей города, а также визитной карточкой всего Сосногорского района.

Хочу подчеркнуть, что городской парк – это еще и перспективный инвестиционный проект. Мы создали условия для развития предпринимательской инициативы и муниципально-частного партнёрства. 

Слайд 58

Уважаемые депутаты! 

Подводя итоги прошлого года, могу сказать, что нам удалось выполнить главную задачу – сохранить стабильность и продолжить развитие Сосногорского района.

Очень важно, что нам удалось завоевать доверие республиканских властей и уважение других муниципалитетов. Это высокая планка, которую нам надо удержать и в 2016 году. 

Перечислю основные задачи на текущий год.

Слайд 59

Прежде всего, мы должны завершить начатые проекты – оборудовать полноразмерное футбольное поле с искусственным покрытием на стадионе «Гладиатор», завершить строительство 20-квартирного дома по программе переселения из аварийного жилья и капитальный ремонт Дома культуры «Горизонт».

2016 год должен стать годом начала строительства долгожданных объектов. Я, конечно, имею в виду физкультурно-оздоровительный комплекс с бассейном и железнодорожный вокзал. 

Слайд 60

Думаю, что историю этих проектов вы знаете и без меня, как знаете и то, что окончательное решение о выделении средств на эти объекты принимает не муниципалитет. 

Но и сидеть, сложа руки, не в наших правилах. Мы сделали всё возможное – и не возможное! – чтобы активизировать работу по строительству. И результаты уже есть – на апрельской сессии Госсовета выделены 130 миллионов 400 тысяч рублей на строительство бассейна в Сосногорске, из них на 2016 год – 50 миллионов рублей.

Руководство железной дороги подтвердило выделение денег на вокзал. А это значит, долгожданное строительство начнётся в 2016 году.

Слайд 61

Еще один проект, решение о котором подкреплено финансами, - строительство новой улицы «95 лет Республики Коми» в 5-ом микрорайоне. К работам мы приступим уже в конце мая. Проект предполагает масштабное благоустройство территории  – со строительством парковки и нового сквера, с работами по озеленению.

В рамках дальнейшего развития транспортной инфраструктуры в 2016 году запланировано также  начало капитального ремонта путепровода.  

Слайд 62

Логичным продолжением благоустройства города станет ещё один инвестиционный проект с рабочим названием «Сосногорское тОржище»: рядом со сквером железнодорожников будут установлены стационарные павильоны для торговли, обустроены зоны для парковки и установлена стационарная сцена. Место центральной новогодней ёлки будет использоваться в течение всего года, как место проведения городских праздников и ярмарок. 

Новый инвестпроект поддержит местных сельхоз и товаро производителей и создаст дополнительные возможности для развития внутренней торговли между муниципалитетами 

Слайд 63

В 2016 году продолжится работа по обеспечению жильем жителей района. Мы приступим к началу реконструкции недостроенного здания под многоквартирный жилой дом по улице Советская. Жильё в новом доме будет целевым – мы переселим туда педагогов из «учительского» общежития по улице Северной. 

Слайд 64

Нам предстоит сделать ещё один задел на будущее – в 2016 году мы должны начать подготовку проектно-сметной документации для реконструкции детского сада «Тополёк».

Слайд 65

Продолжится и развитие системы здравоохранения района: нам предстоит ввести в эксплуатацию ФАПы в посёлках Вис и Поляна, а также приступить к строительству ФАПа в селе Усть-Ухта. 

Слайд 66

Большие планы и по развитию спортивных объектов. Мы должны подготовить проектно-сметную документацию для реконструкции стадиона «Локомотив» и обустройства конкурного поля в селе Усть-Ухта для развития конного спорта на территории района. 

Продолжится и развитие лыжного стадиона – новый инвестиционный проект «Черёмушки летние»  предполагает создание условий для тренировок лыжников летом на лыжероллерах и развития частной предпринимательской инициативы.

Кроме этого, в 2016 году мы должны реализовать 9 «малых проектов» в области благоустройства и поддержки малого бизнеса, провести ремонт улично-дорожной сети и начать работу по телефонизации малых населённых пунктов района.

Уважаемые коллеги! 

Как видите, работы предстоит много. И выполнять её придётся в условиях кризиса. Но недаром говорят, что кризис – это не только испытание на прочность, но и время новых возможностей. И только от нас зависит, сумеем ли поймать удачу за хвост и сполна воспользоваться этими возможностями. 

Уверен, что если мы приложим максимум усилий, будем действовать вместе, единой командой, мы сможем продолжить экономическое, культурное и духовное развитие Сосногорского района!

 Спасибо за внимание!

 Готов ответить на ваши вопросы. 
