1 марта 2022 года
Начало проведения экспертно – аналитического мероприятия.
В рамках полномочий предоставленных органам внешнего муниципального финансового контроля, определённых законодательством о контрольно-счётных органах, во исполнение Плана работы на 2022 год Ревизионная комиссия муниципального образования муниципального района «Сосногорск» приступила к внешней проверке годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств муниципального образования «Сосногорск». Проверка затронет двенадцать главных администраторов бюджетных средств муниципального образования «Сосногорск».
Цель контрольного мероприятия: определение соответствия годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных  средств требованиям бюджетного законодательства, оценка достоверности показателей годовой отчетности  главных администраторов бюджетных средств и полноты представления форм годовой отчетности. 
[bookmark: _GoBack]Результаты внешней проверки используются для проведения экспертно-аналитического мероприятия Ревизионной комиссии – экспертиза годового отчета об исполнении местного бюджета, и подготовке заключения на годовой отчет.
