Доклад председателя Ревизионной комиссии 
муниципального образования 
муниципального района «Сосногорск» 
Русских Н.В.

Уважаемые депутаты и приглашенные!

 Вашему вниманию предлагается рассмотреть Отчет о деятельности Ревизионной комиссии муниципального образования муниципального района  «Сосногорск» за 2018 год.
В представленном Отчете отражена деятельность Ревизионной комиссии за 2018 год по выполнению задач в сфере внешнего муниципального финансового контроля, которые определены законодательством Российской Федерации и Республики Коми.
Ревизионная комиссия   в   2018   году   осуществляла   комплекс   контрольных  и  экспертно-аналитических  мероприятий,  результаты  которых  позволили  оценить  целевое  и  эффективное  использование  бюджетных  средств, а также эффективность использования муниципального имущества.
В течение 2018 года осуществлено 83 экспертно-аналитических мероприятия (в 2017 году – 62), из них:
-  4 мероприятия по проверке годовых отчетов об исполнении бюджета муниципального района «Сосногорск» и бюджетов городских поселений за 2017 год;
- 12 мероприятий по проверкам годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств района и поселений за 2017 год;
-  17 мероприятий по проведению экспертизы проектов решений по изменениям, вносимым в бюджет муниципального района «Сосногорск» и бюджеты городских поселений;
- 46 мероприятий по проведению экспертизы проектов решений в части соблюдения бюджетного законодательства; 
-  4 мероприятия по проведению экспертизы  проектов бюджета муниципального района «Сосногорск» и бюджетов городских поселений на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов. 
В целях реализации рекомендаций Ревизионной комиссии инициаторами проектов решений принимались меры по устранению выявленных недостатков на стадии рассмотрения проектов. Основными замечаниями были несоответствие отдельных положений проектов требованиям федерального и республиканского законодательства, нормативных правовых актов муниципального района. 
Проекты решений прошедшие финансово-экономическую экспертизу были рекомендованы для рассмотрения представительными органами муниципального образования «Сосногорск» с учетом замечаний и предложений. 
В ходе внешней проверки годовой отчетности главных администраторов бюджетных средств выявлены нарушения по заполнению текстовых показателей форм отчетности, которые не повлияли на достоверность показателей годовой бюджетной отчетности. 
 В ходе проверки главные администраторы бюджетных средств внесли исправления и дополнения в отчетность. Ревизионной комиссией было рекомендовано продолжить работу, направленную на осуществление  контроля соблюдения стандартов и процедур составления и представления годовой бюджетной отчётности.
По итогам внешней проверки годовых отчетов об исполнении местных бюджетов за 2017 год подготовлено и представлено в Совет муниципального района «Сосногорск» и Советы городских поселений 4 заключения. В заключениях отражены установленные в ходе проверки факты в отношении соблюдения требований по представлению годовой бюджетной отчетности, по администрированию доходов и исполнению расходов. По итогам внешней проверки отчеты об исполнении бюджетов признаны достоверными.
В четвертом квартале 2018 года была проведена экспертиза проектов бюджета района и бюджетов городских поселений на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годы. В заключениях были даны:
- общая характеристика бюджетам;
[bookmark: _GoBack]- оценка внесенных проектов решений о бюджетах на соответствие сведениям и документам, которые явились основанием составления проектов бюджетов (поселениями не в полном объеме представлены документы и материалы, соответствующие требованиям положений о бюджетном процессе в поселениях, не представлены прогнозы социально-экономического развития городских поселений, а также предварительные итоги прогноза социально-экономического развития);
- оценка соответствия текстовой части и структуры проектов решений о бюджете требованиям бюджетного законодательства;
- оценка достоверности и полноты отражения доходов в доходной части бюджетов;
- оценка запланированных бюджетных ассигнований на реализацию мероприятий муниципальных  программ и непрограммных направлений деятельности в расходной части бюджетов.
В соответствии с утвержденным Планом работы на 2018 год Ревизионной комиссией в отчетном году проведено 9 контрольных мероприятий, из них: 
3 контрольных мероприятия проведены по предложению Администрации муниципального района «Сосногорск», 
1 контрольное мероприятие проведено по запросу Контрольно-счетной палаты Республики Коми; 
2 контрольных мероприятия проведены по предложению Совета городского поселения «Сосногорск»; 
2 контрольных мероприятия проведены по результатам проведенных в 2017 году контрольных мероприятий в Комитете по управлению имуществом; 
1 контрольное мероприятие проведено в целях реализации статьи 98 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд». 
План работы на 2018 год Ревизионной комиссией выполнен в полном объеме.
Как и в прошлом году проверены 17 контрольных объектов. Общий объем бюджетных средств, охваченных контрольными мероприятиями в 2018 году составил 122 856,85 тыс. рублей. 
По итогам  всех проведенных контрольных мероприятий выявлено 156 случаев нарушений и замечаний, из них:
- 11 фактов нарушения бухгалтерского учета;
- 145 фактов нарушений, связанных с несоблюдением законодательства, нормативных правовых актов Российской Федерации, Республики Коми, органа местного самоуправления. 
Нецелевого и неэффективного использования бюджетных средств не установлено. Возвращено и восстановлено денежных средств в бюджеты муниципального образования в 2018 году, в соответствии с представлениями, в сумме 84 тыс. рублей.
Результаты контрольных мероприятий доводились до сведения руководителей объектов контроля в виде Представлений с указанием предложений, направленных на устранение выявленных замечаний и нарушений. По результатам проверок получена информация о принятых мерах и устранении нарушений, а также выполнение рекомендаций Ревизионной комиссии. Часть вопросов, по итогам проверок, проведенных в отчетном периоде, остались на контроле. Перечень замечаний и меры принятые объектами контроля по их устранению представлены в пятой части отчета. 
По итогам проведенных контрольных мероприятий за 2018 год можно сделать следующие выводы:
 По-прежнему имеют место типичные недостатки, переходящие из года в год:
1. Нарушение требований в части осуществления внутреннего финансового контроля в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации;
2.  Нарушения требований по ведению бухгалтерского учета;
3. Нарушения требований нормативно - правовых актов муниципального образования «Сосногорск» и действующего законодательства Российской Федерации;
4. Недостаточно эффективное управление и распоряжение муниципальным имуществом муниципального района «Сосногорск» в целях пополнения доходной части бюджета. 
Информация о проведенных контрольных мероприятиях систематически размещалась  в Информационном вестнике Совета и Администрации муниципального района «Сосногорск», на официальном сайте Совета и Администрации муниципального района «Сосногорск», а также в государственной информационной системе ГИС ЕСГФК (государственная информационная система «Единая система государственного финансового контроля»). 
В соответствии с требованиями законодательства о контрактной системе, обобщенная информация о результатах аудита в сфере закупок за 2018 год в разрезе контрольных объектов сформирована и размещена на официальном сайте zakupki.gov.ru.
План работы на 2019 год разработан с учетом предложений Главы муниципального района «Сосногорск» - руководителя администрации и Председателя Совета района. План работы на 2019 год размещен на официальном сайте Совета и Администрации муниципального района «Сосногорск» в разделе «Ревизионная комиссия». 
Уважаемые депутаты, прошу Вас принять к сведению отчет о деятельности Ревизионной комиссии за 2018 год.

Спасибо за внимание!
