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РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «СОСНОГОРСК»

«СОСНОГОРСК» МУНИЦИПАЛЬНÖЙ РАЙОНЛÖН

МУНИЦИПАЛЬНÖЙ ЮКÖНСА РЕВИЗИОННÖЙ КОМИССИЯ

ПРИКАЗ

« 12» июля 2018 года                                                                                                         № 24
         г. Сосногорск  

О внесении изменений в Приказ Ревизионной комиссии муниципального образования муниципального района «Сосногорск» от 17.08.2015 № 9 «О предоставлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Ревизионной комиссии муниципального образования муниципального района «Сосногорск», и муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы в Ревизионной комиссии муниципального образования муниципального района «Сосногорск» сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»
В соответствии со статьей 8 Федерального закона от 25 декабря 2008 года                          № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в приложение к Приказу Ревизионной комиссии муниципального образования муниципального района «Сосногорск» от 17.08.2015 № 9 «О предоставлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Ревизионной комиссии муниципального образования муниципального района «Сосногорск», и муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы в Ревизионной комиссии муниципального образования муниципального района «Сосногорск» сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» (далее – Положение) следующие изменения:
1.1. Пункт 15 Положения изложить в следующей редакции:

«15. В случае если гражданин или муниципальный служащий, указанный в пункте 5 настоящего Порядка, представивший в Ревизионную комиссию справки о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, не были назначены на должность муниципальной службы, включенную в Перечень должностей, такие справки в дальнейшем не могут быть использованы и подлежат уничтожению.».

2. Настоящий приказ вступает в силу с момента подписания.

Исполняющий обязанности

Председателя Ревизионной комиссии

муниципального образования

муниципального района «Сосногорск»                                                          М.Г.Павловская 
