
Уважаемые депутаты!

 Предлагаю Вашему вниманию заслушать информацию о плане работы Ревизионной комиссии муниципального образования муниципального района «Сосногорск» на 2017 год.

Ревизионная комиссия осуществляет свою деятельность на основе планов, которые разрабатываются и утверждаются ими самостоятельно. 
(статья 12 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»).
Планирование должно основываться на системном подходе в соответствии со следующими принципами:
- сочетания годового и текущего планирования;
- периодичности проведения мероприятий на объектах контроля;
- координации планов работы Ревизионной комиссии с планами работы других органов финансового контроля. 
- реальность сроков проведения контрольных мероприятий.
(контрольно-аналитический отдел администрации муниципального района «Сосногорск», сектор финансово-бюджетного контроля отдела бухгалтерского учета и отчетности Финансового управления администрации муниципального района «Сосногорск») 

22 ноября текущего года состоялся семинар-совещание муниципальных контрольно-счетных органов Республики Коми на тему «Актуальные вопросы деятельности органов внешнего финансового контроля с целью повышения ее эффективности» в г. Сыктывкаре.
 (куда была приглашена и я)
Председатель Контрольно-счетной палаты Республики Коми Елена Никитична Филимонова заострила внимание на нескольких аспектах разумного расходования бюджетных средств. В условиях жесткой экономии недопустимо распылять бюджетные ресурсы на строительство множества объектов, которые после сдачи их в эксплуатацию не функционируют по причине отсутствия средств на их содержание. Планируемое строительство каждого объекта должно быть тщательно проанализировано, необходимо оценить результативность его работы в дальнейшем. 
Далее выступила министр финансов Рубцова Галина Зиславовна, в своем выступлении подчеркнула, что в ближайшие три года реализация бюджетной политики и исполнение как республиканского, так и муниципальных бюджетов предстоит в сложных экономических условиях. Значительного прироста доходной части бюджетов не планируется, принятые социальные обязательства должны быть исполнены в полном объеме, поэтому каждый бюджетный рубль необходимо  расходовать эффективно и рационально. Обозначила главные направления расходов - это заработная плата, коммунальные услуги и обязательства по социальному обеспечению. А также призвала к недопущению новых расходных обязательств.
На сегодняшний день Ревизионной комиссией составлен предварительный план мероприятий на 2017 год, с учетом предложений и направлений Контрольно-счетной палаты Республики Коми. А именно, в план мероприятий включены:
1. Проверка администраторов доходов, проверка поступления в бюджет муниципального района «Сосногорск» доходов (Комитет по управлению имуществом администрации муниципального района «Сосногорск», Межрайонная инспекция федеральной налоговой службы №4 по Республике Коми);
2. Проверка законности, эффективности и результативности использования средств бюджета за период 2015-2016 годы по следующим муниципальным программам и подпрограммам:
- программа «Доступная среда жизнедеятельности для инвалидов и других маломобильных групп населения в муниципальном районе «Сосногорск»;
-  подпрограмма «Развитие системы общего образования в муниципальном районе» программы «Развитие образования;
- подпрограмма Повышение безопасности дорожного движения на территории муниципального образования муниципального района «Сосногорск» программы «Развитие транспортной системы муниципального образования муниципального района «Сосногорск»;
- подпрограмма «Развитие малого и среднего предпринимательства» программы «Развитие экономики».
- аудит в сфере закупок, товаров, работ услуг для обеспечения нужд муниципальных учреждений на предмет эффективности и результативности, достижения целей муниципальных программ, а также обоснованность, своевременность, целесообразность таких закупок. Проверка будет проводиться по всем подведомственным учреждениям отдела физкультуры, спорта и туризма администрации муниципального района «Сосногорск». 
Цель проверки муниципальных программ – определить эффективность и результативность использования средств бюджета муниципального района «Сосногорск» по  проведенным мероприятиям, с целью выявления необоснованных расходов, определить качество планирования  муниципальных программ,  достижение заданного результата в соответствии с целевыми индикаторами и показателями.
 Также  в 2017 году в рамках экспертно-аналитической деятельности будут проведены экспертизы проектов решений Совета муниципального района «Сосногорск», проектов решений городских поселений в соответствии с заключенными соглашениями. А также:
- проверка достоверности,  полноты и соответствия нормативным требованиям составления и представления бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств муниципального района «Сосногорск» за 2016 год – 9 администраторов и  в соответствии с соглашениями городских поселений – 3 администратора; 
- внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального района «Сосногорск» за 2016 год;
- внешняя проверка годовых отчетов поселений за 2016 год, в соответствии с соглашениями;
- проведение экспертизы проекта бюджета муниципального района Сосногорск на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годы;
- проведение экспертизы проекта бюджета городских поселений, на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годы в соответствии с соглашениями;
- проведение экспертизы нормативных правовых актов, проектов решений, связанных с выделением и использованием бюджетных средств, а также управлением муниципального имущества. 
Также в рамках полномочий Ревизионной комиссии при необходимости будут проводиться контрольные мероприятия по запросам Прокуратуры г.Сосногорска, Контрольно-счетной палаты Республики Коми. Участие в совещаниях, постоянных комиссиях Совета муниципального района «Сосногорск».
В соответствии со статьёй 11 Положения о Ревизионной комиссии обязательному включению в планы работы Ревизионной комиссии подлежат поручения Совета муниципального района "Сосногорск", предложения главы муниципального района "Сосногорск" - председателя Совета района и руководителя администрации муниципального района "Сосногорск", направленные в Ревизионную комиссию до 15 декабря года, предшествующего планируемому. Письма в органы направлены. Срок приема предложений до 15 декабря 2016 года. Срок утверждения плана 30 декабря 2016 года.
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Спасибо за внимание.
