Информация о мерах,
принимаемых главами муниципальных образований в Республике Коми
по развитию городских округов (муниципальных районов), в том числе в рамках реализации Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №№ 596-606 по состоянию на 1 октября 2017 года
Раздел 1. Общественно-политическая ситуация
Администрация муниципального района «Сосногорск» ставит перед собой, наряду с остальными, задачу реализации культурных мероприятий, направленных на сохранение и развитие самобытных культур различных национальностей, проживающих на территории муниципального района «Сосногорск». 

В течение 9 месяцев 2017 года в учреждениях культуры МО МР «Сосногорск» было проведено 208 мероприятий, касающихся межнациональных отношений и пропаганды межнациональной и межрелигиозной терпимости (охват – 14 117 чел.), 417 мероприятий патриотической направленности (охват населения – 24 569 чел.).
Одним из наиболее крупных мероприятий республиканского уровня за отчетный период стало празднование открытого республиканского фестиваля православной духовной музыки «Вифлеемская звезда». Это православный фестиваль, который призван способствовать возвращению к истокам православной и духовной культуры, духовно-нравственному и патриотическому воспитанию молодёжи, знакомству и обмену творческим опытом между православными музыкантами. Фестиваль является одним из ярких и камерных мероприятий, направленных на профилактику экстремизма, разжигаемого на религиозной почве. 

8-9 июля 2017 года проведен XXIV открытый Республиканский фестиваль исполнителей джаз, рок, фолк и популярной музыки «Сосногорск-2017». Хедлайнером стала санкт-петербургская группа «Декабрь». 
27 августа 2017 года проведен VIII Национальный районный фестиваль «Сосногорье – 2017». В селе Усть-Ухта вновь кормили самой большой в Республике Коми шаньгой, варили Уху, повязывали ленточки на Дереве желаний. Завершился фестиваль традиционным «Костром дружбы», вокруг которого гости «Сосногорья» провели большой хоровод.
В муниципальном образовании муниципальном районе «Сосногорск» ситуация в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений стабильна. Конфликтов на религиозной и национальной почве зарегистрировано не было. Сотрудничество органов местного самоуправления с религиозными  организациями и национально-культурными автономиями  осуществляется в рамках действующего законодательства. 

Государственно-конфессиональных, межконфессиональных и внутриконфессиональных проблем не зафиксировано.
Раздел 2. Экономическое развитие
Обстановка на территории муниципального района «Сосногорск» стабильная. 
В соответствии с решением Совета муниципального района «Сосногорск» от 28.02.2014 года № XXXVI-313 утверждена Стратегия социально-экономического развития муниципального образования муниципального района «Сосногорск».

В 2017 году утверждены и действуют 10 муниципальных программ.
Реализуются 8 инвестиционных проектов, мониторинг реализации проектов осуществляют специалисты отдела экономического развития и потребительского рынка. Создана муниципальная рабочая по инвестиционным проектам администрации муниципального района «Сосногорск».  


Действует муниципальная рабочая группа по вопросам взаимодействия администрации муниципального района «Сосногорск» и организаций, работающих на территории района. По итогам 9 месяцев 2017 года проведено 6 заседаний муниципальной рабочей группы. На заседаниях рассмотрено 42 организации и 59 индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории района. 
Разработана и действует подпрограмма «Развитие малого и среднего предпринимательства в МО МР «Сосногорск». В рамках муниципальной подпрограммы реализованы средства на общую сумму 659,37 тыс. рублей, в том числе: 79,37 тыс. рублей – содействие обеспечению деятельности информационно-маркетинговых центров малого и среднего предпринимательства; 580,00 тыс. руб. – на реализацию народных проектов в сфере агропромышленного комплекса. 
Раздел 3. Социальное развитие
В целях реализации майских Указов Президента Российской Федерации в отраслях социальной сферы были разработаны и утверждены постановлениями администрации муниципального района «Сосногорск» Планы мероприятий («дорожные карты») «Изменения в отраслях социальной сферы в муниципальном районе «Сосногорск», направленные на повышение эффективности. Все мероприятия проводились в соответствии с Планом мероприятий.
В течение 9 месяцев 2017 года в рамках проекта «Народный бюджет» в Сосногорской межпоселенческой центральной библиотеке им. Я.М. Рочева реализован проект по созданию молодежного интеллект-центра «МОСТ». Было приобретено звуковое оборудование, диваны, стулья и др.
В рамках проекта «Местный дом культуры» модернизирована материально-техническая база МБУ «Межпоселенческий культурный центр МР «Сосногорск» на общую сумму 796,22 тыс. руб. Укомплектована профессиональным оборудованием и компьютером студия звукозаписи, приобретено новое инструментально-звукоусилительное оборудование и музыкальные инструменты, световое сценическое оборудование. Приобретено звуковое и световое оборудование, компьютеры для филиалов МКЦ – десяти поселковых досуговых центров.
В течение 9 месяцев 2017 года в рамках проекта «Народный бюджет» открыли центр киберэлектроники для детей. Центр робототехники основан на различных наборах, с помощью которых дети могут научиться конструировать модели по желанию и приводить их в движение.
В сфере физкультуры и спорта в рамках проекта «Народный бюджет» установлены спортивные площадки в пст. Керки и пст. Поляна. В сфере благоустройства – установлены детские площадки в пст. Малая Пера и с. Усть-Ухта.
Раздел 4. Обеспечение жизнедеятельности населения
В течение 9 месяцев 2017 года проведено 6 заседаний Комиссии муниципального района «Сосногорск» по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности.
Проведено 73 командно-штабных тренировок, тактико-специальных учений, объектовых тренировок, комплексных учений.
Проведено 13 рейдов по патрулированию мест массового отдыха людей у водных объектов, в лесной зоне и садово-огороднических некоммерческих объединений в летний пожароопасный период 2017 года, всего распространено 4 060 памяток и листовок.
Принято Постановление администрации МО МР «Сосногорск» от 27.06.2017 № 710 «О мерах по предотвращению несчастных случаев на водных объектах, расположенных на территории МР «Сосногорск» в летний период 2017 года».
Разработан и утвержден план основных мероприятий муниципального района «Сосногорск» в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2017 год.
Разработан и утвержден план мероприятий по подготовке к весеннему половодью на 2016 год.
Проведено 5 заседаний антитеррористической Комиссии МР «Сосногорск». Организовано 9 плановых проверок объектов на предмет оценки состояния их антитеррористической защищенности, устранены раннее выявленные нарушения антинаркотической защищенности, проведены профилактические и информ-пропагандистские мероприятия с гражданами, наиболее подверженными воздействию идеологии терроризма, проведена работа в учебных заведениях.

В целях реализации распоряжения Главы РК от 03.07.15 № 171-р, Постановления Правительства РФ от 15.03.15 № 272 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей и объектов (территорий), подлежащих обязательной охране войсками национальной гвардии РФ, и форм паспортов безопасности таких мест и объектов (территорий)» межведомственной комиссией проводилась работа по обследованию и категорированию мест массового пребывания людей на территории МР «Сосногорск», а также составлению паспортов безопасности на данные объекты. За 9 месяцев 2017 года составлено, согласовано и утверждено 72 паспорта безопасности на объекты с массовым пребыванием людей.

Раздел 5. Развитие системы муниципального управления
В течение 9 месяцев 2017 года было объявлено 160 процедур в соответствии с 44-ФЗ, а именно: аукцион в электронной форме – 140, запрос котировок цен – 20. По итогам проведенных процедур, заключено 143 муниципальных контрактов и гражданско-правовых договоров. Суммарная начальная цена контрактов всех торгов (лотов) и запросов котировок составляет – 56 554 490,70 рублей. Суммарная цена всех заключенных контрактов и гражданско-правовых договоров – 38 856 620,81 рублей. Экономия бюджетных средств составляет: 5 804 612,14 руб. 109 процедур было размещено у субъектов малого предпринимательства. 
В настоящее время действует 46 договоров аренды муниципального имущества, 67 договоров оперативного управления муниципальным имуществом, 65 договоров безвозмездного пользования. Поступления от приватизации имущества по состоянию на 01.10.2017 года составили 2 643 331,37 рублей. Поступления от сдачи в аренду нежилых помещений составили 4 499 476,66 рублей. По состоянию на  01.10.2017 года действует 2 425 договоров аренды земельных участков. В текущем году заключено 375 договоров купли-продажи земельных участков. Сумма поступлений от сдачи в аренду земельных участков составила – 12 589 836,81 рублей. Поступления в бюджет района от купли-продажи земельных участков составили 5 067 130,87 рублей.
Раздел 6. Оценка Общественного совета при муниципальном образовании
В соответствии с постановлением администрации муниципального района «Сосногорск» от 29.08.2014 № 1094 создан Общественный Совет при администрации муниципального района «Сосногорск», состав и Положение об общественном Совете при администрации муниципального района «Сосногорск». Утвержден План работы Общественного Совета при администрации на 2016 год.  В соответствии с Планом работы общественного Совета в течение 2017 года было проведено 5 заседаний. На заседаниях рассматривались следующие вопросы: об утверждении перечня социальных учреждений для проведения независимой оценки качества предоставления услуг в 2017; о реализации мероприятий подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории МО МР «Сосногорск» муниципальной программы МО МР «Сосногорск» «Развитие экономики»; о работе ГБУ РК «Сосногорская ЦРБ» в рамках реорганизации; об обеспечении топливными дровами жителей сельских населенных пунктов муниципального района «Сосногорск»; об организации приема граждан в Управлении Пенсионного фонда России в г. Сосногорске Республики Коми, об отчете руководителя администрации МР «Сосногорск» о результатах своей деятельности и деятельности администрации в 2016 году; о реализации комплексного плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития МР «Сосногорск» на период до 2020 года; о подготовке к оздоровительной кампании детей и подростков в летний период 2017 года; о приведении заработной платы работников бюджетной сферы в соответствие с «дорожными картами» по повышению эффективности услуг в отраслях социальной сферы; о состоянии работы по содержанию муниципального жилого фонда, а также жилого фонда, в котором отсутствуют организации по его управлению; территориальное общественное самоуправление в МО МР «Сосногорск»: проблемы создания и перспективы развития; о проведении Республиканского фестиваля исполнителей джаз, рок, фолк и популярной музыки; о состоянии работы по признанию жилых помещений непригодными для проживания, многоквартирных жилых домов – аварийными, выполнение программы переселения граждан из аварийного жилья и др. Протоколы заседаний Общественного совета при муниципальном образовании размещены – http://sosnogorsk.org/upr/ossr/protocol/2017/.
Раздел 7. Оценка Совета муниципального образования
«Отчет руководителя администрации муниципального района «Сосногорск» о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального района «Сосногорск» за 2016 год» заслушан и принят депутатами на очередном заседании Совета муниципального района «Сосногорск» 19.05.2017 года.

