Информация о мерах,
принимаемых главами муниципальных образований в Республике Коми
по развитию городских округов (муниципальных районов), в том числе в рамках реализации Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №№ 596-606 по состоянию на 1 октября 2016 года
Раздел 1. Общественно-политическая ситуация
Администрация муниципального района «Сосногорск» ставит перед собой, наряду с остальными, задачу реализации культурных мероприятий, направленных на сохранение и развитие самобытных культур различных национальностей, проживающих на территории муниципального района «Сосногорск». 

В течение 9 месяцев 2016 года в учреждениях культуры МО МР «Сосногорск» было проведено 243 мероприятия, касающихся межнациональных отношений и пропаганды межнациональной и межрелигиозной терпимости (охват – 9 665 чел.), 585 мероприятий патриотической направленности (охват населения – 34 598 чел.).
Одним из наиболее крупных мероприятий республиканского уровня за отчетный период стало празднование открытого республиканского фестиваля православной духовной музыки «Вифлеемская звезда». Это православный фестиваль, который призван способствовать возвращению к истокам православной и духовной культуры, духовно-нравственному и патриотическому воспитанию молодёжи, знакомству и обмену творческим опытом между православными музыкантами. Фестиваль является одним из ярких и камерных мероприятий, направленных на профилактику экстремизма, разжигаемого на религиозной почве. 
В первом полугодии 2016 года МБУ «МКЦ МР «Сосногорск» приступил к реализации проекта Районного фестиваля национальных культур «Радуга дружбы», приуроченный  к 95-летию Республики Коми, среди национально-культурных автономий, объединений, землячеств Сосногорского района.

В период с 28 марта по 03 апреля 2016 года в рамках данного фестиваля по всем учреждениям культуры проводились Дни коми культуры, которые завершились театрализованным концертом «Коми гажлун» («Коми праздник») - 3 апреля на сцене Дома детского творчества. В апреле 2016 г. состоялся фестиваль немецкого творчества «Frosi». В период с 6 июня по 12 июня 2016 года в городе Сосногорске  и Сосногорском районе прошли дни русской и белорусской культуры, завершившиеся массовым гулянием на площади ДДТ 12 июня «От Руси до России».  
В рамках дополнительной профессиональной программы «Вопросы межнациональных отношений и предупреждения межнациональных конфликтов» (ГОУ ВО «Коми республиканская академия государственной службы и управления») 2 человека повысили свою квалификацию.

2-3 июля 2016 года проведен XXIII открытый Республиканский фестиваль исполнителей джаз, рок, фолк и популярной музыки «Сосногорск-2016», который был посвящен 95-летию Республики Коми. В этом году Сосногорский рок-фест положил начало новой традиции – на территории стадиона обустроен палаточный городок для всех желающих. Второй день рок-фестиваля завершился гала-концертом и выступлением хэдлайнера – Ольги Кормухиной и лидера группы «Парк Горького» Алексея Белова.

22 августа на площади им. Гагарина состоялась праздничная концертная программа. Хэдлайнером программы стала группа «Мохито». Мероприятие закончилось праздничным салютом.
В муниципальном образовании муниципальном районе «Сосногорск» ситуация в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений стабильна. Конфликтов на религиозной и национальной почве зарегистрировано не было. Сотрудничество органов местного самоуправления с религиозными  организациями и национально-культурными автономиями  осуществляется в рамках действующего законодательства. 

Государственно-конфессиональных, межконфессиональных и внутриконфессиональных проблем не зафиксировано.
Раздел 2. Экономическое развитие
Обстановка на территории муниципального района «Сосногорск» стабильная. 
В соответствии с решением Совета муниципального района «Сосногорск» от 28.02.2014 года № XXXVI-313 утверждена Стратегия социально-экономического развития муниципального образования муниципального района «Сосногорск».

В 2016 году утверждены и действуют 10 муниципальных программ.
Реализуются 10 инвестиционных проектов, мониторинг реализации проектов осуществляют специалисты отдела экономического развития и потребительского рынка. Создана муниципальная рабочая по инвестиционным проектам администрации муниципального района «Сосногорск».  


Действует муниципальная рабочая группа по вопросам взаимодействия администрации муниципального района «Сосногорск» и организаций, работающих на территории района. По итогам 9 месяцев 2016 года проведено 19 заседаний муниципальной рабочей группы. На заседаниях рассмотрено 89 организации и 126 индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории района. 
Разработана и действует подпрограмма «Развитие малого и среднего предпринимательства в МО МР «Сосногорск». В рамках муниципальной подпрограммы предусмотрено финансирование на общую сумму 819,3 тыс. рублей, в том числе: 119,3 тыс. рублей – содействие обеспечению деятельности информационно-маркетинговых центров малого и среднего предпринимательства; 442,46 тыс. рублей – на субсидирование части затрат на приобретение оборудования для производственных нужд предприятий и предоставления услуг; 157,54 – на реализацию малых проектов в сфере предпринимательства; 28,57 тыс. рублей – субсидирование части затрат, понесенных субъектами малого и среднего предпринимательства, осуществляющими свою деятельности по производству сельскохозяйственной продукции; 71,43 тыс. рублей – на реализацию малых проектов в сфере агропромышленного комплекса. По состоянию на 01.10.2016 реализовано 78 тыс. руб. на малый проект «Приобретение оборудования общественного питания для производства кондитерской, пекарской и кулинарной продукции».
Раздел 3. Социальное развитие
В целях реализации майских Указов Президента Российской Федерации в отраслях социальной сферы были разработаны и утверждены постановлениями администрации муниципального района «Сосногорск» Планы мероприятий («дорожные карты») «Изменения в отраслях социальной сферы в муниципальном районе «Сосногорск», направленные на повышение эффективности. Все мероприятия проводились в соответствии с Планом мероприятий.
К 95-летию Республики Коми состоялось торжественное открытие ряда объектов муниципального района «Сосногорск»:

- городской дом культуры «Горизонт». Средства на капитальный ремонт были выделены в рамках соглашения, заключенного между Правительством Республики Коми и компанией «ЛУКОЙЛ». При сохранении исторического облика, дом культуры оснащён современным оборудованием и доступен для лиц с ограниченными возможностями;

- многоквартирный дом для переселения граждан из аварийного жилищного фонда. Граждане переселены из 838,6 кв. м аварийного жилья (8 домов, 20 квартир, 48 человек). Строительство осуществлялось в рамках республиканской адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда»;

- новая улица «95 лет Республике Коми», которая связала два микрорайона города. На улице предусматривается двустороннее движение. Вскоре планируется организовать по ней автобусный маршрут. Здесь же, на входе в семейный парк «Югыд лун», поставили арт-объект – новые ворота, на которых разместились гербы всех городов и районов Коми. Вдоль улицы также обустроен мини-сквер, главным объектом которого стал настоящий вертолет, как знак покорителей Севера.

Раздел 4. Обеспечение жизнедеятельности населения
В течение 9 месяцев 2016 года проведено 5 заседаний Комиссии муниципального района «Сосногорск» по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности, рассмотрено 16 вопросов обеспечения безопасности жизнедеятельности населения.
Проведено 3 командно-штабных тренировок, 3 тактико-специальных учений, 1 объектовая тренировка.
Проведено 18 рейдов по патрулированию мест массового отдыха людей у водных объектов, в лесной зоне и садово-огороднических некоммерческих объединений в летний пожароопасный период 2016 года, всего распространено 19 460 памяток и листовок.
Принято Постановление администрации МО МР «Сосногорск» от 25.05.2016 № 383 «Об утверждении плана мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, расположенных на территории МО МР «Сосногорск» в летний период 2016 года».

Разработан и утвержден план основных мероприятий муниципального района «Сосногорск» в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2016 год.

Разработан и утвержден план мероприятий по подготовке к весеннему половодью на 2016 год.

Проведено 6 заседаний антитеррористической Комиссии МР «Сосногорск». Заслушаны 10 руководителей объектов о принимаемых мерах по усилению антитеррористической защищенности.
Раздел 5. Развитие системы муниципального управления
В течение 9 месяцев 2016 года было объявлено 214 процедур в соответствии с 44-ФЗ, а именно: аукцион в электронной форме – 189, запрос котировок цен – 25. По итогам проведенных процедур, заключено 207 муниципальных контрактов и гражданско-правовых договоров. Суммарная начальная цена контрактов всех торгов (лотов) и запросов котировок составляет – 125 911 595,43 рублей. Суммарная цена всех заключенных контрактов и гражданско-правовых договоров – 107 792 127,46 рублей. Экономия бюджетных средств составляет: 18 246 309,47 руб. 158 процедур было размещено у субъектов малого предпринимательства. 
В настоящее время действует 43 договора аренды муниципального имущества. Поступления от приватизации имущества на 01.10.2016 года составили 7 751 027,81 рублей. Поступления от сдачи в аренду нежилых помещений составили 3 550 139,82 рублей. По состоянию на  01.10.2016 года действует 2 410 договоров аренды земельных участков. В текущем году заключено 652 договора купли-продажи земельных участков. Сумма поступлений от сдачи в аренду земельных участков составила – 11 555 882,21 рублей. Поступления в бюджет района от купли-продажи земельных участков составили 4 338 124,69 рублей.
Раздел 6. Оценка Общественного совета при муниципальном образовании
В соответствии с постановлением администрации муниципального района «Сосногорск» от 29.08.2014 № 1094 создан Общественный Совет при администрации муниципального района «Сосногорск», состав и Положение об общественном Совете при администрации муниципального района «Сосногорск». Утвержден План работы Общественного Совета при администрации на 2016 год.  В соответствии с Планом работы общественного Совета в течение 9 месяцев 2016 года было проведено 6 заседаний. На заседаниях рассматривались следующие вопросы: о профилактической работе по борьбе с употреблением спайсов, курительных смесей, наркотических средств; об отлове бродячих собак; об организации обслуживания жилого фонда в сельских населенных пунктах; о доступности детей и подростков к бесплатным занятиям в кружках и секциях; доступная безбарьерная среда в объекты инфраструктуры города и поселков; о мониторинге цен на товары первой необходимости; о реализации мероприятий подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального района «Сосногорск» муниципальной программы «Развитие экономики»; о доступности детей сельских и отдаленных населенных пунктов к всеобщему среднему образованию; о благоустройстве г. Сосногорска и населенных пунктов в летний период 2016 года; о мерах, принимаемых социальными учреждениями по социальной защите, обслуживанию и предоставлению льгот населению, реализация ФЗ-442; о доступности жителей сельских поселений к качественной медицинской помощи; о лекарственном обеспечении жителей МО МР «Сосногорск»; об отчете руководителя администрации МР «Сосногорск»; о реализации комплексного плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития МР «Сосногорск» на период до 2020 года; о подготовке к празднованию 95-летия Республики Коми; о состоянии работы по охране правопорядка в сельских населенных пунктах МО МР «Сосногорск» и деятельности участковых инспекторов; о приведении заработной платы работников бюджетной сферы в соответствие с «дорожными картами» по повышению эффективности услуг в отраслях социальной сферы; о ходе подготовки общеобразовательных учреждений к новому учебному году; о ходе подготовки предприятий ЖКХ к работе в зимних условиях 2016-2017 гг.; о проведении Республиканского фестиваля исполнителей джаз, рок, фолк и популярной музыки. Протоколы заседаний Общественного совета при муниципальном образовании размещены – http://sosnogorsk.org/upr/ossr/protocol/
Раздел 7. Оценка Совета муниципального образования
«Отчет руководителя администрации муниципального района «Сосногорск» о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального района «Сосногорск» за 2015 год» заслушан и принят депутатами на очередном заседании Совета муниципального района «Сосногорск» 13.05.2016 года.

