Информация о мерах,
принимаемых главами муниципальных образований в Республике Коми
по развитию городских округов (муниципальных районов), в том числе в рамках реализации Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №№ 596-606 по состоянию на 1 октября 2015 года
Раздел 1. Общественно-политическая ситуация
Администрация муниципального района «Сосногорск» ставит перед собой, наряду с остальными, задачу реализации культурных мероприятий, направленных на сохранение и развитие самобытных культур различных национальностей, проживающих на территории муниципального района «Сосногорск». 
За 9 месяцев 2015 года в учреждениях культуры МО МР «Сосногорск» было проведено 661 мероприятий, касающихся межнациональных отношений и пропаганды межнациональной и межрелигиозной терпимости (охват – 22 568 чел.), из них:  
- ко Дню Победы – 583 ед. (охват населения – 14 527 чел.);  
- ко Дню славянской письменности и культуры – 16 ед. (213 чел.);

- к Международному дню родного языка – 14 ед. (122 чел.);

- ко Дню коми письменности – 11 ед. (223 чел.);

- ко Дню государственности Республики Коми – 37 ед. (7 483 чел.).  
Одним из наиболее крупных мероприятий республиканского уровня за отчетный период стало празднование открытого республиканского фестиваля православной духовной музыки «Вифлеемская звезда». Это православный фестиваль, который призван способствовать возвращению к истокам православной и духовной культуры, духовно-нравственному и патриотическому воспитанию молодёжи, знакомству и обмену творческим опытом между православными музыкантами. Фестиваль является одним из ярких и камерных мероприятий, направленных на профилактику экстремизма, разжигаемого на религиозной почве. В январе 2015 года он проходил в г. Сосногорске.    
Состоялся XXII открытый Республиканский фестиваль исполнителей джаз, рок, фолк и популярной музыки «Сосногорск-2015». Цель и задачи фестиваля: поддержка молодых музыкантов,  композиторов, авторов, выявление новых имен,  повышение их  творческого уровня, обмен идеями и опытом, творческое общение, борьба с бездуховностью;  ревитализация национального коми языка; сохранение традиции проведения в Сосногорске значимого общественно-молодежного мероприятия российского уровня. Фестиваль проводится в «свободном от наркотиков режиме» и open-air. В 2015 году Фестиваль проходил 4-5 июля. Хедлайнером Фестиваля стала группа «Северный флот». 

Национальный районный фестиваль «Сосногорье» проходил 22 августа. На фестивале были представлены  национальные обряды и фольклорные номера лучших коллективов Сосногорского района и муниципальных образований Республики Коми; национальные подворья Сосногорского района и Республики Коми; выставки мастеров декоративно-прикладного искусства; конкурс по приготовлению ухи «По щучьему велению, по Сосногорскому хотению»;  традиционные спортивные игры народов Севера; «Вас на пир мы приглашаем – шаньгой ВСЕХ мы угощаем!» (выпекалась самая большая шаньга в Республике Коми); дерево желаний; большой хоровод дружбы; впервые в рамках объявленного в Российской Федерации Года литературы проводился конкурс чтецов «Край родной, я песнь тебе пою» и флеш-моб «Граффити на Висячем мосту» (стихотворения Илларионова А.). 
В муниципальном образовании муниципальном районе «Сосногорск» ситуация в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений стабильна. Конфликтов на религиозной и национальной почве зарегистрировано не было. Сотрудничество органов местного самоуправления с религиозными  организациями и национально-культурными автономиями  осуществляется в рамках действующего законодательства. 
Государственно-конфессиональных, межконфессиональных и внутриконфессиональных проблем не зафиксировано.
Раздел 2. Экономическое развитие
Обстановка на территории муниципального района «Сосногорск» стабильная. В соответствии с решением Совета муниципального района «Сосногорск» от 28.02.2014 года № XXXVI-313 утверждена Стратегия социально-экономического развития муниципального образования муниципального района «Сосногорск». В 2015 году утверждены и действуют 10 муниципальных программ.
Реализуются 8 инвестиционных проектов, мониторинг реализации проектов осуществляют специалисты отдела экономического развития и потребительского рынка. Создана муниципальная рабочая по инвестиционным проектам администрации муниципального района «Сосногорск».  


Действует муниципальная рабочая группа по вопросам взаимодействия администрации муниципального района «Сосногорск» и организаций, работающих на территории района. По итогам 9 месяцев 2015 года проведено 9 заседаний муниципальной рабочей группы.  На заседаниях рассмотрено 48 организаций и 12 индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории района. 
Разработана и действует подпрограмма «Развитие малого и среднего предпринимательства в МО МР «Сосногорск». В рамках муниципальной подпрограммы оказана финансовая поддержка на общую сумму 651,6 тыс. рублей, в том числе: 331,3 тыс. рублей – публикация материалов о малом предпринимательстве; 70 тыс. рублей – возмещение расходов на доставку товаров в труднодоступные населенные пункты; 120 тыс. рублей – реализация малого проекта в сфере предпринимательства; 100,3 тыс. рублей – обеспечение деятельности ИМЦП; 30 тыс. рублей – на субсидирование части затрат на приобретение оборудования для производственных нужд предприятий и предоставления услуг.
Раздел 3. Социальное развитие
В целях реализации майских Указов Президента Российской  Федерации в отраслях социальной сферы были разработаны и утверждены постановлением администрации муниципального района «Сосногорск» Планы мероприятий («дорожные карты») «Изменения в отраслях социальной сферы в муниципальном районе «Сосногорск», направленные на повышение эффективности. В соответствии с Планом мероприятий проводятся все запланированные мероприятия.
28 августа 2015 года в Сосногорске состоялось открытие Семейного парка «Югыд Лун». Его строительство началось в 2014 году. В новой зоне обустроены площадки для прогулок и отдыха, игровые городки для малышей, площадки для активной и спортивной молодёжи, а также аллеи и скверы для прогулок. Для чествования молодожёнов установлено Дерево Любви. На территории парка размещены скульптуры персонажей русских и коми-сказок, а также декоративные озёра с каскадными водопадами.
В рамках реализации малого проекта приобретен и установлен спортивный комплекс на лыжном стадионе «Черемушки».

Раздел 4. Обеспечение жизнедеятельности населения
В муниципальном районе «Сосногорск продолжаются плановые мероприятия по обеспечению безопасной жизнедеятельности граждан. За 9 месяцев 2015 года состоялось 6 заседаний КЧС и ОПБ, на которых рассматривались вопросы готовности сил и средств к предупреждению и ликвидации последствий, связанных с наступлением морозов, обеспечения пожарной безопасности, организации безопасности в период весеннего половодья и летний пожароопасный период, состояния источников наружного противопожарного водоснабжения и др.
Раздел 5. Развитие системы муниципального управления

В течение 9 месяцев 2015 года было объявлено 182 процедуры в соответствии с 44-ФЗ, а именно: аукцион в электронной форме – 163, запрос котировок цен – 19. По итогам проведенных процедур, заключено 170 муниципальных контрактов и гражданско-правовых договоров. Суммарная начальная цена контрактов всех торгов (лотов) и запросов котировок составляет – 196 262 644,88 рублей. Суммарная цена всех заключенных контрактов и гражданско-правовых договоров – 177 235 172,81 рублей. Экономия бюджетных средств составляет: 19 027 472,07 руб. 141 процедура была размещена у субъектов малого предпринимательства. 
В настоящее время действует 47 договоров аренды муниципального имущества. Заключено 128 договоров купли-продажи муниципального имущества. Поступления от приватизации имущества на 01.10.2015 года составили 15 160 330 рублей. Поступления от сдачи в аренду нежилых помещений составили 5 821 180 рублей.  По состоянию на  01.10.2015 года действует 2324 договора аренды земельных участков, из них 82 заключено в отчетном периоде. В текущем году заключено 369 договоров купли-продажи земельных участков. Сумма поступлений от сдачи в аренду земельных участков составила – 8 843 322,46 рублей. Поступления в бюджет района от купли-продажи земельных участков составили 4 678 743,20 рублей.
Раздел 6. Оценка Общественного совета при муниципальном образовании
В соответствии с постановлением администрации муниципального района «Сосногорск» от 29.08.2014 № 1094 создан Общественный Совет при администрации муниципального района «Сосногорск», состав и Положение об общественном Совете при администрации муниципального района «Сосногорск». Утвержден План работы Общественного Совета при администрации на 2015 год.  В соответствии с Планом работы общественного Совета в течение 9 месяцев 2015 года было проведено 6 заседаний. На заседаниях рассматривались следующие вопросы: о показателях эффективности деятельности органов местного самоуправления в Республике Коми; о реализации в 2014 году на территории муниципальных образований городских округов (муниципальных районов) в Республике Коми проектов, мероприятий муниципального уровня; о мониторинге цен на товары первой необходимости; о содержании внутрипоселковых дорог; об улучшении жилищных условий граждан;  о деятельности управляющих компаний и предприятий ЖКХ; о занятости населения на территории муниципального района «Сосногорск»; о мероприятиях, посвященных празднованию 70-летия Победы в ВОВ и году патриотизма в республике Коми; о развитии физкультуры и спорта среди населения; о качестве предоставляемых социальных услуг гражданам; о подготовке к зиме 2015-2016 гг.; о содержании поселковых кладбищ. Также был рассмотрен отчет о проделанной работе Общественного совета на заседании в июле. Протоколы заседаний общественного совета при муниципальном образовании размещены – http://sosnogorsk.org/upr/ossr/protocol/  
Раздел 7. Оценка Совета муниципального образования
«Отчет руководителя администрации муниципального района «Сосногорск» о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального района «Сосногорск» за 2014 год» заслушан депутатами на очередном заседании Совета муниципального района «Сосногорск», 15.05.2014 года (Решение Совета МО МР «Сосногорск» № XLVIII-408 от 15.05.2015 года).
