Центр инноваций социальной сферы Республики Коми (ЦИСС) – это площадка, созданная на базе Коми Республиканской Академии Государственной службы и управления, с целью развития социального предпринимательства в регионе и развития инфраструктуры социального бизнеса. ЦИСС на постоянной основе оказывает информационную и консультационную поддержку субъектам малого и среднего предпринимательства, а также физическим лицам, заинтересованным в начале осуществления деятельности в области социального предпринимательства.

ЦИСС обеспечивает решение следующих задач:
· продвижение и поддержка субъектов социального предпринимательства, проектов в области социального предпринимательства, осуществляемых субъектами малого и среднего предпринимательства как часть их основной предпринимательской деятельности;
· информационно-аналитическое и юридическое сопровождение субъектов социального предпринимательства;
· обмен опытом по поддержке социальных инициатив субъектов малого и среднего предпринимательства;
· проведение обучающих и просветительских мероприятий по развитию компетенций в области социального предпринимательства.

Направления деятельности ЦИСС:
1. Обучающие мероприятия.
Проведение акселерационной программы «Школа социального предпринимательства», семинаров, тренингов, мастер-классов.
2. Консультационные услуги.
· по вопросам бизнес-планирования, в частности по вопросам оценки социальной эффективности проекта или инициативы субъектов социального предпринимательства, оказания содействия при выборе проекта, разработки бизнес-модели и финансовой модели, содействия в привлечении профессиональных кадров и потенциальных инвесторов;
· по вопросам, связанным с осуществлением на льготных условиях деятельности субъектов социального предпринимательства, а также с разъяснением порядка ведения бухгалтерского учета, подготовки бухгалтерской (финансовой) отчетности и делопроизводства субъектами социального предпринимательства;
· по вопросам, связанным с оказанием консультационной поддержки по созданию маркетинговой стратегии реализации проектов субъектов социального предпринимательства;
· по вопросам, связанным с оказанием консультационной поддержки по подготовке заявок (иной документации) для получения государственной поддержки субъектами социального предпринимательства;
· по вопросам, связанным с проведением отбора лучших социальных практик и их представлением в рамках проводимых открытых мероприятий;
· по вопросам, связанным с организацией работы со средствами массовой информации по вопросам популяризации, поддержки и развития социального предпринимательства, производства и использования социальной рекламы;
· по вопросам участия в закупках товаров, работ услуг.
3. Информационная поддержка.
Разработка методических пособий, видео-роликов, телепередач о ЦИСС и социальном предпринимательстве.
4. Проведение ежегодного республиканского конкурса «Лучший социальный проект года».
5.тОрганизация ежегодного Форума-слёта социальных предпринимателей.


