Пояснительная записка
к основным показателям уточненного прогноза
социально-экономического развития МР «Сосногорск»
на 2016-2018 годы 

Разработка прогноза осуществлялась на основе методических рекомендаций Министерства экономического развития Республики Коми и основных показателей прогноза социально-экономического развития Республики Коми на 2016-2018 годы.
При разработке прогноза использованы индексы цен и индексы-дефляторы по видам экономической деятельности, исходные условия для формирования вариантов развития экономики на период до 2018 года, статистические бюллетени и доклады, отчетные  показатели  отделов  администрации  муниципального  района  «Сосногорск»,  отчетные  показатели   и  планы  развития   предприятий,  в  большей  степени  влияющих  на  экономику  муниципального района «Сосногорск».
Прогноз социально-экономического развития муниципального района «Сосногорск» на 2016-2018 годы разработан в двух вариантах.
Первый вариант основан на предположении, что в прогнозируемом периоде замедлятся темпы роста основных социально-экономических показателей, что связано с объективными экономическими и социальными процессами.
Второй вариант основан на предположении, что в прогнозируемом периоде будет складываться более благоприятное влияние внешних и внутренних факторов, стабилизируется экономическая ситуация и экономическое положение предприятий муниципального района «Сосногорск», активизируется их инвестиционная и инновационная деятельность.

Основные тенденции социально-экономического развития муниципального района «Сосногорск» в 2014 году

В муниципальном районе «Сосногорск» в течение 2014 года сохранялась достаточно устойчивая социально-экономическая ситуация. Сложилась положительная динамика важнейших показателей социально-экономического развития:
- увеличение объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в сфере производства и распределения электроэнергии, газа и воды;
- увеличение объема продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий;
- увеличение объема работ, выполненных по виду деятельности «Строительство»;
- увеличение оборота розничной торговли;
- увеличение объема платных услуг населению;
- рост количества средних предприятий;
-увеличение оборота средних предприятий;
- увеличение объема инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования;
- увеличение введенных в действие жилых домов;
- рост среднемесячной номинальной начисленной заработной платы.
Наряду с положительными тенденциями в экономике и социальной сфере муниципального района «Сосногорск» наблюдались и негативные, основные из которых:
- снижение численности населения;
- снижение объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственным силами в сфере добычи полезных ископаемых и обрабатывающих производств;
- снижение оборота общественного питания;
- снижение числа малых предприятий;
- снижение оборота малых предприятий;
- рост уровня безработицы.

Развитие экономики и социальной сферы муниципального района «Сосногорск»

Основной задачей предстоящего периода является стабилизация экономического климата и социальной обстановки в муниципальном районе «Сосногорск» и в Республике Коми в целом.

Демографическая ситуация:
Демографическая ситуация в муниципальном районе «Сосногорск» характеризуется как положительными, так и отрицательными тенденциями.
На 1 января 2015 года численность населения муниципального района «Сосногорск» составила 44 720 человек (для справки: на 1 января 2014 года – 45 176 чел.), из которых 39 166 чел. (87,6 %) – горожане и 5 554  чел. (12,4 %) – сельские жители.
Уменьшение численности населения обусловлено миграционной убылью (465 человек) при сохранившемся естественном приросте (9 человек). При этом в 2014 году по сравнению с уровнем 2013 года миграционных отток несколько замедлился, сократившись на 11 %.
Превышение числа родившихся над числом умерших отмечается второй год подряд. В 2014 году по сравнению с уровнем 2013 года в результате увеличения числа умерших естественный прирост снизился на 14 человек.
В 2014 году родился 621 младенец, что на 6 больше, чем в 2013 году. Число умерших за 2014 год составило 612 человек и по сравнению с предыдущим годом увеличилось на 3,4 %. Ежегодно мужчин умирает больше, чем женщин (за 2014 год – соответственно 52,4 % и 47,5 % от общего числа умерших).
В 2015 году, по оценке, численность постоянного населения снизится по сравнению с уровнем 2014 года на 1 % и составит 44 490 человек. Основной причиной снижения численности населения продолжает являться миграционный отток населения из муниципального района «Сосногорск». 
Ожидается снижение рождаемости в связи с неблагоприятными изменениями возрастного состава населения – сокращением числа потенциальных родителей. Также сохраняется тенденция откладывания рождения первого ребенка на более поздний срок. По предварительной оценке в 2015 году увеличится смертность. На ухудшение показателя окажет влияние тенденция старения населения.
В 2016-2018 годы демографическую ситуацию будут определять меры по реализации мероприятий во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации».
В прогнозном периоде ожидается сохранение тенденции к сокращению численности населения муниципального района «Сосногорск» за счет миграционного оттока. В результате, среднегодовая численность постоянного населения к 2018 году составит 43 230 человек.

Производство  товаров  и  услуг:
Промышленное производство:
Добыча полезных ископаемых:
	В 2014 году добычу углеводородного сырья на  территории муниципального района «Сосногорск» вели 2 предприятия – ТПП «Лукойл – Ухтанефтегаз» и НК «Речер – Коми». Объем добычи нефти, включая газовый конденсат, составил 776,93 тыс. тонн. Снижение объема добычи нефти с газовым конденсатом связано с высокой степенью выработанности скважин, увеличением доли трудноизвлекаемых запасов и ростом обводненности добываемой продукции. 
Таким образом, в 2015 году по оценочным данным, объем добычи нефти, включая газовый конденсат, составит 738,08 тыс. тонн. 
	Прогноз по нефтедобыче рассчитан с учетом незначительного сокращения объема добычи нефти и роста цен на нефть. Так, по первому варианту на 2016-2018 годы планируется добыча в объеме – 701,18 тыс. тонн – 680,43 тыс. тонн – 666,82 тыс. тонн. По второму варианту – 708,56 тыс. тонн – 687,3 тыс. тонн – 673,55 тыс. тонн. 
Добычу попутного нефтяного газа ведут все предприятия, осуществляющие добычу нефти. Объем добытого природного и попутного газа в 2014 году составил 48,28 млн. м3, что на 43 % больше уровня 2013 года. 
В 2015 году, по оценке, объем добычи газа снизится на 5 % и составит  45,87 млн. м3. В 2016-2018 годы объем добычи естественного газа ожидается на уровне 49,08 – 54,11 млн. м3.
Объем добычи полезных ископаемых в денежном выражении в 2014 году составил 10 663,02 млн. руб. В 2015 году ожидается рост данного показателя на 2 %, что, в основном, связано с ростом цен.
В прогнозном периоде объем добычи нефти, газового конденсата, природного и попутного газа ожидается в объеме 11 050,30 – 11 496,74 млн. руб.
Обрабатывающие производства:
	Приоритетным видом деятельности в обрабатывающем производстве является газопереработка на Сосногорском газоперерабатывающем заводе.
	За 2014 год увеличилась выработка сжиженных пропана и бутана, а также технического углерода на 0,5 % и 1,7 % соответственно, снизилось производство сухого отбензиненного газа и газового стабильного конденсата.
	Хлебопекарное производство представлено МУП «Войвожхлеб», ИП Помалейко (пгт. Нижний Одес), ИП Воробьева («Сосногорский хлебозавод»). Производство хлеба и хлебобулочных изделий в 2014 году уменьшилось на 11,5 % к уровню предыдущего года.
	Швейное производство в муниципальном районе «Сосногорск» представлено ООО «Сосногорская швейная фабрика». С предприятием сотрудничают ведущие предприятия различных отраслей промышленности по всей России. Предприятие выполняет главную социальную задачу – обеспечение женской занятости муниципального района «Сосногорск». Объемы производства продукции предприятия ежегодно растут. Так, в 2014 году пошив одежды увеличился на 14,2 %. 
Всего объем отгруженных товаров собственного производства в сфере обрабатывающих производств в 2014 году снизился на 6 % и составил 4 348,1 млн. руб. В 2015 году по оценке планируется рост темпов обрабатывающих производств на 2 %. Ключевым моментом будет являться реализация совместного проекта «Газпрома» и «ЛУКОЙЛа» по привлечению попутного нефтяного газа с месторождений «ЛУКОЙЛа» для переработки на мощностях Сосногорского газоперерабатывающего завода. На Сосногорский газоперерабатывающий завод уже начал поступать попутный нефтяной газ  с северной группы месторождений ООО «ЛУКОЙЛ-Коми». 
В прогнозном периоде ожидается увеличение объема обрабатывающих производств до 4 550,2 – 4 827,31 млн. руб.
Производство и распределение электроэнергии, газа и воды:  
	Энергетическая система муниципального района «Сосногорск» представлена Сосногорской ТЭЦ. На Сосногорской ТЭЦ производится 17 % электроэнергии Республики Коми.
	В 2014 году динамика производства и распределения электроэнергии была преимущественно положительной. Объем производства электроэнергии в натуральном выражении составил 1,63 млрд. кВт. ч, что на 12 % выше уровня 2013 года. 
	В целом, показатель производства и распределения электроэнергии, газа и воды в денежном выражении в 2015 году составит 3 807,52 млн. руб.
	В 2016-2018 годы объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по виду деятельности «производство и распределение электроэнергии, газа и воды» планируется по первому варианту в сумме 3 883,67 – 4 000,18 – 4 160,19 млн. руб., по второму варианту – 3 922,51 – 4 040,18 – 4 201,79 млн. руб.
	
Лесозаготовки:
В настоящее время на территории муниципального  района «Сосногорск» в лесной отрасли нет крупных предприятий. Лесозаготовительная  отрасль  представлена  малыми  предприятиями: ООО «Сосногорский лесхоз», ООО «Норд Стар», ООО «Леском», ООО «Артель», ООО «ФинКомЛес», ООО «Войвож-Лес» и частными предпринимателями Гончаров Ю.П., Щур О.С., Кузнецов А.В. 
Объемы лесозаготовок и производство пиломатериалов очень незначительны, однако ежегодно наблюдается увеличение. В 2014 году по данным лесозаготовительных организаций заготовлено 8,15 тыс. пл. м3 древесины необработанной. Более 60 % лесозаготовок приходится на ООО «ФинКомЛес».
По оценке, в 2015 году объемы лесозаготовительного производства составят 24,45 тыс. пл. м3 за счет роста объемов лесозаготовительного производства ООО «ФинКомЛес», а также ИП Гончаров Ю.П. и ООО «Леском».
В среднесрочном периоде объемы лесозаготовок прогнозируются с учетом дальнейшего увеличения на 2-5 % и составят 24,94 – 25,95 тыс. плот. м3. 

Сельское хозяйство:
На территории муниципального района производят сельскохозяйственную продукцию 7 крестьянско-фермерских хозяйств и  личных подсобных хозяйств. В объеме продукции сельского хозяйства растениеводство занимает 86 %, животноводство – 14 %. Растениеводство специализируется на производстве картофеля и овощей. Основными отраслями животноводства являются производство молока, производство яиц и производство скота и птицы.
В 2014 году объем продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий составил 141,55 млн. руб. или 119 % по сравнению с предыдущим годом. Наблюдалось увеличение производства картофеля, молока и яиц, меньше получено овощей, сократилось поголовье скота и птицы на убой.
В целях поддержки сельского хозяйства в 2014 году оказывалась муниципальная поддержка путем предоставления субсидий. Поддержка направлялась на приобретение молодняка, покупку строительных материалов, приобретение оборудования для развития сельскохозяйственного производства. Всего на поддержку сельхозпроизводителям в 2014 году выделено 146,8 тыс. рублей.
В 2015 году, по оценке, объем производства продукции сельского хозяйства составит 102 % к уровню 2014 года. Основным фактором, влияющим на сохранение объемов производства в растениеводстве в 2015 году, является сохранение посадочных площадей в хозяйствах населения. 
В целях развития сельского хозяйства в 2015 году продолжатся работы по поддержке крестьянско-фермерских хозяйств. В рамках муниципальной программы «Развитие экономики» на поддержку сельхозпроизводителям запланировано 160 тыс. руб. 
В текущем году в соответствии с Постановлением администрации муниципального района «Сосногорск» утвержден Порядок субсидирования части затрат до 80 %, понесенных субъектами малого и среднего предпринимательства, на приобретение комбикорма для крупного рогатого скота, свиней и птицы  представлена субсидия одному КФХ в размере 41 701 руб.
Администрацией района для поддержки сельскохозяйственных производителей ежеквартально проводятся ярмарки по продаже сельскохозяйственной продукции. К различным праздничным мероприятиям проводятся ярмарки «выходного дня», на безвозмездной основе сельхозпроизводителям предоставляются места для торговли своей продукцией. 
В 2016-2018 годы развитие сельского хозяйства в муниципальном районе «Сосногорск» будет определяться высокой зависимостью от экономической ситуации в районе, природных факторов, сезонности производства. В связи с этим в среднесрочной перспективе прогнозируются умеренные темпы роста сельскохозяйственного производства на уровне 2-3 % ежегодно. К 2018 году сбор картофеля составит 4,9-4,95 тыс. тонн, овощей – 0,97-0,98 тыс. тонн, производство яиц – 0,26-0,27 млн. штук, скота и птицы на убой – 0,05-0,06 тыс. тонн, надой молока – 0,39-0,4 тыс. тонн.

Строительство:
	Строительный комплекс муниципального района «Сосногорск» направлен на развитие как производственной, так и социальной сферы.
	В 2014 году объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», увеличился по сравнению с уровнем 2013 года на 7 % и составил 3 150,97 млн. руб. 
В 2014 году за счет нового строительства и реконструкции введены в действие 3 культурно-досуговых центра в д. Пожня, в п. Малая Пера и в п. Ираель; 1 начальная школа-детский сад в п. Керки; один ресторан «Трактиръ» на площади им. Гагарина; первый корпус торгово-развлекательного центра; придорожное кафе в пгт. Войвож.
По оценке, в 2015 году, объемы выполненных работ по виду деятельности «Строительство» увеличатся на 1 % к уровню 2014 года. В течение 2015 года проводится работа по строительству новых объектов, капитальному и текущему ремонту зданий.
В апреле текущего года введен в эксплуатацию тупик железнодорожный с рампами для ремонта восстановительного поезда в районе станции «Малая Пера» для «Малоперанская КС-9» в составе строительного проекта «Система магистральных газопроводов «Бованенково – Ухта», в июле – торговый центр с офисными помещениями по ул. Гоголя в г. Сосногорске, в августе – семейный парк «Югыд Лун». До конца года планируется ввод в эксплуатацию лыжной базы, 2 и 3 корпуса торгово-развлекательного центра.
На 2016-2018 годы рост объема работ по строительству прогнозируется на уровне 1-3 % ежегодно за счет строительства жилья и объектов социальной инфраструктуры.

Рынок товаров и услуг:
Ситуация на потребительском рынке в муниципальном районе «Сосногорск» характеризуется увеличением оборота розничной торговли и объема платных услуг и снижением оборота общественного питания с уровнем 2013 года. Выше уровня 2013 года сложился индекс потребительских цен: инфляция на потребительском рынке в Республике Коми за 2014 год составила 110,9 % против 106,6 % в 2013 году.
Основное влияние на величину инфляции по республике за год оказало увеличение цен на продовольственные товары и непродовольственные товары. Ситуация на рынке услуг характеризовалась замедлением роста цен.
Оборот розничной торговли в районе за 2014 год составил 2 952 млн. руб., что на 8 % выше уровня 2013 года. Положительное влияние на динамику потребительского рынка оказывают сетевые торговые структуры. На увеличение доли оборота, формируемого торговыми сетями, оказало влияние расширение их деятельности на территории муниципального района «Сосногорск» как в группе продовольственных товаров, так и в группе непродовольственных товаров (в первую очередь, торговой сети «Магнит»).
По итогам 2015 года прогнозируется увеличение оборота розничной торговли на 7 %.
В 2016-2018 годы рост оборота розничной торговли прогнозируется на уровне 6 % ежегодно, преимущественно за счет развития сетевых торговых структур.
Оборот общественного питания в 2014 году составил 172,96 млн. руб., снизившись относительно уровня 2013 года на 28 %. В структуре формирования оборота общественного питания наибольший удельный вес приходился на субъекты малого предпринимательства. По прежнему, особое место на рынке общественного питания занимали организации, для которых рассматриваемый вид деятельности не являлся основным. Прежде всего, это производственные предприятия и учебные учреждения, на балансе которых находились собственных столовые, организовывавшие питание работников и учащихся.
По итогам 2015 года ожидается увеличение оборота общественного питания на 11 % к уровню 2014 года за счет введения в эксплуатацию в конце 2014 года ресторана «Трактиръ». В 2016-2018 годы ежегодный рост объемов общественного питания составит 105-108 % за счет введения в эксплуатацию торгово-развлекательных центров, где планируется размещение кафе.
В 2014 году в муниципальном районе «Сосногорск» оказано платных услуг населению на сумму 1 699,5 млн. руб., что выше уровня предыдущего года на 4 %. Наибольший удельный вес в объеме платных услуг занимают транспортные и коммунальные услуги.  
В 2015 году ожидается, что объем платных услуг населению составит 1 761,74 млн. руб. или 104 % к уровню 2014 года. 
В период с 2016 по 2017 год ожидается рост объема платных услуг населению на 4-7 %. В 2018 году объем оказанных услуг составит 111-116 % к уровню 2017 года.
В целом ситуация на потребительском рынке муниципального района «Сосногорск» в перспективе оценивается как стабильная, характеризующаяся достаточной сбалансированностью спроса и предложения, положительной динамикой показателей оборота розничной торговли, общественного питания и платных услуг.

Малое и среднее предпринимательство:
Ситуация в сфере малого и среднего предпринимательства в 2014 году характеризовалась ростом числа средних предприятий и незначительным снижением малых предприятий.
По итогам 2014 года оборот средних и малых предприятий составил 3 133,4 млн. руб. Наиболее существенная доля в общем обороте была по виду экономической деятельности: «оптовая и розничная торговля; ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования».
Наиболее привлекательной для субъектов малого предпринимательства остается торговля. Эта сфера отличается быстрой оборачиваемостью средств и достаточно низкими капиталовложениями.
Муниципальная поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе «Сосногорск» осуществляется в нескольких направлениях с целью решения части проблем малого и среднего предпринимательства.
В рамках муниципальной программы «Развитие экономики» в 2014 году оказана поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства
в размере 3,516 млн. рублей в части компенсации затрат на уплату лизинговых платежей, компенсации расходов, связанных с началом предпринимательской деятельности (гранты), субсидирования затрат на приобретение оборудования для производственных нужд предприятий и предоставления услуг. В сентябре 2014 года проходило обучение для начинающих предпринимателей «Основы предпринимательской деятельности».
Для предпринимателей муниципального района работает информационно-маркетинговый центр предпринимательства. Центр предлагает предпринимателям нормативно-правовые документы через систему «Консультант Плюс», а также газеты, журналы, в которых освещаются проблемы предпринимательства. Информационно-маркетинговый центр осуществляет адресную электронную рассылку информационных материалов, помощь в оформлении налоговой отчетности и в разработке бизнес-планов предпринимательской деятельности. На базе центра организуются семинары, круглые столы, встречи совместно с представителями контролирующих органов, органами местного самоуправления, общественными организациями. Ежемесячно выходит выпуск информационной газеты для предпринимателей «Деловой Сосногорск».
В 2015 году в сфере малого и среднего предпринимательства ожидается сохранение количества средних предприятий на уровне 2014 года, незначительное снижение малых предприятий, снижение среднесписочной численности работающих на средних и малых предприятиях, увеличение оборота средних предприятий, снижение оборота малых предприятий.
	На реализацию мероприятий в рамках подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании муниципальном районе «Сосногорск» муниципальной программы «Развитие экономики» в 2015 году предусмотрено 1,955 млн. рублей на субсидирование затрат на приобретение оборудования для производственных нужд предприятий и предоставления услуг, на реализацию малых проектов в сфере малого и среднего предпринимательства.
В мае 2015 года предоставлена субсидия индивидуальному предпринимателю в размере 615,9 тыс. руб. на реализацию малого проекта в сфере малого и среднего предпринимательства на оказание услуг по очистке территорий населенных пунктов, расположенных на территории муниципального района «Сосногорск».
В июле 2015 года предоставлена субсидия в размере 30 тыс. руб. на субсидирование части затрат на приобретение оборудования для производственных нужд предприятий и предоставления услуг.
В 2016-2018 годы продолжится реализация муниципальной программы «Развитие экономики». На период до 2018 года прогнозируется тенденция сохранения количества средних и малых предприятий, умеренного роста среднесписочной численности работников средних и малых предприятий до 460 чел. и 880 чел. соответственно и роста оборота как средних, так и малых предприятий.

Инвестиции:
В 2014 году объем инвестиций в основной капитал составил 17 227,9 млн. руб., что на 47 % выше уровня предыдущего года. Преобладающая часть указанных инвестиций была освоена коммерческими организациями, не являющимися субъектами малого и среднего предпринимательства, и вложена в нежилые здания и сооружения. Источниками финансирования инвестиций в основной капитал были привлеченные средства – 72 % от общего объема, собственные средства – 28 %.
В 2015 году, по оценке ожидается снижение объема инвестиций в основной капитал. Снижение обусловлено, прежде всего, уменьшением инвестиций коммерческих организаций в оборудование и транспортные средства. Тогда как объем инвестиций в нежилые здания и сооружения увеличатся за счет строительства новых торговых площадей.
В 2016-2018 годы темпы роста объема инвестиций в основной капитал планируются  на 1-2 % ежегодно. Прогнозируются инвестиционные вложения, связанные с реализацией проекта по привлечению попутного нефтяного газа с месторождений «Лукойл» для переработки на мощностях Сосногорского ГПЗ. В деревообработке предусмотрены инвестиции, связанные с реализацией проекта по созданию деревообрабатывающего комплекса по производству пеллет в п. Верхнеижемский. В социальной сфере предусмотрены инвестиции в физкультурно-оздоровительный комплекс с бассейном, капитальный ремонт ГДК «Горизонт» и др. В торговой деятельности планируется вложение инвестиций в строительство торгово-развлекательного комплекса, состоящего из 4 корпусов. Также перспективными инвестиционными проектами остаются: реконструкция вокзального комплекса, межпоселенческий полигон ТБО и ПО, Малоперанская КС-9.
Жилищное строительство:
В 2014 году объем ввода в действие жилых домов составил 2,19 тыс. м2, что значительно выше уровня 2013 года. Ввод жилых домов осуществлялся индивидуальными застройщиками.
Общая площадь ветхого и аварийного жилого фонда в общем объеме жилищного фонда в муниципальном районе «Сосногорск» составила 84,3 тыс. м2.
В 2015 году планируется ввести 1,2 тыс. м2 индивидуальными застройщиками. Общая площадь ветхого и аварийного жилищного фонда увеличится до 90,72 тыс. м2 в связи с признанием многоквартирного дома в пгт. Войвож аварийным и подлежащим сносу.
В 2016-2018 годах жилищная политика будет направлена на решение проблемы переселения граждан из домов, признанных аварийными в рамках региональной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда», а также сноса аварийных домов. В этих целях в 2016 году планируется завершение строительства многоквартирного жилого дома и введение его в эксплуатацию. Планируется расселить граждан из 838,6 м2 аварийного жилья (8 домов, 20 квартир, 48 человек). Таким образом, площадь ветхого и аварийного жилищного фонда уменьшится к 2018 году и составит 87 тыс. м2.
Труд и занятость: 
Численность экономически активного населения в 2014 году составила 25,5 тыс. человек, уменьшившись на 1,05 тыс. человек или на 4 % по сравнению с уровнем 2013 года.
К концу 2014 года показатели безработицы достигли 1,97 %.
Численность безработных, зарегистрированных в государственных учреждениях службы занятости населения, составила 502 человека (в конце 2013 года – 402 человека). 
В 2014 году предприятиями и организациями муниципального района «Сосногорск» заявлена 651 вакансия. Более 70 % заявленных вакансий приходятся на г. Сосногорск.
В целях формирования и достижения эффективного рынка труда основными задачами в области занятости населения в 2014  году стали повышение уровня занятости населения и стабилизация ситуации на рынке труда.
В 2014 году проводилась работа по реализации Программы содействия занятости населения. В рамках данной программы предусмотрена помощь в трудоустройстве испытывающим трудности в поиске работы, безработным, выпускникам средних общеобразовательных организаций, школьникам в свободное от учебы время, незанятым инвалидам. Также проводилось обучение граждан профессиям, востребованным на рынке труда.
По оценке, к концу 2015 года численность экономически активного населения составит 24,3 тыс. человек или 95,3 % к уровню 2014 года. Численность безработных, зарегистрированных в государственных учреждениях службы занятости населения, уменьшится на 92 человека по сравнению с предыдущим годом. Уровень безработицы прогнозируется на уровне 1,69 %.
В рамках муниципальной программы «Развитие экономики» в 2015 году реализовано 2 «малых проекта» в сфере содействия занятости населения: общественные работы и благоустройство территории района. 
	В рамках общественных работ были ликвидированы несанкционированные свалки в объеме 506 куб. м и задействовано 10 безработных граждан. По данному мероприятию реализовано 330 тыс. руб.
	В рамках благоустройства территории района на существующих детских площадках было установлено детское игровое оборудование с привлечением 5 безработных граждан. По данному мероприятию реализовано 326,5 тыс. руб.
	На территории муниципального района «Сосногорск» в 2015 году продолжена работа по реализации Программы содействия занятости населения.
В 2016-2018 годах численность экономически активного населения сократится до 23,2-23,6 тыс. чел., численность официально зарегистрированных безработных граждан составит 380 человек, уровень зарегистрированной безработицы – 1,61 % - 1,64 %. 
Объемы спроса и предложения рабочей силы во многом будут зависеть от адаптации предприятий к современным условиям развития рынка труда, конкурентоспособности выпускаемой продукции, количества создаваемых новых рабочих мест, а также состояния демографических и миграционных процессов. 
	Денежные доходы населения:
	В 2014 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника увеличилась на 5 % по отношению к уровню 2013 года, составив 41 414 руб.
	Фонд начисленной заработной платы всех работников по итогам 2014 года составил 6,52 млн. руб.
По оценке, в 2015 году снизится среднесписочная численность работников организаций на 3 % и составит 12,654 тыс. чел. 
В 2015 году ожидается замедление роста номинальной начисленной заработной платы – увеличение на 4 % к уровню 2014 года. В числе основных задач на 2015 год является сохранение достигнутого уровня оплаты труда в бюджетной сфере.
Следовательно, фонд заработной платы работников в 2015 году составит 6,55 млн. руб.
В 2016-2018 годах на фоне сокращения численности населения муниципального района «Сосногорск», изменения его возрастной структуры и миграционного оттока сохранится тенденция сокращения среднесписочной численности работников организаций до 12,211 – 11,371 тыс. чел.
В целях достижения показателей, определенных Указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» к 2018 году поэтапно заработная плата врачей будет увеличена. Также будет увеличена заработная плата работников учреждений культуры, среднего и младшего медицинского персонала, социальных работников, педагогов учреждений образования и преподавателей начального и среднего профобразования. В итоге среднемесячная заработная плата по муниципальному району «Сосногорск» к 2018 году возрастет на 21 – 22 % к уровню 2015 года и составит по итогам 2018 года 52,215-52,738 тыс. рублей. 
Таким образом, фонд заработной платы работников в 2016-2018 годах составит 6,626 – 7,125 млн. руб.

Развитие социальной сферы:
Здравоохранение: 
В системе здравоохранения муниципального района «Сосногорск» на 1 января 2015 года функционировали следующие организации:
· Сосногорская ЦРБ и 10 ФАПов;
· Нижнеодесская РБ № 1 и 1 ФАП.
· Войвожская РБ № 2;
· Отделенческая больница ОАО «РЖД».
В связи с переносом оказания дорогостоящей стационарной медицинской помощи на стационарозамещающие технологии и дельнейшим развитием амбулаторно-поликлинической службы количество больничных коек снизилось на 21 ед., обеспеченность населения больничными койками в 2014 году составила 53,84 коек на 10 тыс. человек, что на 2 % ниже уровня предыдущего года.
Плановая мощность амбулаторно-поликлинических учреждений увеличилась на 1 % за счет уменьшения численности населения в муниципальном районе «Сосногорск».
Улучшилась кадровая ситуация по результатам 2014 года.
Общая численность врачей в районе увеличилась на 6 % и составила 103 человека, численность среднего медицинского персонала увеличилась на 4 % и составила 456 человек. Таким образом, в 2014 году на 10 тыс. человек населения приходилось 22,92 врачей и 101,45 специалистов среднего медицинского персонала. По сравнению с уровнем 2013 года показатель обеспеченности населения врачами увеличился на 16 %, показатель обеспеченности средним медицинским персоналом – на 1 %.
В 2015 году численность врачей и среднего медицинского персонала всех на 10 тыс. человек населения составит 23,15 чел и 102,49 чел. соответственно. Обеспеченность круглосуточными койками на 10 тыс. человек населения к концу 2015 года увеличится на 1 %. Плановая мощность амбулаторно-поликлинических учреждений увеличится на 1 % и составит 351,76 посещений в смену на 10 тыс. населения. 
В рамках ГЧП построено 2 фельдшерско-акушерских пункта в поселках Поляна и Вис. Их главная особенность в том, что они сочетают в себе не только медицинские кабинеты, но и жилое помещение для фельдшеров. Сосногорская ЦРБ сейчас занимается подбором персонала и лицензированием этих объектов. К концу года ФАПы начнут работу.
В прогнозном периоде планируется увеличение больничных коек на 10 тыс. жителей до 55,98 ед., мощности амбулаторно-поликлинических учреждений – до 362,02 посещений в смену на 10 тыс. населения.
Обеспеченность населения врачами к 2018 году составит 23,58-23,83 человек на 10 тыс. населения, средним медицинским персоналом – 104,37 -105,48 человек на 10 тыс. населения.
В 2016-2018 годы предусматривается продолжение модернизации здравоохранения по следующим приоритетным направлениям: укрепление сети и развитие общеврачебных практик, профилактика вредных привычек, профилактическая работа по имеющимся заболеваниям. 
Культура:
Одним из приоритетных направлений развития социальной сферы является создание условий для развития культурного потенциала.
В 2014 году обеспеченность общедоступными библиотеками составила 6,74 учреждения на 100 тыс. населения. Количество библиотек не изменилось. Показатель обеспеченности учреждениями культурно-досугового типа составил 5,84 учреждений на 100 тыс. населения.
Постоянно укрепляется материально-техническая база учреждений культуры (приобретение музыкальных инструментов, мебели, свето-звукового оборудования). В 2014 году в Домах культуры пгт. Войвож и пгт. Нижний Одес было установлено 3D  оборудование для кинопросмотров.
В 2014 году за счет нового строительства и реконструкции введены в действие 3 культурно-досуговых центра в д. Пожня, в п. Малая Пера и в п. Ираель.
В 2015 году, по оценке, обеспеченность библиотеками на 100 тыс. населения составит 6,68 ед. и обеспеченность учреждениями культурно-досугового типа составит 5,79 ед. при неизменном количестве учреждений.
В 2015 году в рамках муниципальной программы «Развитие «Культуры» на территории муниципального образования муниципального района «Сосногорск» запланировано выполнение капитального ремонта Городского Дома культуры «Горизонт». Запланированные ремонтные работы по филиалу № 19 МБУ «СМЦБС» Нижнеодесская детская библиотека, части помещений  и кровли в здании досугового центра «Нефтяник» пгт. Войвож выполнены в полном объеме.
Учреждения культуры ставят перед собой, наряду с остальными, задачу реализации культурных мероприятий, направленных на сохранение и развитие самобытных культур различных национальностей, проживающих на территории муниципального района «Сосногорск».  
Одними из наиболее крупных и ярких творческих мероприятий за отчетный период стали открытый республиканский фестиваль православной духовной музыки «Вифлеемская звезда-2015» (январь 2015 года),  организация и проведение II этапа Всероссийского фестиваля народного творчества «Салют Победы» (республиканский этап): театрализованный концерт, посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне «В память Великого Подвига» (14 апреля); цикл грандиозных мероприятий, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне (8,9 мая 2015 года); XXII открытый Республиканский фестиваль исполнителей джаз, рок, фолк и популярной музыки «Сосногорск-2015» (4-5 июля 2015 года),  VII национальный районный фестиваль «Сосногорье-2015» (22 августа 2015 г.).
28 августа 2015 года в Сосногорске состоялось открытие Семейного парка «Югыд Лун. В этот же день на стадионе «Гладиатор» состоялось празднование Дня города «Сосногорску – 60!». Было организовано катание на воздушных шарах, выступление духового оркестра, творческих коллективов Сосногорска. Завершились праздничные мероприятия концертом хедлайнера – российской группы «CarMan», - и фейерверком. 
Также в августе состоялось торжественное открытие Сквера нефтяников в пгт. Нижний Одес. 
К 2018 году обеспеченность библиотеками и учреждениями культурно-досугового типа составит 6,52 ед. и 5,62 ед. соответственно.
	Образование:
Сеть образовательных учреждений в муниципальном районе «Сосногорск» обеспечивает всем гражданам право на получение дошкольного, общего и дополнительного образования.
В 2015 году в районе функционируют 26 дошкольных образовательных организаций (в том числе 3 начальные школы – детские сады). Дошкольное образование получают 2 914 детей в возрасте от 1,2 до 7 лет. На базе двух детских садов работают  группы с круглосуточным пребыванием детей. 
В связи с повышением численности детей дошкольного возраста, число мест в дошкольных образовательных организациях на 1000 детей дошкольного возраста уменьшится к концу 2015 года и составит 790 мест.
Однако очередность в дошкольные образовательные организации отсутствует. 
Продолжается выплата компенсации части родительской платы за содержание ребенка в дошкольных образовательных учреждениях, направленная на повышение финансовой доступности дошкольного образования для различных категорий населения.
В 2014 году утвержден федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования. Начата работа по его планомерному внедрению.  
В прогнозном периоде планируется сохранение показателя обеспеченности местами в дошкольных образовательных организациях на уровне 790 мест.
В системе образования муниципального района  функционируют 16 общеобразовательных школ, в которых обучается 4 720 учащихся.
В 2014-2015 учебном году  в пилотном режиме по внедрению федеральных государственных стандартов основного общего образования работали три образовательные организации. 
В большинстве школ разработана основная образовательная программа основного общего образования   в соответствии с требованиями Федерального Государственного Образовательного Стандарта. В 2014-2015 учебном году повышение квалификации педагогических   кадров по проблемам введения федерального государственного образовательного стандарта прошли 37 учителей.  
Продолжилась работа по укреплению материально-технической базы школ: приобретены для школ 114 единиц компьютерного и мультимедийного оборудования, 94 единицы  учебно-лабораторного оборудования, 3 лингафонных кабинета, 64 конструктора и первороботов для начальной школы, 33 тысячи учебников.
Учреждениями дополнительного образования реализуются программы по следующим  направлениям: научно-техническое, физкультурно-спортивное, эколого-биологическое, военно-патриотическое, социально-педагогическое, культурологическое, туристско-краеведческое и художественно-эстетическое.
Дополнительно  в 16 школах открыты объединения, где внеурочными формами охвачено  23 % школьников (1 568 чел.).

Эффективность использования муниципальной собственности:
В 2014 году доходы от продажи имущества, находящегося в муниципальной собственности составили 19,22 млн. рублей, от сдачи в аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности – 74,68 млн. руб. 
В 2015 году по оценочным данным планируется рост доходов от продажи имущества как недвижимого, так и земельных участков. Также планируется небольшой рост доходов от сдачи в аренду недвижимого имущества на 6 %. Тогда как доходы от арендной платы прогнозируются с учетом снижения 9 %.
В 2016-2018 годы все показатели прогнозируются со снижением в связи со снижением числа объектов имущества, находящихся в муниципальной собственности ввиду их приватизации и передачи в собственность. Таким образом к 2018 году доходы от продажи имущества и сдачи имущества в аренду составят 12,27 млн. руб. и 20,58 млн. руб. соответственно.
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