ОТЧЕТ 

о деятельности Финансового управления администрации муниципального района «Сосногорск» за 2018 год
1. Общая информация о Финансовом управлении администрации муниципального района «Сосногорск»

Финансовое управление администрации муниципального района «Сосногорск» (далее – Финансовое управление) является функциональным органом администрации муниципального района «Сосногорск» и действует на основании Положения о Финансовом управлении администрации муниципального района «Сосногорск», утвержденного решением Совета муниципального района «Сосногорск» от 14.11.2014 года № XLI-369.

Финансовое управление в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, указами Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, иными нормативно-правовыми актами Российской Федерации и Республики Коми, Уставом муниципального района «Сосногорск», решениями Совета муниципального района «Сосногорск», постановлениями и распоряжениями администрации муниципального района «Сосногорск».

В структуру Финансового управления входят следующие отделы:

· бюджетный отдел; 

· отдел казначейского исполнения бюджета;

· отдел бухгалтерского учета и отчетности.

Основными задачами Финансового управления являются:

· проведение единой финансовой, налоговой и бюджетной политики;

· составление проекта местного бюджета;

· организация исполнения местного бюджета.

· развитие и совершенствование бюджетного процесса и бюджетного учета, методов бюджетного планирования, финансирования и отчетности.

2. Исполнение бюджета муниципального района «Сосногорск»

за  2018 год

Формирование и исполнение бюджета муниципального образования муниципального района «Сосногорск» (далее – местный бюджет) осуществлялось в соответствии с предусмотренными федеральным и региональным законодательством, нормативными актами местного уровня, едиными правилами. 

В целях регулирования вопросов планирования и исполнения бюджета района Финансовым управлением подготовлен 1 проект решения Совета муниципального района «Сосногорск», 6 проектов постановлений, издано 11 приказов Финансового управления, определяющих порядки осуществления бюджетного процесса в муниципальном районе. 

С учётом мониторинга исполнения местного бюджета в 2018 году Финансовым управлением подготовлено и представлено в Совет муниципального района «Сосногорск» 6 проектов решений Совета муниципального района «Сосногорск» «О внесении изменений и дополнений в решение Совета муниципального района «Сосногорск»  «О  бюджете  муниципального образования муниципального района «Сосногорск»  на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов». 

Исполнение местного бюджета в 2018 году осуществлялось в соответствии со сводной бюджетной росписью и кассовым планом. В ходе исполнения бюджета района в соответствии с действующим бюджетным законодательством в данные документы вносились  изменения и доводились соответствующие уведомления в адрес главных распорядителей бюджетных средств местного  бюджета. Всего в ходе исполнения местного бюджета за 2018 год выписано и доведено 478 уведомлений о лимитах и  бюджетных ассигнованиях. 

Кроме того, специалистами Финансового управления осуществлялась методологическая работа с главными распорядителями и получателями бюджетных средств в части планирования и исполнения местного бюджета, предварительного контроля за исполнением местного бюджета. При этом утверждались или отклонялись принятые от главных распорядителей и получателей бюджетных средств ходатайства на изменение сводной бюджетной росписи расходов местного бюджета и кассового плана.

В 2018 году Финансовое управление осуществляло работу по координации деятельности главных администраторов доходов с целью повышения собираемости налогов и сборов и наполняемости местного  бюджета.

Финансовое управление регулярно отслеживает ситуацию с поступлением налогов в местный бюджет. В 2018 году ежедневно, еженедельно, ежемесячно и ежеквартально   проводился   мониторинг поступления доходов в местный  бюджет. 

Вместе с тем,  в 2018 году в местный бюджет при уточненном плане        1 247,11 млн. рублей, поступило доходов на общую сумму 1 253,12 млн. рублей, что составляет 100,48 %.

Безвозмездные поступления составили 841,64 млн. рублей при плане – 842,84 млн. рублей. Удельный вес безвозмездных поступлений в общей структуре доходов составил 99,86 %.    

В 2018 году  поступление налоговых и неналоговых  доходов в местный бюджет составило 411,48 млн. руб., что на 7,21 млн. руб., или на 1,78% больше плановых бюджетных назначений.
Динамика поступления доходов местного бюджета за 2012 – 2018 годы

Таблица № 1

                                                                                                                тыс. рублей

	
	2012 год
	2013 год
	2014 год
	2015 год
	2016 год
	2017 год
	2018 год

	Налоговые и неналоговые доходы (без учета поступлений по дополнительному нормативу по НДФЛ)
	355 503
	325 960
	235 169
	222 830
	380 305
	358 767
	411 481

	Прирост (снижение) к предыдущему году
	
	91,7 %
	72,1 %
	94,8 %
	170,7%
	94,3%
	114,7%


К уровню прошлого года налоговые и неналоговые доходы местного бюджета увеличились на 52,71 млн. рублей. 

Положительная динамика поступлений  по сравнению с 2017 годом достигнута по следующим доходным источникам: 

· 
налог на доходы физических лиц – на 56,97 млн. рублей или на 23,0%. Рост поступлений связан с увеличением норматива зачисления налога на доходы физических лиц  в бюджет муниципального образования муниципального района «Сосногорск» в 2018 году с 30 процентов до 34 процентов и ростом фонда оплаты труда за счет плановой индексации;

· 
акцизы на нефтепродукты - на 0,26 млн. рублей или на 8,33 %. Одной из причин увеличения поступлений является индексация ставок акцизов;

· 
доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки и сдачи в аренду имущества – на 0,80 млн. руб., или на 6,09%. Рост поступлений доходов от сдачи в аренду земельных участков в результате возврата в 2017 году переплаты, сложившейся за предыдущие периоды;

· 
плата за негативное воздействие на окружающую среду – на 0,77 млн. руб., или на 75,59%. Увеличение поступлений связано с возвратом в 2017 году денежных средств ошибочно перечисленной платы за размещение твердых коммунальных отходов по итогам 2016 года;

· 
по штрафам, санкциям, возмещению ущерба – на 12,93 млн. рублей или на 114,9 %.

Снижение по сравнению с 2017 годом наблюдается по следующим доходным источникам:
· налоги на совокупный доход – на 14,08 млн. руб., или на 20,99%. Основной причиной уменьшения поступлений является снятия с налогового учета налогоплательщиков;

· по государственной пошлине – на 1 091,5 млн. рублей или на 17,9%;

· доходы от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства – на 0,99 млн. руб., или на 37,11%. уменьшение связано с возвратом дебиторской задолженности прошлых лет в 2017 году;

· доходы от продажи земельных участков – на 1,92 млн. руб., или на 50,11%. Причиной сокращения поступлений является уменьшение количества проданных земельных участков, в связи с уменьшением обращений физических и юридических лиц о предоставлении земельных участков;


доходы от продажи имущества – на 1,03 млн. руб., или на 33,29%. Причиной сокращения поступлений в 2018 году по сравнению с 2017 годом является уменьшение количества проданных объектов имущества.

В 2018 году муниципальным районом «Сосногорск» получены межбюджетные трансферты в объеме 841,64  млн. рублей, что на 1,20 млн. рублей, или на 0,14% ниже плановых назначений. По сравнению с 2018 годом фактический объем безвозмездных поступлений увеличился на 129,38 млн. рублей, или на 18,17%.

В 2018 году в бюджет муниципального района «Сосногорск» поступили следующие виды межбюджетных трансфертов от других бюджетов бюджетной системы:

· дотации – 151,23 млн. рублей, или 17,97% от общего объема безвозмездных поступлений;

· субсидии – 102,09 млн. рублей, или 12,13% от общего объема безвозмездных поступлений;

· субвенции – 582,96 млн. рублей, или 69,27% от общего объема безвозмездных поступлений;

· иные межбюджетные трансферты – 1,13 млн. рублей, или 0,13% от общего объема безвозмездных поступлений;

· прочие безвозмездные поступления – 5,41 млн. рублей, или 0,64% от общего объема безвозмездных поступлений.

В отчетном году в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации неиспользованные межбюджетные трансферты возвращены в доходную часть республиканского бюджета в сумме 1,22 млн. рублей.

Бюджетная политика в области расходов в отчетном году была ориентирована на безусловное исполнение социальных обязательств и концентрацию ресурсов на ключевых социально-значимых направлениях.  Финансирование расходов в отчетном периоде производилось в рамках утвержденного бюджета в соответствии со сводной бюджетной росписью, сформированного кассового плана и заявок на финансирование.

Расходы бюджета района за 2018 год исполнены в сумме 1 239,7 млн. рублей, что составляет 97,9 % от средств, запланированных в бюджете района. Относительно прошлого года расходы увеличились на 142,3 млн. рублей или      на 13 %.  В структуре расходов бюджета социальная сфера, как и в прошлые годы, являлась приоритетным направлением расходной части бюджета муниципального района «Сосногорск» и имеет наибольший удельный вес более 84 %. 

В первоочередном порядке финансировались расходы на выплату заработной платы, обеспечение мер социальной поддержки граждан района и работников бюджетных учреждений, на оплату коммунальных услуг.   

За  2018 год бюджет муниципального района «Сосногорск» исполнен с профицитом, превышение доходов над расходами составляет 13,4 млн. рублей. 

При исполнении местного бюджета в 2018 году соблюдены требования Бюджетного кодекса Российской Федерации в части предельного размера дефицита бюджета.

    

3. Реализация майских Указов Президента Российской Федерации 
В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» администрацией муниципального района «Сосногорск» были разработаны и утверждены планы мероприятий («Дорожные карты») по поэтапному  повышению уровня заработной платы. 

В результате   проводимой  работы по реализации программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда работников учреждений образования и культуры уровень  среднемесячной заработной платы в 2018 году составил:

· по педагогическим работникам общеобразовательных учреждений -  40 189 рублей;

· по педагогическим работникам  дошкольных образовательных учреждений – 31 593  рублей;

· по работникам учреждений культуры 30 842 рублей.

Показатели среднемесячной заработной платы педагогических работников образовательных учреждений и работников культуры приведены в таблице.
Таблица № 2                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    руб.
	Наименование показателя
	Факт 2017 года
	Факт 2018 года
	Отклонение факта 2018 г. от факта 2017 г.

	Среднемесячная заработная плата педагогических работников общего образования
	37 400
	40 189
	+ 2 789

	Среднемесячная заработная плата педагогических работников дошкольного  образования
	27 946
	31 593
	+ 3 647

	Среднемесячная заработная плата работников культуры
	25 387
	30 842
	+ 5 455


4. Формирование проекта бюджета муниципального образования муниципального района «Сосногорск»  на 2018 год 

и плановый период 2019 и 2020 годов

В целях своевременного и качественного формирования проекта местного бюджета на 2019 год и плановый период Финансовым управлением был разработан План мероприятий по подготовке проекта местного бюджета на очередной финансовый год и плановый период, утвержденный постановлением администрации муниципального района «Сосногорск»  от 11.07.2014 № 842. 

Проект местного бюджета на 2019 год и плановый период сформирован и внесён на рассмотрение в Совет муниципального района «Сосногорск»  в установленные Положением о бюджетном процессе  сроки,   до 15 ноября  2018 года.

Подготовлены и направлены в Совет муниципального района «Сосногорск»  материалы, предоставляемые одновременно с проектом решения о местном бюджете, такие как:

· основные направления бюджетной и налоговой политики  муниципального района «Сосногорск» на  2019 год и плановый период 2020 и 2021 годы, одобренные постановлением администрации  муниципального района от 12.09.2018 № 1453;

· одобренный распоряжением администрации муниципального района «Сосногорск» от 01.11.2018 года № 215-р прогноз социально-экономического развития муниципального района «Сосногорск» на 2019-2020 года;

· предварительные итоги социально-экономического развития муниципального образования муниципального района «Сосногорск» за 2018 год;

· реестр источников доходов бюджета муниципального района «Сосногорск» на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов;

· оценку ожидаемого исполнения бюджета муниципального района «Сосногорск» за 2018 год;

· верхний предел муниципального долга муниципального образования муниципального района «Сосногорск» по состоянию на 01 января года, следующего за очередным финансовым годом и каждым годом планового периода;

· прогноз основных характеристик консолидированного бюджета муниципального образования муниципального района «Сосногорск» на 2019 год и плановый период 2020-2021 годы; 

· перечень публичных нормативных обязательств, подлежащих исполнению за счет средств бюджета муниципального образования муниципального района «Сосногорск» на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов;      

· пояснительную записку к проекту решения о бюджете муниципального образования муниципального района «Сосногорск» на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов;

· паспорта муниципальных программ муниципального образования муниципального района «Сосногорск»;

· методику распределения дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов муниципальных образований поселений, входящих в состав муниципального района «Сосногорск».

По проекту бюджета были проведены публичные слушания. 

Составление проекта  местного бюджета осуществлялось в тесном взаимодействии с главными  администраторами доходов и ГРБС, при этом  Финансовым управлением  осуществлялась координационная и методическая  работа с ГРБС  по вопросам  составления проекта местного бюджета. 

При предоставлении муниципальными учреждениями расчетных данных к бюджету на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов производились соответствующие проверки.  
5. Представление  отчёта об исполнении бюджета

муниципального района 

Конечным результатом организации исполнения местного  бюджета и формирование бюджетной отчетности является утверждение годового отчета. В соответствии с положением о бюджетном процессе в установленные сроки подготовлен и направлен в Совет муниципального района «Сосногорск»  проект  решения об исполнении бюджета муниципального района «Сосногорск»  за 2018  год. 

В феврале 2019 года сдана  отчетность об исполнении бюджета муниципального района  за 2018 год в Министерство Финансов Республики Коми.            

В 2018 году отчеты об исполнении бюджета за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев утверждены постановлениями администрации муниципального района «Сосногорск».  

Своевременное и качественное формирование отчетности об исполнении местного  бюджета позволяет предоставить участникам бюджетного процесса необходимую для анализа, планирования и управления бюджетными средствами информацию.          

В соответствии с приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 №191н по муниципальному образованию муниципальный район «Сосногорск»   сформированы следующие формы бюджетной отчетности за 2018 год:

· баланс исполнения консолидированного бюджета;

· консолидированный отчет о финансовых результатах деятельности; 

· отчет об исполнении консолидированного бюджета; 

· справка по заключению счетов бюджетного учета отчетного финансового года; 

· справка по консолидируемым расчетам;  

· консолидированный отчет о движении денежных средств; 

· пояснительная записка.

В соответствии с приказом Министерства финансов Российской Федерации от 25.03.2011 №33н по муниципальному образованию муниципальный район «Сосногорск» сформированы следующие формы бухгалтерской отчетности за 2018 год:

· Баланс государственного (муниципального) учреждения;

· Отчет о финансовых результатах деятельности учреждения;

· Отчет об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности;

· Справка по заключению учреждением счетов бухгалтерского учета отчетного финансового года;

· Пояснительная записка к Балансу учреждения.

В 2018 году вся месячная, квартальная и годовая отчетность формировалась в программном комплексе «Свод-Смарт». В системе электронного документооборота по взаимодействию с УФК (СУФД) в течении всего года устанавливались рекомендованные обновления (версии ПО). Аварийных ситуации, связанных с использованием данного программного продукта, не возникало, работа проводилась в штатном режиме.  Отдельные вопросы решены через контакты со специалистами казначейства. Были осуществлены плановые смены ЭЦП.  

Формирование бюджетной отчётности осуществлялось после проведения анализа  представленных главными распорядителями средств бюджета муниципального района и бюджетов поселений  отчётов об исполнении соответствующих бюджетов. 

Формирование бухгалтерской отчетности осуществлялось после проведения анализа представленных учредителями сводной бухгалтерской отчетности муниципальных бюджетных и автономных учреждений.

При проверке годовой  отчётности за 2018 год Ревизионной комиссией муниципального образования муниципального района «Сосногорск»  нарушений бюджетного законодательства, в том числе и фактов  нецелевого и неэффективного  расходования  бюджетных средств по вине Финансового управления не установлено.

Ежемесячно в течение года Финансовым управлением  производилась сверка с Управлением Федерального казначейства по Республике Коми по каждому КБК дохода, разделу, подразделу, КВР расхода и КБК источников финансирования дефицита бюджета. 

Ежеквартально представляются отчеты:

· в Фонд социального страхования по начисленным и уплаченным страховым взносам;

· в Пенсионный фонд РФ сведения о застрахованных лицах;

· в налоговую инспекцию  отчеты по налогам: налоговая декларации по налогу на имущество, налоговая декларация по налогу на прибыль организаций, налоговая декларация по НДС, налоговая декларация по транспортному налогу, налоговая декларация по земельному налогу, а также расчеты по начисленным и уплаченным страховым взносам.
6. Итоги работы по казначейскому исполнению местного бюджета

В течение года специалистами Финансового управления осуществлялась работа по открытию и ведению лицевых счетов  главных  распорядителей и получателей средств местного бюджета по учету бюджетных средств и средств бюджетных и автономных учреждений.

Финансовым управлением в соответствии с утвержденным «Порядком открытия и ведения финансовым управлением администрации муниципального района «Сосногорск» лицевых счетов» открыто 55 лицевых счета получателям средств, 13 лицевых счетов главным распорядителям бюджетных средств, 104 лицевых счетов  бюджетным и автономным учреждениям.

В 2018 году Финансовым управлением проводилась работа по учету бюджетных обязательств. 

В течение года проверено и принято на учет в автоматизированной системе исполнения бюджета 2 196 договоров и  муниципальных контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных учреждений района, обработано 930 уточнений по принятым договорам и контрактам. 

Проверено 63 808 заявок бюджетополучателей на проведение кассового расхода. При проверке отклонено 1 010 заявок.

В автоматизированной системе казначейского исполнения бюджета проведены следующие работы:

•
сформировано 51 расходное расписание для осуществления кассовых расходов;

•
оформлено 981 исправительных операций по проведенному кассовому расходу на основании представленных документов бюджетополучателей;

•
ежедневно формируются выписки из лицевых счетов бюджетополучателей.

Ежедневно осуществляется выверка первичных документов по проведенному кассовому расходу и поступившим доходам местного бюджета с данными УФК.

Постановлением администрации муниципального района «Сосногорск» от 30.05.2018 № 799 утвержден вариант порядка кассового обслуживания исполнения бюджета муниципального образования муниципального района «Сосногорск» с открытием лицевых счетов главным администраторам (администраторам источников финансирования дефицита бюджета с полномочиями главного администратора) и администраторам источников финансирования дефицита бюджета, главным распорядителям (распорядителям) и получателям средств бюджета муниципального образования муниципального района «Сосногорск» в Управлении Федерального казначейства по Республике Коми.

Подготовлены 5 порядков по осуществлению казначейского исполнения бюджета муниципального района «Сосногорск» Управлением Федерального казначейства по Республике Коми с 01 января 2019 года, которые в дальнейшем утверждены приказом Финансового управления:

· Порядок доведения до главных распорядителей и получателей средств бюджета муниципального образования муниципального района «Сосногорск», бюджетов муниципальных образований городских поселений предельных объемов финансирования.

· Порядок санкционирования расходов бюджетных и автономных учреждений муниципального образования муниципального района «Сосногорск», муниципальных образований городских поселений, лицевые счета которым открыты в Управлении Федерального казначейства по Республике Коми, источником финансового обеспечения которых являются субсидии, полученные в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 пунктом 1 статьи 78.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

· Порядок взыскания неиспользованных остатков субсидий, предоставленных из  бюджета муниципального образования муниципального района «Сосногорск» бюджетным и автономным учреждениям муниципального образования муниципального района «Сосногорск», лицевые счета которым открыты в Управлении Федерального казначейства по Республике Коми.

· Порядок санкционирования оплаты денежных обязательств получателей средств бюджета муниципального образования муниципального района «Сосногорск», бюджетов муниципальных образований городских поселений и администраторов источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования муниципального района «Сосногорск», бюджетов муниципальных образований городских поселений.

· Порядок учета бюджетных и денежных обязательств получателей средств бюджета муниципального образования муниципального района «Сосногорск» и бюджетов муниципальных образований городских поселений.
7. Ведение реестра расходных обязательств 

муниципального района «Сосногорск»

В соответствии с постановлением администрации муниципального района «Сосногорск»  от 25.04.2018 № 6180 «Об утверждении Порядка формирования и ведения реестра расходных обязательств муниципального образования муниципального района «Сосногорск» в мае прошедшего года составлены  реестры расходных обязательств муниципального района и поселений на очередной 2018 финансовый год и плановый период  2019 и 2020 годов. Указанные реестры расходных обязательств формируются Финансовым управлением в программном комплексе «АЦК - Планирование» и направляются в Министерство финансов Республики Коми для включения в сводный реестр расходных обязательств муниципальных образований Республики Коми.

8. Финансовый контроль

Финансовым управлением в течение 2018 года осуществлялся текущий финансовый контроль за операциями с бюджетными средствами получателей средств бюджета района.

За  2018 год специалистами сектора финансово-бюджетного контроля в соответствии с планом контрольных мероприятий   проведено 12 проверок, в том числе 3 внеплановые проверки (из них: 2 – выездные, 1 – камеральная), 6 проверок отдельных вопросов деятельности, 1 ревизия финансово-хозяйственной деятельности, 2 проверки в отношении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд муниципального образования муниципального района «Сосногорск» предусмотренные  частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в сфере закупок».

В ходе контрольно-ревизионной работы проверено и проанализировано выполнение требований законодательных, нормативно-правовых и других актов, регламентирующих исполнение местного бюджета.

Общая сумма финансовых нарушений за отчетный период составила                1 029,69 тыс. рублей, в том числе неправомерное использование средств местного бюджета – 43,80 тыс. рублей, неэффективное  использование средств местного бюджета на сумму 985,89 тыс. рублей. 

Финансовым управлением по результатам проведенных контрольных мероприятий в адрес руководителей учреждений выданы обязательные для исполнения 8 предписаний об устранении выявленных нарушений и недопущению их в дальнейшей работе, с предложениями и конкретными сроками принятия мер по устранению нарушений и недостатков. Предписано к возмещению средств в бюджет муниципального района «Сосногорск» в сумме 43,80 тыс. рублей, из них возмещено в отчетном периоде 28,00 тыс. рублей.  

9.Исполнение судебных актов

В 2018 году в Финансовое управление предъявлено 49 исполнительных листов на сумму 9 852,88 тыс. рублей, исполнено 47 исполнительных листов на сумму 8 824,32 тыс. рублей. 

В связи с переходом с 01.01.2019 на полное кассовое обслуживание исполнения бюджета муниципального образования муниципального района «Сосногорск» и муниципальных образований городских поселений, передано на исполнение в Управление Федерального казначейства по Республике Коми (территориальный отдел № 2 УФК по РК в г. Ухта) 2 исполнительных листа на сумму 1 028,56 тыс. рублей.

10.Объём муниципального долга

Финансовое управление осуществляет регистрацию и учёт долговых обязательств муниципального района «Сосногорск» путём ведения долговой книги.

В 2018 году производилось привлечение кредита в размере 9 млн. рублей  по заключенным в 2017 году муниципальным контрактам с кредитными организациями по предоставлению кредитных линий. В ноябре и декабре отчетного года погашена основная сумма долга в сумме 6 млн. рублей.

По состоянию на 01 января 2019 года размер муниципального долга составил 9 млн. рублей.

Проценты за пользование кредитными средствами за 2018 год уплачены в сумме  967 тыс. рублей.
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