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Проведенный опрос позволил изучить мнения жителей муниципального района «Сосногорск» относительно объема и формата представления бюджетных данных и сделать вывод о необходимости совершенствования информационной наполняемости сайта в целях повышения доступности и открытости бюджетных данных как для профессиональных пользователей ресурса (финансистов, экономистов, бухгалтеров), так и для населения, имеющего интерес к получению бюджетных данных в более простой (доступной) форме. Также сформирована позиция граждан в отношении приоритетных направлений расходования бюджетных средств.
При ответе на вопрос «Что бы вы хотели знать о бюджете?» наиболее востребованной является информация о таких составляющих бюджета как: куда направляются средства из бюджета муниципального района – 85,4 %, какая часть налогов граждан идет в бюджет - 43,9 %, из чего складываются доходы - 37,8%. 
При ответе на вопрос «Какой формат информации о бюджете для вас является наиболее удобным?» более половины опрошенных считают в формате таблицы.
В состоянии экономического кризиса, в котором находится наше общество, закономерным можно считать и мнение респондентов о том, куда следует направлять дополнительные бюджетные средства в первую очередь: на заработную плату, пенсии, пособий 63,4%, на дороги, благоустройство улиц и дворов, ЖКХ 64,6%.
Результаты опроса по последнему вопросу «Участвуете ли Вы в публичных слушаниях по утверждению и исполнению бюджета?» говорят о заинтересованности населения в участии в бюджетном процессе – 61%.
