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	ФИНАНСОВОЕ  УПРАВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ МР «СОСНОГОРСК»


       ПРИКАЗ
17 мая 2016 года                                                                             № 20          
г. Сосногорск
 О внесении дополнений и изменений в приказ Финансового управления администрации муниципального района «Сосногорск» от 28 октября 2015 года №73 «Об утверждении перечня кодов целевых статей бюджетной классификации расходов, используемых для составления проектов бюджетов муниципального образования муниципального района «Сосногорск» и муниципальных образований поселений, расположенных на территории муниципального района «Сосногорск», и при их исполнении» 
В соответствии со статьями 9 и 21 Бюджетного кодекса Российской Федерации и  Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01 июля 2013 года № 65н «Об утверждении указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации», в целях совершенствования организации работы по составлению и исполнению бюджета муниципального образования муниципального района «Сосногорск»
ПРИКАЗЫВАЮ:
         1. В приказ Финансового управления администрации муниципального района «Сосногорск» от 28 октября 2015 года № 73 «Об утверждении перечня кодов целевых статей бюджетной классификации расходов, используемых для составления проектов бюджетов муниципального образования муниципального района «Сосногорск» и муниципальных образований поселений, расположенных на территории муниципального района «Сосногорск», и при их исполнении» (далее приказ) внести следующие изменения и дополнения:
1.1. В приложении 1 к приказу строку изложить в новой редакции:

	09 3 33 L0200
	Предоставление социальных выплат молодым семьям на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства




                                                                                                                                        ».

        2.  Настоящий приказ вступает в силу со дня принятия.
        3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на руководителя бюджетного отдела Савину Ольгу Викторовну.
Исполняющий обязанности начальника Финуправления 
администрации муниципального 
района  «Сосногорск»                                                                               О.В. Савина   

