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Принимаемых главами муниципальных образований в Республике Коми по развитию городских округов (муниципальных районов), в том числе в рамках реализации Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №№ 596-602, 606 по итогам 2013 года.

Раздел 1. Общественно-политическая ситуация.
Администрация муниципального района ставит перед собой, наряду с остальными, задачу реализации культурных мероприятий, направленных на сохранение и развитие самобытных культур различных национальностей, проживающих на территории района. 
За 2013 год проведено 44 мероприятия во взаимодействии с национально-культурными автономиями, направленных на сохранение и развитие самобытных культур различных национальностей.
Каждый месяц в срок до 15-го числа месяца следующего за отчётным дается оценка ситуации в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений на территории муниципального образования муниципального района «Сосногорск» и предложения по совершенствованию работы. Принято Постановление администрации МР «Сосногорск» от 06.08.2013 г. № 1075 «О создании оперативного штаба для анализа информации о возможном межнациональном конфликте на территории муниципального района «Сосногорск». 
	На территории МО МР «Сосногорск» в настоящее время существует 5 национально-культурных автономий, 6 православных храмов и приходов, 2 религиозные организации. Деятельность вышеперечисленных организаций и объединений осуществляется в рамках действующего законодательства в сотрудничестве с органами местного самоуправления. Среди них отсутствуют организации радикального толка. 
На территории МО МР «Сосногорск» создан и работает Координационный Совет по вопросам национальной политики и Консультативный Совет по вопросам религии в целях совершенствования взаимодействия органов исполнительной власти с национальными и религиозными организациями, развития государственно-конфессиональных отношений в МО МР «Сосногорск». Данные совещательные органы занимаются систематизированной координирующей деятельностью.

Раздел 2. Экономическое развитие.
Главной целью экономического и социального развития муниципального  образования является повышение уровня и качества жизни населения на основе устойчивого развития экономики района.
В 2013 году наблюдается рост объемов отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами организаций  по видам экономической деятельности и составил к уровню прошлого года: добыча полезных ископаемых - 100,5%; обрабатывающие производства – 103 %, производство, передача и распределение электроэнергии, газа и воды – 106 %.
Основную  добычу  нефти  ведут  2  предприятия:  ТПП «Лукойл – Ухтанефтегаз»,  НК «Речер – Коми» (оба предприятия не зарегистрированы на территории района).  В текущем году объем добытой нефти снизился до 90,8 %, объем газа увеличился на 13,5 %.
Лесозаготовительная отрасль района представлена малыми предприятиями: ООО «Сосногорский лесхоз», ООО «Норд Стар», ООО «ЛесКом», ООО «Артель» и индивидуальными предпринимателями Щур О.С. и Гончаров Ю.П.
Объемы лесозаготовки и производство пиломатериалов очень незначительны, однако по сравнению с прошлыми годами наблюдается увеличение по заготовке древесины необработанной на 45,8% и пиломатериалов на 46,5 %.
Уже много лет активно развивается предприятие ООО «Сосногорская швейная фабрика».
Объемы производства продукции предприятия ежегодно растут, в текущем году рост составляет 106,8% к соответствующему периоду прошлого года. 
Сосногорская швейная фабрика в 2013 году направила значительный объем средств на модернизацию производства. На предприятии открыт новый вышивальный цех с оборудованием японского производства, идет реконструкция и ремонт раскройно-подготовительного цеха, завершается первый этап по ремонту складских помещений.
На территории муниципального района «Сосногорск» зарегистрировано 2 средних предприятия, 42 малых предприятий. Индивидуальной предпринимательской деятельностью занимаются 1080 предпринимателей. 
	 В соответствии с  долгосрочной муниципальной целевой программой «Поддержка и развитие малого бизнеса и предпринимательства на территории муниципального района «Сосногорск» (2013-2014 годы)» в 2013 году реализовано 3,5 млн. рублей.
 Оказана поддержка на обучение для повышение профессионального уровня предпринимателей, субсидирование затрат связанных с получением образовательных услуг, гранты на открытие новых предприятий в сфере малого бизнеса, субсидирование до 50 % затрат на приобретение оборудования для производственных нужд предприятия, затрат связанных с участием в выставочно-ярмарочных мероприятиях и конкурсах.
В целом развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе «Сосногорск» характеризуется стабильным положением, небольшим снижением количества субъектов малого и среднего предпринимательства, наблюдается стабильность оборотов малых и средних предприятий и объемов  уплаченных  налогов субъектами малого и среднего предпринимательства.  

Раздел 3. Социальное развитие.
В целях реализации Указа Президента РФ от 07.05.2012 № 599 разработана и утверждена «дорожная карта» «Изменения в отраслях социальной сферы в муниципальном районе «Сосногорск», направленные на повышение эффективности образования». 
	Разработаны и утверждены целевые показатели эффективности работы муниципальных учреждений и учреждений дополнительного образования детей, критерии оценки целевых показателей, положение об оплате труда и материальном стимулировании руководителей. Проводятся мероприятия по совершенствованию оплаты труда работников в соответствии с Программой поэтапного совершенствования системы оплаты труда. Мониторинг реализации мероприятий по повышению оплаты труда осуществляется в сроки, предусмотренные «дорожной картой».
Образование. Работало 9 летних трудовых отрядов (120 подростков). Были организованы 5 отрядов мэра (заняты 70 подростков). Летом в выездных лагерях на побережье черного моря отдохнули 210 человек. Всего организована занятость 1660 человек, что на 309 человек больше 2012 года. В 2013 году проведено более 40 различных мероприятий по пропаганде здорового образа жизни и профилактике негативных явлений с охватом 717 педагогов, 12396 обучающихся (каждый ребенок 2-3 раза принимал участие в мероприятиях). По итогам 2013 года из 16 общеобразовательных организация, 13 имеют пищеблоки, в 2 функционируют буфеты - раздаточные. Количество обучающихся охваченных горячим питанием составляет 3427 человек, из них 2104 – обучающиеся 1-4 классов. 
Культура. В 2013 году всего было проведено 126 мероприятий по профилактике правонарушений, 9092 человека. За 2013 год в учреждениях культуры проведено 1023 культурно-досуговых мероприятий. За отчётный период проведено 44 мероприятия во взаимодействии с национально-культурными автономиями, направленных на сохранение и развитие самобытных культур различных национальностей.
 Физкультура и спорт. В 2013 году численность занимающихся спортом увеличилась на 567 человек и составила 11156 человек или  24,5 %, что на 1,5% выше по сравнению с 2012 годом. Проведено 150 соревнований городского и районного значения, 18410 человек. Создаются все условия для людей с ограниченными физическими возможностями. За 2013 год было проведено 10 городских и районных спортивно-массовых мероприятия  среди инвалидов, в которых приняли участие 198 человек. Число граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом, за последние годы возросло до 24.5 процентов от количества населения района. 
	Здравоохранение. 
За  2013 г. по Сосногорскому  району отмечается  снижение уровня общей смертности в целом на 10,7% в сравнении с  прошлым годом. Зарегистрирован  один  случай младенческой смертности. Рождаемость за  2013 года в сравнении с аналогичным периодом прошлого года увеличилась на 8,8%; В 2013 году родилось на 70 детей больше. За  2013 года в районе отмечен естественный прирост населения. За последние 5 лет  впервые, число родившихся превысило умерших на 27 чел. Медицинская помощь населению Сосногорского района в 2013 году оказывалась  в соответствии  с Территориальной Программы Госудасртвенных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на территории Республики Коми на 2013 год и плановый 2014-2015 годов. В течение 2013 года выпущено 232 санитарных бюллетеня по профилактике заболеваний и ведению здорового образа жизни. Проходили выступления по телевидению-2, рассылались методические рекомендации для населения в виде буклетов-318, для медицинских работников - 221.Проводилась работа с группой риска  подростков по отказу от курения и пропаганда занятий физкультурой и спортом с охватом 281 чел.	С июля месяца в районе проходила всеобщая диспансеризация. Углубленную диспансеризацию прошли -39 чел. детей-сирот. 

	Раздел 4. Обеспечение жизнедеятельности населения.
	На территории муниципального района «Сосногорск» реализуется долгосрочная муниципальная программа «Профилактика правонарушений, наркомании, токсикомании и табакокурения в муниципальном районе «Сосногорск» на 2013-2015 годы. Основными направлениями реализации программы является формирование системы профилактики правонарушений укрепление общественного порядка и общественной безопасности, сокращение распространения наркомании, алкоголизма, токсикомании и табакокурения в муниципальном районе «Сосногорск», сокращение преступлений совершаемых под действием  наркотических средств и алкоголя. На реализацию мероприятий программы в 2013 году предусмотрены средства в сумме 1441 тыс. рублей, израсходовано средств 1091,3 тыс. рублей. 

Раздел 5. Развитие системы муниципального управления
Закупки. По состоянию на 1 октября 2013 года объявлено:
- 246 запросов котировок цен на общую сумму – 55971,39 тыс.руб.;
- 63 открытых аукционов в электронной форме на общую сумму – 130280,96 тыс.руб.;
- 3 открытых конкурса на сумму – 2 331,00 тыс.руб.
В том числе у субъектов малого предпринимательства: 85 запросов котировок цен на сумму – 14924,13 тыс.руб., 3 открытых аукциона в электронной форме на сумму – 2048,39 тыс.руб.
Муниципальное имущество. За указанный период действовало 80 договоров аренды муниципального имущества, из них 12 заключены в 2013 году. Заключено 7 договор купли-продажи муниципального имущества.
Поступления от приватизации имущества составили 12606 тыс.руб. Поступления от сдачи в аренду нежилых помещений составили 9498 тыс.руб.
Действовало 2456 договор аренды земельных участков, из них 164 заключено в отчетном периоде. Заключены 90 договоров купли-продажи земельных участков, из них 3 договора по результатам проведения аукционов по продаже земельных участков под индивидуальное жилищное строительство.
Сумма поступлений в бюджет района от сдачи в аренду земельных участков – 71238,9 тыс.руб. Поступления в бюджет района от купли-продажи земельных участков составил – 4811,46 тыс.руб.
Проводится работа по передаче муниципального имущества:
- в государственную собственность Республики Коми передано 3 муниципальных учреждения здравоохранения (Нижнеодесская, Войвожская и Сосногорская центральные районные больницы);
- в муниципальную собственность принято 27 единиц движимого имущества.
За отчетный период зарегистрировано право собственности на 15 объектов. Проведены 3 проверки целевого использования и сохранности муниципального имущества.
Действовало 69 договоров оперативного управления, из них заключено за указанный период 3 договора. Действующих договоров безвозмездного пользования - 89 ед., из них заключено за отчетный период – 13 ед.
Ведется претензионно-исковая работа с должниками: всего выставлено 125 претензий на сумму - 13755,4 тыс.руб., из них оплачено 78 претензий на сумму – 100,00 тыс.руб.
Направлено 22 иска в суды различных инстанций на сумму – 5 827,5 тыс.руб. Вынесено судами 22 решения на сумму – 4355,5 тыс.руб.
За 2013 год были сформированы и вынесены на продажу путем проведения аукционов14  земельных участка, предназначенных для индивидуального жилищного строительства. В отчетном периоде поступило 33 заявления от граждан, имеющих право на получение земельных участков в собственность бесплатно. Данные граждане поставлены в очередь. 
Финансы. 
Между Министерством финансов Республики Коми и Администрацией муниципального образования муниципального району «Сосногорск» заключено Соглашение от 27 мая 2013 г. № 5 «Об условиях предоставления бюджету муниципального образования муниципального района «Сосногорск» дополнительной финансовой помощи из бюджета Республики Коми в виде дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов на частичную компенсацию дополнительных расходов, связанных с повышением оплаты труда работников муниципальных учреждений» на сумму 19 915 300 рублей;
В связи с увеличением дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов на частичную компенсацию дополнительных расходов, связанных с повышением оплаты труда работников муниципальных учреждений размере 33 877 600 рублей заключено дополнительное соглашение от 15 октября 2013 г. № 1 к Соглашению от 27 мая 2013г. № 5;
Сумма дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов на частичную компенсацию дополнительных расходов, связанных с повышением оплаты труда работников муниципальных учреждений, предоставленной из Республиканского бюджета Республики Коми на 2013 год составила 53 792 900 рублей.

Раздел 6. Оценка Общественного совета при муниципальном образовании и оценка Совета муниципального образования.
В соответствии с постановлением администрации муниципального района «Сосногорск» от 05.06. 2013 года № 783 создан Общественный Совет при администрации муниципального района «Сосногорск», состав и Положение об общественном Совете при администрации муниципального района «Сосногорск». Утвержден План работы Общественного Совета при администрации на 2013 год.
Общественный Совет обеспечивает общественный контроль и взаимодействие граждан с органами местного самоуправления для достижения согласованных решений по наиболее важным для населения района вопросам экономического социально-политического и культурного развития района, а также обеспечение открытого гласного обсуждения важнейших проблем общественного развития, укрепления правопорядка и общественной безопасности, защиты основных прав и свобод человека и гражданина.

Протоколы заседаний общественного совета при муниципальном образовании размещены – http://sosnogorsk.org/upr/ossr/protocol/ 

Раздел 7. Оценка Совета муниципального образования.
	Решение Совета муниципального района – «Отчет руководителя администрации муниципального района «Сосногорск» о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального района «Сосногорск» за 2012 год» опубликовано в информационном вестнике (№10, май 2013) - http://sosnogorsk.org/adm/docs/vestnik/, и  http://sosnogorsk.org/administration/ruk/doklad/the-report-of-head-of-the-administration-for-the-year-201/

