Протокол № 2
 заседания Общественного Совета при администрации МР «Сосногорск»

г. Сосногорск                                                                                                                                                  24  февраля 2016 г.

Зал заседаний администрации МР «Сосногорск»

На заседании присутствуют - 11 членов Совета.

По уважительной причине отсутствуют члены Общественного Совета: 

Филиппов С.А., Максименчук О.С., Кучумова В.А., Абакумова О.М., Веснина Л.Ю., Суворкина С.Ю.
На заседание приглашены:

Мартын А.Г. – первый заместитель руководителя администрации МР «Сосногорск», Тришина С.А. – руководитель администрации ГП «Сосногорск», специалисты администрации МР «Сосногорск» и ГП «Сосногорск».

 Повестка заседания:

1. Об отлове бродячих собак.
2. Об организации обслуживания жилого фонда в сельских населенных пунктах МОМР «Сосногорск».
За повестку голосовали: «за» - 11, «против» - 0, «воздержался» - 0.

Вопрос 1   «Об отлове бродячих собак».
С информацией выступили Безносовой О.А. - специалист сектора инженерной инфраструктуры отдела коммунальных энергосистем, транспорта и связи администрации МР «Сосногорск».

Вопросы:

Шевченко Г. В  - задал ряд вопросов, сколько было отловлено собак в городе и поселках за этот год, сколько жалоб и заявок поступило от жителей и куда нужно обращаться с этим вопросом.

Безносова О.А. – ответила, что можно устно позвонить по телефону единой диспетчерской службы ЕДДС – 5-41-50. На сегодняшний день жалоб от населения нет. Работы выполняются подрядчиков качественно и вовремя. 

Тришина С.А.  – пояснила, что отловленные собаки передерживаются в специальном питомнике три дня, если отловлена домашняя собака, то хозяева смогут ее разыскать и забрать в этот период.  Если домашняя собака гуляет самостоятельно, предоставляет угрозу и не поддается отлову, т.к. вечером возвращается домой, то нужно написать заявление на ее хозяев в полицию или в администрацию ГП «Сосногорск», к ним будут применены административные меры наказания. 

Мартын А.Г – предложил обновить на официальном сайте администрации информацию о правилах содержания и выгула домашних животных, о мерах ответственности  за неисполнение данных правил.

Федосенко А.Я. – информировала о том, что положение за последние 5 лет улучшилось, уменьшилось количество обращений граждан  за мед. помощью при укусе собаки. Бродячих собак стало меньше как в городе, так и в поселках.

Решили: 
Принять информацию к сведению 
Голосовали: «за» - 11, «против» - 0, «воздержался» - 0.

Вопрос 2  «Об организации обслуживания жилого фонда в сельских населенных пунктах МОМР «Сосногорск».

С информацией выступила Тришина С.А. – руководитель администрации ГП «Сосногорск».
Вопросы:

Шевченко Г. В. – задал вопрос о ветхом жилье, чем отличается формулировка «ветхое жилье» и «аварийное жилье», сослался на врио Главы РК С.А. Гапликова, который  в своей речи делал акцент на программе переселения из ветхого аварийного жилья. И почему не переселяют семьи в поселках, а только в городе.

Мартын А.Г. – первый заместитель руководителя администрации МР «Сосногорск», пояснил, что в законе 44 ФЗ термина «ветхое» жилье не существует,  что сейчас действует программа переселения из ветхого и аварийного жилья (название программы), в 1 этап программы поселения в Сосногорском районе не вошли, скорее всего, не предоставили вовремя правильно оформленные документы для того, чтобы войти в программу. Возможно вопрос софинансирования, т.к. финансирование данной программы проходит  из федерального, республиканского и местного бюджетов. На сегодняшний день проходит 3-й этап программы, строится дом из 20 квартир около налоговой службы, ввод в июле, а августе переселенцы уже получат ключи от новых квартир. К 2018 году есть перспективы выполнить данную программу.

Митракова В.А., председатель Сосногорского общества инвалидов -  задала вопрос, кто признает дом аварийным?

Тришина С.А. -  ответила, что по личному заявлению гражданина создается межведомственная комиссия для обследования дома, окончательное заключение делает экспертная комиссия, во всех населенных пунктах есть такие комиссии.

Прохоров А.А. – сказал о том, что жителями п. Малая Пера было отправлено 26 заявлений о ремонте квартир, пришли отписки, только один раз приехала полноценная комиссия и обследовала жилье, в остальных случаях приезжали только две девушки пофотографировали, и ушли. Все обращения заканчиваются массой  отписок и судом.  Почему раньше на один поселок Малая Пера было выделено 3 млн. рублей, а в 2016 году 1, 6 млн рублей на все поселки? В завершение Прохоров передал председателю общественного Совета Федосенко А.Я. еще несколько ходатайств и заявлений от жителей поселка.

Мартын А.Г – ответил, что в прошлом году был составлен план работ по ремонту жилья по всем поселкам, который выполняется по мере поступления средств. 

Федосенко А.Я. -  пояснила, что государство правовое, есть законы, которые необходимо выполнять, и действовать согласно законам. Капитальный ремонт жилья и признание жилья аварийным – две большие разницы, и при обращении в вышестоящие инстанции необходимо правильно и точно писать обращения и заявления.

Тришина С.А. – напомнила, что согласно договора социального найма жилья, граждане обязаны содержать жилье в порядке (капитальный и текущий ремонт жилья). Муниципалитет несет ответственность только за места общего пользования. 18 домов в поселках внесены в реестр на капитальный ремонт.

Федосенко А.Я. -  предложила рекомендовать жителям поселков правильно оформить документы для того, чтобы войти в следующую программу по переселению из аварийного фонда. 

Шевченко Г. В – предложил Прохорову А.А. остаться после заседания с комиссиями общественного Совета  по ЖКХ и по сельским поселениям  и подробнее обсудить эту проблему и найти пути ее решения. Прохоров А.А. проигнорировал это предложение и покинул зал заседаний.

Федосенко А.Я. - предложила членам общественного Совета принять информацию  к сведению.

Решили: 

Принять информацию к сведению 

Голосовали: «за» - 11, «против» - 0, «воздержался» - 0.

Председатель  Общественного  Совета

при администрации МР «Сосногорск»                                      А.Я.Федосенко

Секретарь  Общественного  Совета

при администрации МР «Сосногорск»                                       В.А. Путилова
