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Электронная заявка
на размещение информации на официальном сайте муниципального образования муниципального района «Сосногорск»

    
Прошу разместить в разделе: администрация МР «Сосногорск»/ отделы и секторы/отдел по опеке и попечительству сайта МОМР «Сосногорск», а также на официальной страничке ВКонтакте информацию  согласно приложению к настоящей заявке: «О переводе в электронный формат массовых социально значимых государственных и муниципальных услуг».

    Дата размещения информации на сайте – 24.12.2021 – 28.12.2021 года

    Бессрочное хранение информации.

    E-mail владельца информации: minobr@minobr.rkomi.ru 




Руководитель отдела по опеке и попечительству 
администрации МР «Сосногорск»                                                         Е.В. Теницкая
  

Елена Борисовна Чистякова
54217














Приложение № 1 к электронной заявке
на размещение информации на официальном сайте 
муниципального образования 
муниципального района «Сосногорск»


[bookmark: _GoBack]В настоящее время на Едином портале государственных услуг Российской Федерации в активном доступе для подачи гражданами соответствующих заявлений в электронном формате находятся следующие услуги: 
– установление опеки, попечительства (в том числе предварительные опека и попечительство), патроната, освобождение опекуна (попечителя) от исполнения им своих обязанностей - https://gosuslugi.ru/600235/1; 
– назначение и выплата единовременного пособия при передаче ребенка на воспитание в семью - https://gosuslugi.ru/600220/1; 
– назначение ежемесячной выплаты на содержание ребенка в семье опекуна (попечителя) и приемной семье - https://gosuslugi.ru/600214/1. 
Таким образом, граждане имеют возможность обратиться за получением  вышеуказанных услуг в электронной форме, без личного посещения органов местного самоуправления.


